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Gandhi és társai, Kelet meztelen koldu­
sai szembcszállottak a világ legnagyobb 
hatalma, a Brit-birodalom óriási erejével, 
pedig semmi fegyverük nincs, csak a meg- 
csufolt, kigunyolt igazság. És mégis 
győzni fognak s kivívják az egész világ 
szabadságát: szabadságát a világunkat 
megfojtással fenyegető bálvány, az ön­
célúvá lett Pénz ellen. Gandhi és hívei 
megtanították remegni Angliát, pedig nem 
miniszterek, nem tábornokok, még csak 
nem is parlamenti tagok ők. Nem uj tör­
vényeket akarnak, uj embereket akarnak, 
bátrakat, félclemnélkiilieket, akik nem en­
gedik magukat elnyomni, de maguk sem 
nyomnak el másokat, mert nincs bennük 
félelem, amely mind nagyobb és nagyobb 
hatalom birtokára szorul, nem érezvén 
magát biztonságban embertársaitól.

Gandhi és követői az idegeit elnyomók 
ellen harcolnak és ezért megtagadják az 
engedelmességet az elnyomók igazságta­
lan törvényeinek, a mi bajunk éppen az 
ellenkező: nálunk a törvények legtöbbször 
jók, de nem tartják meg őket. Követeljük 
a törvény megtartását. Kiveszett a lelkik­
ből a törvénytisztelet, ezt nem lehet pó­
tolni újabb és újabb törvények tömegével, 
hanem csak jó példaadással.

Gandhi a rossz törvények iránti enge­
detlenséget tanítja, tanítsuk mi azt, hogy 
még a rossz törvényt is meg kell tartani, 
amig törvény, amig a nemzet akarata meg 
nem változtatja.

Nem uj törvények kellenek itt. hanem 
uj szellem, hogy a régi törvények is feles­
legesekké váljanak. A rómaiak és az an­
golok megmutatták, hogy törvény nélkül, 
szokásjog alapján és régi elavult törvé­
nyekkel is lehet jól kormányozni: az ósdi 
szabályt mindig meg lehet tölteni eleven 
tartalommal, mig a legújabb törvény is 
holt, üres forma, ha nincsenek emberek, 
akik megtartsák, megtartassák s igy életre 
keltsék.

Újonnan át kell szervezni az egész ma­
gyar társadalmat és gazdasági életet. Nem 
politikai zsonglőrködésre. nem diplomá­
ciai ügyességre van itt szükség, hanem re­
formátorokra, legalább egy uj Széche­
nyire, aki uj célokat tűzzön nemzete elé és 
a csüggedőkbe hitet öntsön, a bűnök pusz­
tájában tévelygőknek megmutassa a nagy, 
önzetlen cselekedetek igéretföldjét. hogy 
újra érdemes legyen élni és harcolni.

A félelem minden bűn forrása: Wesse­
lényi és Kossuth nem ijedtek meg a bör­
töntől, e nagyok a hazáért a börtönbünte­
tést is dicsőségnek tartották.

A kasztrendszer tette tönkre Indiát, 
juttatta idegen iga alá a világ legnemesebb 
kulturnépét, a kasztrendszer, a társadalmi 
osztályok gyűlölködése fenyegeti pusztu­
lással Európát, teremtheti meg a világ leg­
nagyobb zsarnokságát, a kommunizmust. 
Ez ellen egy orvosság van: az elnyomás 
csökkentése, a kisember sorsának javí­
tása és nem a diktatúra.

Szeretettel kell a paraszthoz, a munkás­
hoz és minden kisemberhez közeledni és 
ők is szeretettel fognak válaszolni.

A társadalmi osztályokat egymástól el­
választó hatalmas falat, a gyűlöletet ne­
künk, az erőseknek, az uralkodó osztály­
nak kell lebontani, mint az bizonyos mér­
tékig Angliában már sikerült.

Ha a nagyok és erősek előjogaik egy 
részét feláldozzák, nem lesznek nyomor­
gók s nem lesznek lázadók. Mindent meg­
tartani annyi, mint mindent elveszteni. i 
Ilyen ítéletidőben, mint ma, nagy tettekre

j van szükség, mint azt az 1848 előtti poli- 
I tikai nemzet felismerte, a mai azonban, 

úgy látszik, nem képes reá.
A diktatúra a legbizonytalanabb állam­

forma, mert nincs korrektivuma: ha hibát 
követ el a diktátor, tekintélyének vége a 
nemzet előtt s mivel a diktátort törvénye­
sen letenni nem lehet, maga hívja ki maga 
ellen az erőszakot, mig alkotmányos ál­
lamban ilyenkor a hibás kormányt egysze­
rűen elcsapják.

Az uralkodó osztályokat meg kell 
győzni, hogy hatalmuk túlságos kihaszná­
lása uralmon maradásukat veszélyezteti: a 
feltörekvő osztályokkal meg kell értetni, 
hogy minden erőszakkal és rombolással 
csak önmagunknak ártanak s hogy az 
uralkodáshoz szellemi s főleg erkölcsi kva­
litások kellenek.

Ma és mindenkor minden haladás csak 
szellemi lehet.

Erőszakkal megszerezni a hatalmat: ez 
soha nem volt megoldás: szellemi és er­
kölcsi fölény nélkül a hatalom megint ki­
siklik birtokosa kezéből. A középkor bar­
bár germánjai meghódítják Franciaorszá­
got, Olaszországot, Spanyolországot, de 
uralmuk a meghódított népek szellemi fö- 

i lényén megtörik, a meghódítottak be­
olvasztják hóditóikat.

A nép hazánkban elvesztette a hatal­
mat. mert nem volt volt elég szellemi

fiirt adtunk már arról, hogy a miskolci 
rendőrség nagyobbarányu kommunista szer­
vezkedésnek jött nyomára és tizenkét komnm- 
nistagyaims miskolci lakost kihallgatásuk után 
útnak indítottak a debreceni törvényszék fog­
házába. A tizenkét miskolci kommunistát pén­
teken reggel adták át a debreceni ügyész­
ségnek. A kommunisták kiilön-Külön cellát kap­
tak a fogházban és kihallgatásukat, tekintet­
tel arra, hogy az irataik átlanulmánkoztása 
hosszabb időt vesz igénybe, csak szombaton 
délelőtt kezdi meg dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró.

Miskolcról nyert értesülésünk szerint a 
november 1-én megrendezendő éhségfelvpmi- 
lás szervezőinek a nyomára agy jutottak, 
hogy

Ifibb miskolci pénzintézethez külföldről 
nagyobb pénzkiildemény érkezett olyan 
egének elmére, akikkel szemben már az 

összeg nagysága is gyanúikéit» volt
és alapossá tette a gyanút az is, hogy a 
címzettek foglalkozásuknál fogva nem igen 
építhetlek ki külföldi kapcsolatokat, tizen az 
alapon indultak el a detektívek és heteken át 
tartó megfigyelés során összeállították azok­
nak a névsorát, akik részesei a Mikolcotl 
működő kommunista szervező bizottságnak. 
Vasárnap éjszaka, amikor Miskolc városát is­
mét elárasztották lázitó röpiratokkal, a rend­
őrség elhatározta, hogy házkutatást tart mind­

ereje annak megtartásához. Most a meg­
próbáltatások idején nem bosszúra kell 
gondolni, hanem megjavulni, levetkőzni 
hibáinkat, megujhodni a szenvedések tüzé- 
ben.

A felülről lefelé terjedő fényűző és léha 
életmód megfertőzi lassanként az egész 
nemzetet, az utánzás mind lejjebb és lej­
jebb terjeszti a mételyt. Ma már csak a 
középosztály egy része és a parasztság 
őriz még meg valamit őseink erkölcsi ko­
molyságából. A munka és az egyszerű, 
tiszta élet napról-napra vészit becsületé­
ből, a kultúra is jórészt beállott a rombo­
lás szolgálatába, önuralom helyett fékte­
len élvezetvágyat prédikál, ami tönkre­
teszi az egyént és a fajt.

A lassan elharapódzó romlás már-már a 
magyar nemzet és az egész fehér faj élete 
gyökerét támadja meg.

Aki a még részben romlatlat paraszt­
ságnak kulturális fejlődés mellett azt hir­
deti, hogy hagyja el eddigi egyszerű er­
kölcseit, vesse meg eddigi józan életböl­
csességét: az a jelenlegi világnak immár 
egyedüli szilárd fundamentumát támadja 
meg.

A paraszt romlása egész világunk rom­
lását jelenti.

A lejtőre jutott veszendő népeket még 
sohasem mentette meg a Tiberius császá­
rok régi erkölcsöket visszaállítani törekvő 
vasszigora. Ha erőszakkal akarjuk vissza­
tartani a vesztükbe rohanókat, arra daccal 
felelnek és csak azért is kitartanak a meg­
kezdett utón. Meg kell győzni őket, nin-

azoknak a lakásán, akinek neve a gyanúsí­
tottak listáján szerepel. Elindultak a rendőr- 
őrjáratok, a detektivesoportok és

a házkutatások során súlyosan kompro­
mittáló adatok birtokába jutottak. A le­
foglalt nyomtatványokból, levelekből és 
cikkekből megállapították, hogy a mis­
kolci szervezkedés szoros összefüggés­
ben van a fővárosi kommunista sejtcso­

portokkal és a .kiillödiekkel is.
Az Iratok gondos áttanulmányozása után a 

miskolci rendőrség közölte a belügyminiszté­
riummal és a budapesti főkapitánysággal az 
adatokat és ezek olyan eredményeseknek Iti- 
zonyultak, hogy

a miskolci sikeres nyomozás tette lehe­
tővé, lings Budapesten elfoglak Földes 
Pál igazgató utódját, Róna Ferenc óla'- 

gyári tisztviselőt,
aki a kommunisták novemberi országos tünte­
tésének irányítását intézte.

A miskolci rendőrség tizennyolc gyatuisi- 
tortat vett őrizetbe, akik valamennyien tagad­
ták. hogy részük van a kommunista szervez­
kedésben. Szenzációja volt a kihallgatásoknak, 
hogy kétséget kizárólag megállapították azt, 
hogy

a miskolci szervezkedés vezére Kaszás 
Géza, a Magyar Jövő Miskolcon meg­

csen más ut-mód.
A mi világunk süllyedő világ, jó és bá­

tor emberekre volna szükség, hogy meg­
menthessük.

A népnek reménységet kell nyújtani, 
hogy a neki tűrhetetlen állapotból más­
képpen is megszabadulhat, mint az egész 
mai világ rombadőltévcl.

A parlament, ha az hivatására jórészt 
alkalmatlan emberek gyülekezete, telje­
sen lejárja magát, meg kell változni a vi­
szonyoknak. Rákényszeríteni a nemzetre a 
vezetőket nem lehet, mert az már dikta­
túra, egy megoldás marad tehát: a nem­
zet által elismert, hivatott vezér állapítsa 
meg legalább részben, hogy kik közül vá­
lassza a nemzet sorsának irányitóit. Kény­
szeríteni a nemzetet, mint Mussolini teszi, 
nem szabad, hanem belátásra kell bírni 
annak minden hü fiát, kicsinyt, nagyot 
egyaránt, hogy a saját érdekében hallgas­
son vezérei szavára. Ez pedig nemzet- 
nevelés a szó legnemesebb értelmében. A 
politika eddig sok esetben demagógia volt, 
népámitás, legyen ezután egy neme a nép­
nevelésnek.

Egy nagy egyéniségre van ma szükség, 
aki szóval és tettel hitet, reménységet tud­
jon szuggerálni a csüggedő' nemzetbe s 
egyéniségének súlyával, nem pedig erő­
szakkal engedelmességre kényszerítse a 
nemzetet.

Hinni kell az Eszme erejében. Krisztus 
tizenkét szegény, tudatlan halásszal indult 
cl és meghódította a világot.

jelenő politikai szélsőjobboldali napilap 
rendőri riportere.

Előállították Kaszást, aki eleinte tagadott, de 
aztán

a keresztkérdések sulya alatt megtört > 
és az eléje tárt bizonyítékok hatására 

részletes beismerést tett.
Elmondotta, hogy

ö tulajdonképen nem Kaszás Géza, liá­
néin Bella Sándor.

Budapesten, mint

fiatal clpötelsőrészkészitösegéd került be 
a proletárdiktatúra alatt a kommunista 
mozgalomba és személyes barátja leli 

Kun Bélának,
aki az. agilis fiatalembert a bécsi és berlini 
kommunista agitátorképző iskolába küldte, 
bogi magát teljesen kiképezze. A diktatúra 
bukása mm külföldön maradt, Ausztriában és 
Németországban tartózkodott és csak 1927 
elvién jött vissza Magyarországra cs tevé­
keny részt vett a Rákosi-féle kommunista 
összeesküvésben. A rendőrség elöl sikerült 
megszöknie és Becsbe ment. Bécsből Berlinbe 
került, onnan jött le hamis útlevéllel, mint 
Kaszás Géza és először Orosházán dolgozott, 
maid onnan Miskolcra került, a Magyar Jövő 
szerkesztősé gében, ahol az agilis és képzett 
fiatalembernek szívesen adtak munkakört, nem

A debreceni törvényszék fogházába szállították pénte­
ken azt a tizenkét kommunistát, akik november 1-én 

nagyarányú tüntetést akartak szervezni
A kommunisták vezére a miskolci Magyar Jövő cimü szélsőjobboldali 
lap rendőri riportere volt — Budapesti kommunisták is vannak a deb­

receni ügyészség fogházában
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Az amerikáí magyarok is nagy szere­
tettel állottak Baltazár püspök mellé 

és elitélték az őt ért támadásokat
Az alsószabolcs—hajduvidébi egyházmegye 
is ragaszkodásáról és bizalmáról biztosította

a püspököt
Annak a harcnak, amelyet dr.

inditottak
Baltazár 
és amely
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is sejtve, hogy milyen múltja v:m. A lapnak 
rendőri riportere lett, naponként érintkezett a 
nyomozó hatóság tagjaival és olyan ügyesen 
intézte a dolgát, hogy

nem is sejtették, hogy titokban ö irányítja 
a miskolci kommunisták szervezkedését.

A kommunista agitátor kihallgatása sor.ni sok 
olyan adatot. bocsátott a rendőrség rendel­
kezésére, amelyek telicsen újszerűén hatottak 
és országos vonatkozásban is ni nyomozáso­
kat tesznek szükségessé. A nyomozás befe­
jezése után Miskolcon letartóztatták a követ­
kezőket:

Állmaim Miksa szabósegéd Heiöcsaba. Barta 
Pál fogtechnikus Miskolc, Rótli .lózseí fog­
technikus, Konische-hier Rezső kurusfkedősc- 
géd, üriinvald László fogtechnikus, Mayer 
Tibor szahósugéd, Prank Miklós kárpitos, 
klein Sándor nyomd sz, Kaszás Géza hírlap- 
iró, a Magyar .lövő riportere, Grttm'ami Le­
lenc dr. iigyvédielölt, Murányi Géza, Kopcsó 
l ó nos gumija vi;ó, Glattstein Jenő, Friedmann 
László fogtechnikus cs Drucker Sándor mis­
kolci lakosok. Ezeket a foglyokat szigorú őri­
zet mellett zárt vagonban szállították péntekre 
virradóra Debrecenbe.

Budapesti kommunisták a deb­
receni törvényszék fogházában
Hetekkel ezelőtt a debreceni rendőrkapitány­
ság politikai nyomozó osztálya nyomára jött 
egy kommunista szervezkedésnek Debrecen­
ben és a kihallgatások sor ón derült ki, hogy

a Debrecenben elfogott kommunisták bu­
dapestiekkel álLak szoros összeköttetés­

ben

és sikerült cey ügyes trükkel a Debrecenből 
Budapestre utazó delek (iveknek elfogni azo­
kat a fővárosi kommunistákat, akik az érint­
kezést a debreceniekkel fentar-tolták. így ke­
rültek kézre Csák Sándor. Bruck Janka, .lőni 
Antal, loth Mihály, Harsányá Gábor és Csávó 
Miklós. Ezeket a budapes'i ügyészségről át­
hozták Debrecenbe, mivel ügyükben a deb­
receni törvényszéken fogj'k megtartani a 
fötárgyalási. Dr. Csák y János vizsgálóbiró- 
svgéd pénteken délelőtt fejezte he a Buda­
pestről Debrecenbe lehozott kommunisták ki­
hallgatását. akik

tagadják, hogy részesek lennének a kom­
munista szervezkedésben.

Kihallgatás! k után. mivel a gyanúsítottakat a 
beszerzett adatok súlyosan terhelik, vlöze < 
letartóztatásba helyezték, amely ellen a kom­
munisták felfolyamodéssal éltek a törvényszék 
' - dtanácsához.

n

Dr. Baltazár Dezső.

Dezső püspök ellen 
miniszterelnök felső­
házi támadó beszédé­
ben csúcsosodott ki, 
még a messze Ame­
rikába magyarok 
közt is visszhangja és 
pedig kellemetlen 
visszhangja támadt, 
így többek közt a ka­
nadai, windsori refor­
mátus egyház népes 
gyűlésén a következő 
határozatot hozta:

Tárgyaltatott a Bal­
tazár—-Bethlen ügy.
Lelkész olvasta a 
Pesti Hirlap 1930 jú­
lius 3. számából a magyar miniszterelnök tá­
madását dr. Baltazár Dezső ellen, majd fel­
olvasta a Vasárnap cimü egyházi lap külön­
böző cikkeit, melyek ezt a támadást a kellő 
megvilágításba helyezik.

Kiemelvén lelkész azt, hogy senki sem 
kérte egyháztanácsunkat, hogy tárgyalja ezt 
az ügyet, hírlapok szárnyain jött az el ide 
hozzánk a nagy messzeségbe, ismerteti, hogy

dr. Ravasz László dunamelléki püspök 
körlevelet is intézett gyülekezeteihez, hogy 

ne tárgyalják ezt az ügyet
és lelkész az egyháztanácsosok bölcsességére 
bizza, hogy kivánnak-e foglalkozni az üggyel, 
vagy sem.

1. Körössy Bálint indítványozza, Rimaszom- 
baty István támogatja a következőt:

hogy vegyük tárgyalás alá, saját elhatározá­
sunkból a Baltazár Bethlen ügyet. Tudomá­
sunkra jött ugyan, hogy Főtiszt, dr. Ravasz 
László dunamelléki református püspök kerü­
letének presbitériumaihoz körlevelet intézett 
abban az irányban, hogy ne tárgyalják ezt az 
ügyet.

Nem tartjuk református eljárásnak azt, 
hogy valaki megkísérli, még ha püspök is, 
hogy a presbitériumok akarat- és véle­
mény nyilvánítására befolyást gyakoroljon. 
Egyhangúlag elfogadva.
2. Sándor Bálint indítványozza, Csiszár De­

zső támogatja a következő javaslatot:
Mondja ki egyháztanácsunk, hogy szósze- 

rint magáévá teszi a debreceni egyháztanács 
határozatát a Baltazár Bethlen ügyben.

Isten előtt való mélységes alázatossággal 
ismerjük be, hogy nem vagyunk mi bölcsek e 
világ dolgaiban, tudjuk, hogy nem reánk biza-
m ♦> rn> «> ♦> 22> <*?

tott az ország sorsának igazgatása, sót úgy 
rendeltetett el nekünk, hogy uj hazát keres­
sünk, melynek törvénytisztelő polgárai va­
gyunk, azonban mélységes és megtisztult sze­
retet megerősít, mert csak ez lobog bennünk 
a magyar haza és a magyar nép iránt.

Ez a szeretet ösztönöz bennünket, hogy 
inos^ szavunkat hallassuk. A Pesti Hirlap jú­
lius 3-i számában ismertük meg

a magyar miniszterelnök urnák példátlan 
támadását a református egyház törvénye­

sen megválasztott vezérférfia ellen.
Mondja ki egyháztanácsunk, hogy
fáj nekünk elsősorban az a modor, 
amelyben ez a példátlan támadás történt.

Fáj azért is, mert
a magyar miniszterelnök ez által alkal­
mat adott arra, hogy a külföldi magyar- 

" ság békés együttműködése, melyre a re­
vízió érdekében nagy szükség van, talán 

viharok által fog megtépettetni.
Meglehet, hogy Kanadában és Amerikában 
nem lehet ezt a nagy ügyet csupán a refor­
mátus egyháztanácsosok belső dolgaként ke­
zelni

Mégis úgy érezzük, hogy tanácsos nekünk 
még ezt ít vihart is vállalnunk.

A debreceni határozat szövegén túl minden 
politikától mentesen őszintén sajnáljuk, hogy

a miniszterelnök támadása nélkülözi a jő 
modort és a bölcsesség ama követelmé­
nyeit, melyek kellene, hogy ékesítsék a 

magyar miniszterelnököt.
Ezt azért állítjuk, mert nem hisszük, hogy
a magyar politikai igazság a miniszter­
elnökségi irodákban „gramofon“ leme­
zekre véshető volna, mintha a külföld 
felé még akkor is ezeknek volna csak j 
szabad hangzani, ha netalán még egészen 

„igazak“ sem volnának.
L;íi nekünk, hogy Bethlen István az igaz­

ságról hirdetőit eme felfogásával

a ki: főid

báj nekünk az 
várja", Iv'g.v t. 
„jelentkezzen 
zvkert. ha n

előtt egyszerre 
hitelét.

elvesztette

iogy Bethlen István ,,el- 
magyar református püspök 

nála ilyen patentirozott len ■- 
alán külföldre utazik. Még in- 

f j. hogy hatalmi szóval is óhajtaná 
• püspökünket kényszcriteiii. Báj ne- 
iz is, hogy szerintünk meggondolatlanul, 
liii/mnot \(■ 111 az angol és magyar íö- 
tézmének közö l, mert egy ilyen pár-

sas m
Halottak napja. A koszorú és világpiac a Kossuth uccán.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lafiztAao ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság ,z,|m
KOLOSON KÖNYVTÁRAT

luiziim végzetes Ítélet ;i magyar núp főiuai 
lelett. Mi itt angol területen élünk, ismerjük 

angol területet s tudjuk, hogy nemes lelkii 
I'öles és vitéz főárainak köszönheti Anglia, 
hogy világbirodalommá nőtt. A nép ióléic 
gyarapodott, ezt mi érezzük legjobban, akik 
itt telepedtünk le. Ellenben a magyar fünrak 
-ten nagy többsége, Méccsel való kucérkodi- 
iiklian ha némelyek gazdagodlak is ezen, 

mégis sorvasztó szegénységbe sodorták né­
pünket.

Fájdalmunk van amiatt is, hogy a magyar 
miniszterelnök ur kijelenti, miszerint

esa.k kéiiytelenséghöl Uctronizálta a Habs­
burg házat, holott az. 1819. évi ország­
gyűlés sokkal nagyobb veszedelmek kö­

zepette megcselekedte már az.t (inként. 
Boldogan látja egybáztanácsimk, hogy 
Föpásztorunk dr. Baltazár Dezső, mint­
ha a magyar nép lelkllsmcrete volna, 
megszólalt népünk sorsdöntő óráiban, ha 
nem Is arról beszélt Párisban, mit a mi­

niszterelnök tir impntált neki

Vannak idők, amikor a bibliai „néma ebek­
nek“ kijáró megvetés illeti csak azokat, akik 
hallgatnak, amikor pedig szólani és cselekedni 
kellene.

Kívánjuk, hogy

a ,ió Isten kegyelnie és népének szerclelc 
védelmezze továbbra is a Fölisztelctii 

urat a magyar haza javára.
Ugyancsak Istenünk áldását kérjük a debre­
ceni egyháztanácsosokra. Ne restelkedjenek, 
hogy messzi újvilágba szakadt véreinek szive 
is feltárul. Tudjuk, hogy egyiigyii a mi beszé­
dünk, csak azzal dicsekszünk, hogy alázatos 
és eleven a- üli hitünk s ltogy erősen igye­
kezünk Krisztus urunknak hűséges cselédei 
lenni. Legyenek hiv őrállók ezután is, főkép­
pen pedig ne engedjék meg, hogy táborba 
szálljon egymás ellen a katolikus, meg a re­
formátus, mert

bizony lehetséges az, hogy a Habsburg 
előszeretettel log alkalmazni olyan pro­
testáns ügynököket, kik a magyar törté­
nelemben már sokszor előforduló ilyen 
rettenetes bűnökre is készek lesznek bi­

zonyos jutalmak ellenében.
I.egyen végre otthon sokat szenvedett ma­
gyar népünk jobb sorsa, ió kedve minden leg­
főbb parancsa s nem jutunk mi sem ebek har- 
mincadjára, sem lengyel sorsra, hanem Ma­
gyarország nem csupán volt, hanem lesz.

Kegyelem és békesség a debreceni nagy 
gyülekezet atyáinak és Ilii népének.1“

Egyhangiian elfogadva-

Az alsószabolcs—hajdti vidéki református 
egyházmegye Debrecenben tartott rendes köz­
gyűlésének jegyzőkönyve a Bethlen- Balta­
zár ügyben Így szól:

I. szám: Egyházmegyei közgyűlésünk Szom­
jas Gusztáv egyházmegyei gondnok gyűlési 
megnyitó beszédének következő részét:

Meg kel! még emlékeznem a főtiszt, leli! 
dr. Baltazár Dezső püspök urat a kormánycl- 
uök ur részéről ért megtémadtatásról.

Szorongó érzéssel vettünk tudomást róla 
mindnyájan, akik hazánk szerelcte mel­
lett anyaszcntcgyliázunkhoz is hűséges 

lélekkel ragaszkodunk.

Alinál megnyugtatóbb most már. hogy a nagy 
port vert támadás holt pontra jutott. Egyrészt, 
mert fötisztelctü Püspök urat Soulier Edu­
ard. a francia külügyi kamara alcímüké, te­
hál

Icgilletékescbb tényező teljes, mértékben 
igazolta,

másrészt, mert amint az már nyomtatásban
is megjelenti

a kormányelnök urat a történtekről nem 
jól Informálták.

S ig.v ma már főtiszteiéül Püspök urunk nag>- 
becsii személye az ország közvéleménye —vi­
te li csín tisztán áll. Amidőn az ügy ilyen mó-
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don való alakulása feleli, a főtiszteiéin l'iis- 
l)iik in' személyével kapcsolatban őszinte örö­
münknek állunk kifejezést, ez alkalomból

szeretettel üdvözöljük és mint egyház­
megyénk volt esperesét bizalmunkról és
ragaszkodásunkról ezen jegyzőkönyv meg­

küldésével is biztosítjuk."
Kőtiszielctii Püspök urat lelkesen éljenezve 

egyhangúlag elfogadja.

Az Árpád-téri egyház- 
rész gyülekezeti ter­
mének megnyitása

Nagy iinneep lesz az Árpád téri egyházrész 
híveinek november lió 4-én, kedden este 7 óra­
kor. tikkor adatik át rendeltetésének az egy­
házrész gyülekezeti terme, mely az Árpád téri 
lelkészi hivatal földszinti részén fekszik.

Régi óhajtása már az Árpád téri Inveknek, 
hogy nekik is, mint a többi egyházrészeknek 
megfelelő gyülekezeti terem álljon rendelkezé­
sükre, ahol a templomi istentiszteletek látoga­
tása mellett vallásos szükségleteiket kielégíthe­
tik- Eddig az egyházrészi munkának az volt 
az akadálya, hogy nem állott alkalmas terem 
a munka rendelkezésére. A debreceni egyház 
presbitériuma méltányolva a hívek óhajtását 
és kívánságát, az egyházrész rendelkezésére 
bocsátottal a lelkészt hivatal alatt levő két holt­
helyiséget, kivétetve a két üzlet között lévő 
közfalat, hogy igy a gyülekezeti terem céljára 
legyen alkalmas terem, tiz azonban még nem 
volt elegendő. Az igy keletkezett termen lévő 
üzleti ablakokat és ajtókat el kelleti távolítani, 
hogy az uccun járók kiváncsi tekintete ne za­
varja az cgybegyűlt hívek áhítatát. Ez a munka, 
a terem alkalmassá tételének a munkája teljesen 
az Árpád téri hívek áldozatkészségét vette 
igénybe. Az üzletajtók és ablakok helyett ma 
már 5 igen szép redőnyös ablak van. Kifeste­
tett a terem az átalakításokkal járó rongálás 
után. Bejárat készíttetett a lelkészlakás udvara 
felöl. Az üzletek raktárhelyiségéből készíttetett 
egy kisebb terem, mely szintén ablakkal és aj­
tóval láttatott el. Mindennek a munkának a 
költsége teljesen az Árpád téri Invek áldozat- 
készségét vette igénybe, akik anyagi erejükön 
felül adakoztak c célra már eddig is, mintegy 
1100 P-t, azonban a munkálatok költségéből 
még igy is fent van mintegy 7110 P. Pemél- 
hetőieg az is rövidesen össze fog jön ni a hívek 
áldozatkészségéből.

A hatalmas, pompás, üt ablakos igen szép 
teremnek a megnyitása november hó negyedi­
kén, kedden este hét órakor történik. Azért 
ebben az órában, mert az üzletekben és mun­
kában lévő egyháztagok kéréssel fordultak az 
egyház-rész vezetőségéhez, hogy ez időpontban 
nyittassák meg ai terem, mert ők is igen szí­
vesen vennének részt az összejöveteleken és ré­
szükre ez az időpont a legalkalmasabb. Az Ár­
pád téri egyházrész vezetősége szívesen tett 
eleget e kérelemnek és elhatározta, hogy min­
den hétén kedden este vallásos összejöveteleket 
rendez, hogy azok, akik a templomi istentisz­
teletek mellett szükségét érzik az ige forrása 
mellett való felüdülésre, c helyt szükségletük 
kiclégittetlicssék.

A terem megnyitása alkalmából Kolozsváry 
késs László lelkész hirdeti az igét. A miisort 
szavalat, felolvasás és énekszámok teszik vál- 
íozatossá.

Az összejövetelek bibliamagyarázatának a 
tárgyát az. apostolokról való elmélkedések ké­
pezik. Igy az első alkalommal November 4-én 
Knlozsvtiry Kiss László lelkipásztor Péter apos- 
íuIimI András szolgálásával kapcsolatban fogja 
:,z igét hirdetni.

Az egyházrész vezetősége mindenkit szere­
iéitől hív az Árpád téri egyházrész nagy ün- 
nepére, különösen az egyházrész tagjait és 
azokat, akik áldozatkészségükkel a terem el­
készítését és alkalmassá tételét elősegítettek.

Achrned Zogu albániai király hír szerint 
meghalt.

Cipozsinorjara felakasztotta magát a te­
mető egyik keresztfájára Kriska István 

debreceni szabdsegéd
eliteken délelőtt a Kossuth uccui temető őre 

észrevette, hogy a temető egyik oldalutja men­
en fekvő sírkereszten egy tépett ruhájú férfi 

\erginlik. (Maróimul és megdöbbenve látta, hogy

" ,ir,i cipözslnór.lóból hurkot készített és 
urru akasztotta fel magát,

Levágía a vergődő embert a hurokról, értesí­
tette a közeli rendőrőrszemet, aki az öngyilkos- 
J-iohet beszállította a rendőrség központi ügye­
letere. A szegény ember a kihallgatáson el­

mondotta, hogy Krisku Istvánnak hívják, 
iiu^y veimyolc 6vcs szabósegéd, a Csapóké rt- 
bcn - kik. Az élettől azért akart megválni, mert

nem bírta tovább a nagy nyomorúságot 
és szenveáést.

A rendőrségen továbbra is azt hangoztatja, 
hogy öngyilkos lesz, mert nem tud egy falut 
kenyérre valót keresni. Az elkeseredett embert 
saját érdekében, inig lecsillapodott, a rendőrsé­
gen tartották.

Halálos autószerencsétlenség történt 
tegnap este Ujfehértön

Halálos autószerencsétlenség történt tegnap 
este 7 óra tájban Ujfehértó községben.

S'amissy Mihály íiihtbirtokos autójával el- 
ototle Szollá l'creoc 40 éves odavaló lakost, 

aki sérüléseibe a helyszíneli meghalt.

A megejtett nyomozás szerint a halálos sze­
rencsétlenség úgy történt, hogy az ut balolda­
lán szabályosan haladó autóval szemben egy 
szekér jött, amely mögött Szabó Pereire ha­
ladt észrevétlenül.

Az autó jobbra kanyarodott, meg akarván 
előzni a szekeret, amikor

Szabó váratlanul a száguldó gépkocsi ,lé 
ugrott.

Nánássy Mihály földbirtokos, aki az autót ve­
zette, a szerencséilcnséget már nem vi.lt képes 
megakadályozni, a gép sárhányójn elkapta a 
szerencsétlen embert és mintegy Hí méterre 
maga után vonszolta.

Szabó l'ennc koponyája többször az si­
tt sí kemény kövezetéhez csapódon es 

azonnal szörnyei hah.
A nyomozás eddigi adatai szerint az a felte­
vés, hogy bűncselekmény nem forog fenn, a 
szerencsétlenséget Szalui gondatlansága okozta.

Hl

Hajduvármegyében nagyobb- 
arányu munkanélküliségre 

nincs kilátás
Ahol

Tegnap Hajdú vármegye városai és közsé­
gei értekezletet tartottak Rásó István alispán 
elnökletével a

vármegyében uralkodó munkanélküliség
megbeszélésére. Természetes, hogy tárgyalt 
az értekezlet egy 
esetleges téli inség- 
akció megindításáról 
is. A délelőtt kilenc 
órától félháromig tar­
tó értekezleten a vá­
rosok és községek ve­
zetői előterjesztették 
azt, hogy milyen szük­
ségmunkákat és köz­
munkákat indíthatnak 
meg. így Tiszacsege,
Nádudvar és Balmaz­
újváros jelentéke­
nyebb csatornázási 
munkát indítanak meg
és Nádudvar a Kö-... Rasó István,súly szabályozását,
Balmazújváros a vizlevezetési munkákat, ille­
tőleg az alsó Kadarcs tisztításának folytatá­
sai kérte a vármegye utján az Alsószabolcs 
Tiszai Ármentesitő Társulattól.

Megállapította az értekezlet, hogy a megyé­
ben nagyobb közmunkákra nincs kilátás, csu-
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nagyobb nyomor mutatkozik, 
inségakciót indítanak
pan a rendelkezésükre álló kereteken belül 
folytatják a városok és községek a községi 
utak építését és javítását. Hajdudorog és 
Hsjduhadház azonban Debrecen város mintá­
jára téli erdei fakitermeléssel akar segíteni a 
munkanélkülieken.

Az értekezlet szerint a megye területén nem 
lesz nagyobbarányu munkanélküliség, azokban 
a községekben, ahol nagyobb nyomor mutat-

inségakciót indítanak a munkanélküliek,
munkakeptelenek, betegek támogatására.

tizeket az akciókat nem központ irányítja, ha­
nem minden község maga bonyolítja le.

Amint ismeretes, 1931 elején népszámlálás : 
lesz. Az értekezlet megszabta, hogy egy-egy 
várost és községei hány népszámlálási kör­
zetre kell beosztani, hány népszámláló biztost 
ke.l alkalmazni. Az alispán különösen figyel­
mébe ajánlotta a városok és községek veze­
tőinek, hogy a népszámlálási ivek kitöltésére 
a legnagyobb gondot fordítsák és erre vonat­
kozólag oktassák ki a számláló biztosokat is. 
Különösen fontos, hogy az írni és olvasni tu­
dók adatait pontosan jegyezzék be, mert a 10 
évvel ezelőtt tartott népszámlálás alkalmával 
súlyos tévedések kerültek a statisztikai adatok 
közé. így többek között azt állapították meg, 
hegy a vármegye területén harmincezer
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Minden jobb szaküzletben kapható.

analfabéta van, holott később, a megindított 
vizsgálatok során kiderült, hogy a hajdúmé- 
t-.yei analfabéták száma legfeljebb négyezerre 
tehető. A népszámlálással most gondoskodni 
fognak róla, hogy ezek az adatok a valóság­
nak megfelelően korrigáltassanak.

Vallásos estély 
az ispotály! templomban

Holnap, azaz vasárnap délután 5 órakor lesz 
az (isi ispotály] templomban az egyházi ünnep­
kor első vallásos estélye. A holnappal meginduló 
és 1931 március hó 8-ig tartó vallásos estélyek 
központi tárgya a református aiiyaszentegyház 
legelső szimbolikus könyvének: a „Heidelbcrgi 
Kátédnak folytatólagos magyarázata lesz.

A Káté 52 hitigazsága közül ez ünnepkörben 
csak 10 kerül a vallásos estélyek során ma­
gyarázatra, mivel több estélynek más tárgya 
lesz, nevezetesen: az Ispotály fennállása 402-ik 
év,fordulójának űr:.epe, ó-év esti ünnepélyes is­
tentisztelet, a I ..tkonissza-intézet, a Bethlen 
Kata leánycsci eszcsapat, a Révész Bálint fiu- 
cserkészcsapat estélye sth.

A holnapi első vallásos estélyen dr. Lencz 
(iéza egyetemi tanár Krisztus feltámadásáról 
tart kálémagyarázatot, melynek gondolatme­
neté a következő:

A feltámadás. Kiindulás Jézus személyisége, 
íiiini feltámadásának kulcsa. \ húsvéti evangé­
lium és húsvéti hit megkülönböztetése. Pál 
apostol bizonyságtétele; a vasárnap megünnep­
lése. Az üres sir. Péter bizonysága a Csele­
kedetek Könyvében. A keresztyénség előállása, 
mint a feltámadás bizonysága. Az elleiimondá- 
sok. Az első korinthusi levél a halottak feltá­
madásáról. A Meidelbcrgi Káté vigasztalása. 
Isten minden mindenekben.

A kátémagyarázat az eddig mondott beszé­
dek folytatását képezi.

A holnapi első vallásos estélv részletes pro­
gramja a következő:

1. Kezdő-ének: XC. zsoltár I. verse.
2. Bőének: 50. dicséret 1. és 2. verse.
2. Kátét olvas és imádkozik: Molnár Ferenc 

lelkész.
4. Közének: 7. dicséret 0. verse.
-5. Kátét magyaráz és Úri imát mond: dr. 

I.enez Géza egyetemi tanár.
6. Közének: 56. dicséret 4. verse.
7. Váradi Antal: ..Resurrexit“. Szavalja: Ko­

vács Tibor tan. képz. növ.
N. „Feltámadt Krisztus, a dicső király...“ 

Szövegét, zenéjét szerzé és saját orgonakisé-. 
rete mellett énekli: Henyhe Imre ispotálvi 
kántor.

(>. Imádkozik: Szabó Gyula segédlelkész.
Hl. Záróéiiek: 56. dicséret 5. verse.

HALOTTAK NAPJA

“wiA Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság KölcsönkönyvtáráL
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A lengyel diktatúra. — Pilsudszky marsall, a 
diktátor, aki most, hogy engedelmes parlamen­
tet teremtsen magának, egymásután fogatta el 

az ellenzéki képviselők egész sorát.
m*m*m*m*m+m *•*•*•*•♦

A magyar föld népe 
egy táborba tömörül ?
Megindult országszerte a földmivelő lakos­

ság szervezkedése; a súlyos anyagi helyzet a 
vezérek hivó szavára különféle szervezetekbe 
csoportosította őket. Most ezek a kialakult 
frakciók rájöttek, hogy saját érdekükben is 
egyesiihiiök kell. Az úgynevezett Nagyatádi­
párt intézőbizottsága nevében Csoór Lajos szer­
kesztő megkereste levélben az összes kisgazda 
szervezkedéseket egységes kisgazda tábor ki­
alakítása végett. A Békésen megalakult Orszá­
gos Kisgazda Földmives Polgári Párt nagyvá­
lasztmánya a közeli napokban Budapesten gyűl 
össze az egyezkedés letárgyalása végett. A Dé­
nes István volt nemzetgyűlési képviselő veze­
tése alatt álló Parasztpárt és a Kossuthpárt is 
hajlandók az együttműködésre. Vitéz Bajcsy 
Zsilinszky Endre, az Előőrs szerkesztője részt- 
vcsz és szerepel a bihari földmives gyűléseken, 
A volt ellenzéki kisgazda képviselők egymás­
után jelentkeznek az együttes munka felaján­
lása végett. A debreceni gazdagyiilés határo­
zata folytán, az ott elnökölt Bélteky Lajos haj- 
duszoboszlói református lelkész sikerrel foly­
tatja eddig kialakult csoportok vezetőivel az 
egyezkedési tárgyalásokat, lgv reménység 
van reá, hogy rövidesen egy nagy hatalmas 
ellenzéki táborba tömörül az egész ország 
polgári és nemzeti alapon álló földmivelő la­
kossága. A hazafiasait gondolkozó vidéki kis­
polgári társadalomnak ilyen tekintélyes nagy 
szervezetben való egyetértő összefogása lesz a 
legerősebb védelem minden irányú felforgató 
törekvések és szélsőséges kilengések ellen.

Az őszi könyvpiac szenzációja!

Most j3l8.it mag ^ ÚJDONSÁG!

SZÉKELY MÓZES
ZÁTONY

IRREDENTIST A REGÉNY,
A háború utáni Magyarország 

szenvedései idegen uralom akiit.

Ára díszesvászonkötesben p6'20
A főszereplő egy erdélyi középbirtokos, 
aki a háborúból mint teljesen vak tii- 
zérszázados tér haza. Wotan nevű ku­
tyája vezeti és az egész regényI a kutya 
beszéli cl. A színhely az az erdélyi falu, 
ahol a százados ősi birtoka van. A mü­
tyür birtokosok közül csuk n marad a 
helyén, a többi expatriált. A változott 
politikai viszonyok folytán a kor egyre 
szűkül körülötte és a falu magyarsága 
körül, inig az ár cl nem nyel mindent, 
urat és parasztot, papot és iskolát. A 
magyar parasztsággal együtt pusztul, 
ziillik „az uralkodó táj'' parasztsága.

sót jobbérzésü középosztálya is. 
Kapható: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR r. t. 

könyvkereskedésében.
Ferenc József til 34.

'd
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LINÓLEUM
a leghigiénikusabb úgy orvosi rende­
lőkben, irodákban, mint lakásokban.

Legjobb kivitelben s a legszolidabb árak I

Haas Lipót
Linoleum és Szőnyegáruház
Ferenc József ul 58. sz Telefon 9-63.

SZÍNHÁZ/ IRKA-rm^K
A Csokonai-szinház e hetét a prózai együt­

tes számára külön áhitat szentelte meg: a vi­
lágnak talán a legszebb darabját adják 
ugyanis elő Debrecenben ennek a hétnek az 
utolsó napján, szombaton a prózai együttes 
tagjai: Shaw Candidá-ját. Csupa shawi szel­
lemszikra. káprázatos tűzijátéka a szellemes­
ségnek. de emellett komoly, nagy problémáját 
tárja fel az életnek s morális tartalommal teli. 
Mindezeken felül azonban Shaw páratlan lí­
rikusnak is bizonyul ebben a darabban, an­
nak a három szívnek a húrjain, akik a darab 
főszereplői, csöndesen, szokásosan, belenyug- 
vóan és a szenvedély fortissimójáig zeng lí­
rája. A világ legszebb darabja, úgy iö* nyúl­
nak hozzá a színészek, szent áhítattal. Nagy­
szerű hármas játszik a darabban főszerepe­
ket. Az első ebben a hármasban Könyves 
Tóth Erzsi, a címszerep alakitója. Szerepe

és a gyermeke, a

m

Könyves Tóth Erzsi

Nórának a pandanja. Mint Ibsen Nóráját, őt 
is meglátogatja a házasévek ellangyosodott, 
barátsággá és megértéssé vedlett szerelme 
után az igazi, nagy szenvedély, az ifjúság lí­
rája, amelyet egy költő zenget végig a dara­
bon. Candida már nem úgy választ, mint 
Nóra: abban a nagy összecsapásban, amely 
érte folyik az egyik részről a család, a férje

TÉGLA és CSEREP
Isgolciúbbbn tiphitó TÓTH ét SEBESTTÉ« RT. Töglagvá 
fáiéi. Eladás Fürdő ucca 2. sz. — Telefon 610

Fábián János

a Csokonai-színházban

4.40-től Mosott vászon, l-a. . . P 0.88-tól
6.80 u Nanszu ....................... 0.80 „
6.80 M Inlet tolltartónak 0.90 „
6.50 ,, Függönynek etamin 0.96 „
9.10 „ Grenadin, duplaszéles 1.60 „
1.15 Opál batiszt .... 1.70 „
2.70 „ Tussor, l-a....................... 3.30 „
1.30 Molino ....................... 0.48 „
0.90 .. Cloth, 140 széles 2.20 „
1.60 „ Damaszt, ágyneműre . 1.56 ,.
0.58 „ Raye ingnek .... 1.60 „
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link. Az aranyozott kasszát persze n,igyon 
várja Kardoss Gé- 
za színigazgató, aki­
nek a pénz mindig 
jól jön s pláne jól 
jön. hogyha megelő­
zőleg egy ideig fej. 
maradt. Hogy tdr. 
tent, hogy nem, egy 
bizonyos: a debreceni 
közönség nem érté­
kelte kellőképen a 
színház múltbeli be­
mutatóját, a Meluzi- 
nát. Nem voltak telt 
házak, sőt majdnem 
üres házak voltak, pe. 
dig nem volt rossz a 
darab s igen jó volt 
az előadás. A színház 

benfentesei azzal magyarázzák a nagy siker

Kardoss Géza

másik részről a nagy szen­
vedély, Nóra a csa­
ládja mellett dönt, a 
morális igazság mel­
lett.

A másik főszerep­
lő Thuróczy Gyu­
la, a ferj, Morell 
lelkész, aki győzel­
mes marad a Candi- 
dáért való harcban, 
amit ugyan nem ma­
ga vív meg. Segítő­
társai a gyermek és 
a c .aladi otthon,
amely nem engedi 
Moreüné Candidát 
kirepülni a nagy szen- 

Thuróczy Gyula vedély tengerére.
A harmadik tagja a kitűnő vezér együttesnek 

Fábián János, a társulatnak ez a kitűnő 
színésze, aki végre igazi nagy szerepet ka­
pott, nehéz szerepet, komoly feladatot, ő
játsza Marchbank szerepét, alakítja ezt a cso­
dálatos színpadi fi­
gurát, amely nem 
egyéb, mint puszta 
lira. A lira lényének
igazi és egyetlen tar­
talma, a legérdeke­
sebb. a legvonzóbb 
hang, amely a shawi 
orcheszterben a Can- 
didában megszólal.

Mindenki nagyot 
vár a három fősze­
replőtől. mindenki 
nagy sikert vár a da­
rabtól, mely nemcsak 
a legszebb, hanem a 
legérdekesebb is azok 
között a színpadi mü­
vek között, amelyek 
az utolsó években 
szinrekerültek.

*
A továbbiakban, a hét elkövetkező estéin 

sor kerül majd az Elgára, az Alexandrára és 
végül a jövő héten Az első tavaszra, amely 
megaranyozza a Csokonai-szinház késő őszét 
és pedig a szó szoros értelmében, mert ez az 
operett lesz a legnagyobb sikere a szezon-
❖ • ❖ ♦> • ♦> • ♦> ® • ♦> • ♦> ®

— Az összes megjelenő szépirodaim1 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny- 
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

Saját pénzének ellensége, 
ha meg nem győződik

Guttmann uószonlerohoíánah

Széchenyi u. 19., Simonffy u. 20. sz. bent az udvarban.
Crepe de chine .
Crepe Säten, prima 
Crepe Georgette I-a.
Tükör bársony l-a. .
Len abrosz . .
Len szalvéta . . .
Abrosz, színes 
Nagyon erős köper .
Karton ....
Flanell ....
Siffon.......................
Harisnya, pamut, flór, selyem, gyapjú legolcsóbban Kizárólag csak 
jó árut tartok. Minden vevő cérnát ingyen kap Szombaton zárva

elmaradását, hogy hónap vége felé történt a 
bemutató s miután a gazdasági helyzet hétről- 
hétre romlik, a színháznak is meg kellett 
éreznie a publikum pénznélküliségét. Kardoss 
Géza elmélázva hallgatta ezt a magyarázatot 
s amikor azt kérdezték tőle, hogy áll-e ez a 
hónapvégi elmélet az ő véleménye szerint is 
egyet legyintett a kezével:

Dehogy is áll! Tudom én, hogy mi volt 
az oka.

No, micsoda?
Ugyan kérlek, soha sem lehet nagy si­

kert elérni ünnepek előtt. Most sem lehetett.
— Miféle ünnepek előtt?

Hát karácsony előtt.
Aztán felkelt és otthagyta a vitatkozó tár­

saságot, mint akinek mindentől elment a 
kedve. Mert hát valóban úgy van. Az elma­
radt bevételeket igen nehezen pótolhatja majd 
a következő siker.

Ámde a szinház légköre arról nevezetes, 
hogy borúra nagyon könnyen jön ott derű. 
Hogyha a következő operett, Az első tavasz 
beüt, ami pedig a pesti nagy siker, a százas 
széria után bizonyos, majd csak kiderül a 
Kardoss igazgató fanyar arca is. Kivált hogy­
ha még Az első tavasz előtt telt házakat vonz . 
a remek Candida és az Elga is!

Az első tavasz az operettek gyöngye. Fi­
nom, kedves, mulatságos, remek a zenéje, 
pompás a librettója, tele van olyan szerepek­
kel, amilyenekről csak álmodnak a színészek, 
de amilyeneket igen kevésszer kapnak a ke­
zükbe. Volt is ám nagy drukk a színháznál, 
hogy kicsoda kapja a szerepeket, milyen lesz 
a válogatott csapat, amelyik ebben az előre­
láthatóan nagy szériában versenyezhet a kö­
zönség kegyeiért. A legkellemesebb meglepe­
tés a legszebb szerep volt természetesen s ez 
ugyancsak T. Tímár Ilának jutott, aki a 
primadonna szerepét játsza.

— Olyan vagy, Ilám 
mondta a direk­

tor, olyan szép,
olyan friss, mint a 
legközelebbi szere­
ped. Fogadsz velem, 
hogy épen olyan le­
szel ?

— Én nem fogadok, 
mert a direktor uron 
áll a fogadás sorsa s 
képes lesz eljátszatni 
velem a vasorru ba­
bát a János vitézben.

De bátran fogad­
hatsz, mert már el is 
vitték hozzád a leg- 

T. Tímár Ha közelebbi szerepedet.
Az első tavaszban, a 

legjobb, a legszebb, szóval az, amit egyenesen 
Neked Írtak. A primadonna szerepe.

Csaknem a nyakába borult a direktornak 
Tímár Ha, úgy lelkendezte:

Bár olyan szép lennék, mint az a sze 
rep! Istenem, a legszebb csakugyan, amit ed 
dig kaptam. Az első tavasz, a legszebb ta 
vaszom.

No látod, mondta a direktor a te 
kedvedért vettem elő, hogy tavaszban élj 110 
vemberben is.

Épen arra járt Sugár Misi, akinek borus 
volt a kedve. (Sokan sejtik, hogy Misi
lyen okból szereti újabban a szomorú nótákat

a*
SZŐRMEBUNÖÁKAT : PRÉMEZÉSEKET

RiSKÓ ÄTH ü. 3.
A LEG ÍZLÉSESEBBEN KÉSZÍT, ALAKIT 
Ég JAVÍT #*- JUTaNYOS ÁRAK -w

Azt mondják, hogy a múlt évi társulat egyik 
csakugyan szép tagja varázsolta el a szív
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Sugár Misi

smig a debreceni vél­
nem veszi.) Tehát arra 

megy Sugár Misi és 
szokása szerint vala­
mi szomorkás nótát 
dudorászik. Véletle­
nül épen azt, hogy:

Csak tavasz ne 
lenne sohasem ..,

Micsoda beszéd, 
— szól rá Tímár Ila.

hogy ne lenne ta­
vasz sohasem! És mi 
lenne akkor az én el­
ső tavaszommal? Az 
én nagy sikeremmel?

És mi lenne az 
én zsu'olt házaimmal?

mondja Kardoss 
Géza.

M-s t rögtönzött színházi törvényszék elé 
alhtottak amely elítélte egy kör sörre az An-
go Királynő sz,neszasztalánál. És emellett el 
kellett neki mondani tízszer egymásután:

De igenis jöjjön az a tavasz, az első ta­
vasz es legyen minél nagyobb siker.
*•*•*•**•*•*•❖•❖•*..>„ 

Be! hten miniszterelnök szomba­
ton indul vissza Budapestre^

október 31. Hetiden István minis“ 
ut.io- m,i este folyamán Stambutba érke­

zén és holnap folytalja „Íját Budapest felé

Magas kitüntetésben részesült 
a jubiláns Lehár

l’iiilapcsl, október 31. A kiirin-inv-, ■ 
f“. kiilönkihallgaiáson fogadta Lehár Z
„vliS,; ■" ,? Ze"merz,",t ts «emayese«
osztályát.. 11 '* "UIKS;"' e,düml'Creszt II.

Száznyolc gyermeket ruházott 
tei a reformáció ünnepén 

a debreceni egyház
A reformáció emléknapján rendezett ünnep 

segek egyik legszebb része volt az a felruhá 
zasi ünnep, amelyen

a debreceni református egyház száz„y„|c 
1 vagyermek közt osztott ki 3500 pengő 

értékű ruhaneműt.
Délelőtt kilenc órakor a presbitérium tanács

tS5«n megtartotta.

«S: ZrhO kÍ°Ta- *
Cb Kdlmar Gyu,a működtek közre - 

egyvencgy leány és ötvenkét fiú kapott ru- 
■ cipót es sapkát és tíz fiú ruhát. A kiosz- 

At ruhanemuek értéke túlhaladta a 3500 pen-

A debreceni vizsgálóbíróságon 
^ arloztaiták a Püspökladány“ 
Hitelszövetkezet kasszafuróií

o-’eíőtt ’ f n JanOÍ> v,zs6alóbi,-ósegéd pénteken 
" ■ ot, hallgatta ki Fekete Sándort, Egri 

jammt es egy fiatalkorú munkást, akik
rók!adánUaru14"?n éjSZaka hehatoltak a Püs- 
okladanyi Hitelszövetkezetbe és

két páncélszekrényt megfúrtak.
Nri!!' Uem találtak’ csupán üzleti könyveket.

' zon Siettek a kasszafurással és ez volt az 
°kd annak, hogy

* "‘teyobbik páncélszekrényben levő öt- 
l>cnKO Papírpénzt, amely egy kis do- 
borban volt, nem vették észre.

I kasszafurást Fekete Sándor és egy fiatal­
ét munkás hajtották végre, míg Egri őrt 

í-cl 32 epu,et e!őtt- A kasszafurók közt a 
a >SZ‘nen utajdneni verekedés támadt, mert 

P°SZtOÍÓ Egri nem akarta elhinni, 
i j., y,,C vegezték a kasszafurást és gyávasággal 
é O ta társait, mikor azok pénz nélkül tér- 

I , . ' , SZa: Kckc,c Sándor, hogy a dühöngő
ki it IccsiUapitsa,
Fénytelen volt visszatérni a bank pénztál-- 

»Miébe es az átfúrt páncéllemezeket át- 
szolgáltatni Egrinek

Nyolc százaléknál 
aiaifasaliJ) lesz
Hz insétjadó ?

október ,J|. |;nist Sándor minlszt. r 
”'a dclutíMi megjelent a kormányzónál kili;:!- 
tintáson, ahol \églcgcscn tisztázta az országos 
L'nsniiségakció inogiiuliui sáliak részleteit, lirtist 
" llIU 0r az • kólóról a következő nyilatkozatot 
i^tte munkatársunknak:

Az a célom, hogy az iliscgakció társadul i i 
összekapcsoljuk a kormányzó ur felesége

........... cgiiidüim akcióval. A kormányzónak
I";1 konktci előterjesztést teltem, hegy hogyan 
képzelem a technikai lebonyolítását úgy a fő­
városban. mint a városi törvényhatóságokban, 
tárgyaltam már a polgármusirckkcl is, akik 
az '""égadó kivetésénél, nyolc százaléknál ma­
gasabb kulcsol kiváltnak alkalmazni. Ebben az 
ügyben nem én vagyok egyedül illetékes de 
i'gy gondolom, hogy nyolc százaléknál maga­
sabb insegcdó alkalmazásáról nem lehet szó.

Előadása flázháhóm­
ról az Iparoskor 
Uuitiirdélutáriján

A Debreceni Iparos Ifjúság önképző Köre 
vasárnap délután négy órakor tartja meg szo­
kásos kulturdélutánját az Iparoskor díszter­
mében, Simonffy ucca 1/c, II. emelet. A be­
vezető előadásban a ..Gázvédelmi Liga" elő­
adója a holnap egyik legrémesebb és legérde­
kesebb problémájáról, a gázháboruról tart 
előadást. A gáz, mint korunk egyik legvesze­
delmesebb harcászati fegyvere, nyomult fel az 
egész kulturvilág érdeklődésének homlok­
terébe.

Kíméletlenek és emberietlenek azok a ter­
vek, amelyeknek végrehajtására szolgálatba 
akaiják állítani háború esetén a gázt s éppen 
ezért indokolt a közönség érdeklődése min­
den ilyen előadás iránt. Az előadást a ,,Gáz- 
védelmi Liga” részéről, amennyiben hivatása 
máshová nem szólítja el, dr. Roncsik Jenő 
tűzoltó főparancsnok tartja meg. Műsor a kö­
vetkező: 1. Bottka Géza ny. ezredes, a „Mun­
kavédelmi Hivatal" vezetőjének megnyitója a 
munkavédelem legfontosabb kérdéseiről. 2.
A ..Gázvédelmi Liga” előadása. 3. Szerelmi 
duett Boccaccióból. Éneklik Vajda Juliska és 
Schön Olga zeneiskolai növendékek. 4. „Korzó 
Cirkusz”. Humoros felolvasás. Tartja: Nagy 
Sándor. 5. Vioszti: Római 22. hegediikoncert.
Előadja zongorakisérettel: Csajkovits Nelli 
zeneiskolai növendék. 6. Költeményeket sza­
val: Fenyő Erzsébet urleány. 7. Kupiék. Elő­
adja saját zongorakisárettel: Ratkóczy Béla.
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én ifffüúpA rádiót Midi
Az uj Philips-vevő 2517
teljesítménye a legkifinomultabb 
ízlésű zeneértő számára is élvezet! 
A készülék ára 285 pengő. Rész» 
Jetre is beszerezhető. Philips jót­
állás és Service. Kérjen leírást

i> -1* 48* *1* «S» -f- OS .t. ff». .*« .*« *9*.A

Zongorán kísér: Forray István karnagy, 
zenetanár. Belépődíj nincs. Műsor 30 fillér. A 
kultnrdélután pontosan négy órakor kezdődik 
s igy lehetővé lesz téve, hogy mindenki eleget 
tehessen még az ünnepi kegyeletes áldozás­
nak is.

A kereskedelmi és iparkamara 
november 6-án közgyűlést tart

'.h,k bizonyságául, hogy tényleg megkisérel-
",k a munkát.
'*•*>>» •;« o*..;. e» «

' P-GJOBtí HIRDF.TÉSI ORGANUM
A DEBRECEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

A kereskedelmi és iparkamara újonnan meg­
választott elnökségének jóváhagyása megtör­
tént cs igy dr. Vargha Elemér helyettes pol­
gármester, mint a kereskedelmi és iparkamara 
ujjaalakitására kiküldött bizottság elnöke. 

p kamara régi és újonnan megválasztott 
bel- és kültagjait november hó 6-án d. u.
3 órára átruházó közgyűlésre egybehívta. 

Ezt követően ugyancsak
november hó 6-án délután fél 4 órakor 
tartja a kereskedelmi és iparkamara ren­

des közgyűlését,
amelynek tárgysorozatán több fontos ügy sze­
repel,

újjáalakítja az állandó bizottságokat és kama­
rai szakcsoportokat, megválasztja a kamara uj 
levelezőtagjait, zsűri tagjait.

A napirendre tűzött közgazdasági kérdések 
közül kiemeljük az építőipari törvénytervezet, 
a kartellekről szóló törvénytervezet, továbbá 
a tanonctartásról és tanoncnevelésről szóló 
törvénytervezet, valamint a Magyar Hétről 
szóló beszámoló tárgyalását. Adó és illeték­
ügyeken kívül több fontos ipari és közleke­
dési kérdés szerepel a közgyűlés tárgysoroza­
tán. Tárgyalni fogja a közgyűlés a mezőgaz­
dasági lakosság olcsó lábbelivel és ruházati 
cikkekkel való ellátásának ügyét is. Több ke­
reskedelmi és iparjogi vélemény letárgyalása 
zárja be a közgyűlés gazdag tárgysorozatát.

Így az újjáalakulással kapcsolatban megvá­
lasztja a közgyűlés a kamara főpénztárnokát,
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A közszállításí ajánlatok és meL 
lékleteinek ílletékezése

Pzckbcii a sorokban a panaszokn 
inuk li.ngot adni. amcl.x vkct ug\' az cpilöipa- 
í-ssiig, mint a közszálli ásókban résztvevő kis­

ii a rosság, általában valamennyi közszálllitó ré- 
:rő: igen gyakran hallhatunk. Egy sokszor 

h ’’11 it és nagyon jó! hangzíj szólam . a kis­
ír, ss ág na k közszállitásokhan okpzoltabh

eró\ el \ aló részel teleséi“, lébböl a jti| liangzé) 
igére!' él azuiihan csak abban az esetben leltet 
\'i Imuyht! a kő z s2(iJt!íü,si ajiiiiUdoknal’

■ nu Uíkh leinek ma fennálló illeti kezeset 
nn uváttezuniák. illetőleg enyhítik, mert i-len­

ti kái.zitlku'seknál, illetői"g a közmunka 
válleh soknél lerovandó illetekt k a vállalkozni 

véné ivarosokra olyan terhet jelentenek, 
he e.v azokat a versenytárgyalásokban való 
részvételtől elriaszt iák. ami esökkentvén a vál­
lalkozási kedvet, a közre is hitt rá in mvrt

hiszen a köznek ; z az érdeke, hogy az aján­
latuk mentői nagyobb gazdagságában válogat­
hassanak a szállítást kiin'» hatóságok.

A mai rendkix iili neliéz a iiágha :i mindenki 
h’hol'. küzd kvmén\en a kenyérért és kiilö 
nősen az építőiparosok körében tapasztalhat­
lak azt. hogy a legkisebb köz minkákru is 
:> ázatot adnak be. Igx például íiidomásank s/e- 
I bit 192.9-hen eg.v építő iparos kh. 41) alkalom­
mal a legkii'önféléhh helyeken adott be \;ii"si 
szállításokra r • 1\ ázatot. a levkiilöniélélih i\ tar­
talommal, amel\ iv I irt k-m áting III ívre le­
heti'». (Az i\ tartalom iiag.\ ságát magya-ázza 
eg\ iész: az. hogy az ajánlattevők rendszerint 
csak az egyik oldalra írnak, másfelől pedig 
emeletes épületeknél a miiszaki osztályok a 
tételeket emeletsoronkint csoportosítják.) 1,/ 
az Ci'itöij-nros lerótt ieii.it átlag a kiírási i,c';'

♦> €3» ♦>

veleteknél ivenként sd fillért, ami 8 pengő: 
vzvnkivi-j alkalmazzák jn .M-ik -tvte'.t, dlet.'ö- 
leg a 16.3,660—1926. P. M. 7.3-ik szakaszának 
azon szabályát, amely szerint azok az építési 
iratok, nevezetesen az elő méret, terv, szerző­
dési feltételek, költségvetés, árlejtési jegyző­
könyv sth., mint okiratok 1.60 pengő illeték alá 
esnek, ez újabb 16. - pengő. ez. figyelmen kiu'il 
hagx \1 a \Pirosoknál leróni szokásos \árosi 
kíilön bélyegilletékeket, egymagában 960 pen- 
>ót jelent, amikor az illető nagy látás-futás 
eredmenyekepen így jelentéktelen munkát ka­
pott meg.

\ agy vegyünk egy másik példát. A közui- 
multban történt meg a kerületünkben, hogy az 
egyik postahivatal vezetője a helyi iparosoktól 
és kereskedőktől egy 20—30 pengős szállításra 
ajánlatot kért. A kereskedők és az iparosok az 
ajánlatot kereskedelmi levél formájában tették 
meg abban a hiszemben. hogy a régi gyakor- 

szerint. amelyet valamikor a közigazgatási 
hő óság elvi gyakorlata is szentesített. mely 
szerint az a Ham cs kereskedő és iparos között 

reskedelini levél alakjában megkötött szállí­
tási szerződés után illetéket nem lehet köve­
telni (lásd 1245. és 1127. elvi határozatok) 
ajánlatukra bélyeget nem tettek. Jött azonban 
a pénzügy'igazgatóság és az ajánlatokat végig 
megbírságolta, úgy hogy azóta az ilyen szük­
ségleti cikkekre egyetlen iugros cs kereskedő 
sem lesz ajánlatot, - ez az eset annyira el­
riasztotta őket.

1 ölj láthatnánk ezeknek az eseteknek a felso­
rolását a végletekig, amelyek mim!-mim! azt 
bizonyítanák, hogy itt valamit csinálni kell és 
valahogy azt a szép szólamot, hogy az iparos­
ságot gazdasági és társadalmi jelentőségének 
megfelelően a közszálli (ások ha n részesíteni 
kill, tetté kell változtatni és a kőzszállitások 
mai drákói szigorúsága illetékezését feltétlenül 
enyhíteni kell.

óz érdekeltség óhaja elsősorban ahlun sü- 
nisndöil össze, hogy nz cl nem fotontól! niiin- 

illek fan, up sscplwit r(szcsiUj< neli. Ami- 
kor a Közszálli (fist Szahál>"/'t reformját tá’-- 

alták. amclj' tudvalévőén |s. szakaszában 
/,oeii kimondja azt. hogy a/, ajánlatot 

Lan rengő bélyeggel kill ellátni, ennek a ki- 
xáuxáguak a debreceni k omira részéről is han­
gol adtunk. I.n luk azzal, hogy az ajánlat 
néz nem szvr/ánles, abból szerződés csak ak- 

ko' lesz- bogi ha .1/1 a hatóság elfogadja. Az 
illetők' elv alapja a* u. n, „do, ut des” ma- 
t " 'Js/a, nesze” elve, mely szerint az

I
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Aranyat ér

egy jő haskötő a nőnek, tk 
i sak akkor, ha tökéletes szabása 
' an. Már 14 pengőtől kitűnő 
anyagból készült liaskötö ké­
szül az orvosilag elismert (állá­
siéin Kamiin eégnél. Miklós ti. 
.). szám alatt.
„takarékossáu" tagja.

• «>w;. •

ibutókíizutcsi kötelezettség alapja az, hogy :i 
kuzszolgá'talások igénybevételéért ell-iiszi>ljíál- 
i: Ifist kell fizetni. Hát Jelitt-e beszélni .íz d 
nem fogadult ajánlatuknál? A hatóságoknak az 
a munkája, hogy az ajánlatot ielbontják, elbí­
rálják. közérdekből történik, amely általános 
közgazdasági kötelesség s nem külön szolgálat. 
Az illetékfizetési kötelezettség alapja igazában 
az ajánlat elfogadásával nyílik meg, amikor is 
az állammal, közhatósággal szerződéses vi­
szonyban áll, a közhatóságot rendszeresen 
igénybe kell. hogy vegye. Érveltünk azzal, 
hogy tíz ulúnUtt tételnél nincsen szó közlőid vi­
szonyról. mert Jiisztn a beadott ajánlat a 
közhatóság i's az aidiilattcvö közön mugiin- 
iogi viszonyt teremt, és a megkötött szerző­
dés jogilag nem az államhatalom, mint szuve­
rén és a neki alárendeli alatt való közölt jön 
létre, hanem magánjogikig két egyenlő fél kö­
zött, akik jogvita esetén a függetlent magyar 
bíróság előtt egymással szemben, mint peres 
(elek állanak. Felhoztuk tehát ezeket a iőérve- 
ku, azonban sajnos akkor még igen erős 
financiális szellem miatt ezeket az érveket nem 
telték figyelembe és így a közszállítási aján­
latok illclékczésénél az el nem fogadott ajánla­
tok il'etckmentcsscge még nem mehetett ke­
resztül.

Most azonban erre az érdekképviseleteknek 
teljes erővel rá kell feküdniük, mert hiszen a 
felhozott példák a legjobbat! bizonyítják, hogy 
</ jelenlegi helyzet nem tartható fenn.

A megoldás módja az volna, hogyha mód 
n.t u.itatnék arra. hogy a közszállitási ajánlatokat 
kereskedelmi levelek formájában is benyújt­
hassák az ajánlattevők, mely esetben gyakor- 
latilag megoldódnék a kérdés, mert csupán az 
elfogadott ajánlat kerülne szerződéses illeték 
alá.

A mellékletek illetékezése az alapügylet il- 
letékczcsctöl függ, mert hiszen a bélyeg és 
illetékjogi szabályok 8-ik szakasza értelmében, 
ha az alapügylet, beadvány bélyegmentes, ab­
ban az esetben Mentesek a mellékletek is. A 
mellékleteknél szóvá kell tennünk azt is hogy 
újabban az 1161. száma elvi jelentőségű hatá­
rozat alapját!, szemben a régi felfogással, 
amely a költségelőirányzíokat. mint melléklete­
ket ivenként 16 filléres bélyeggel kívánta el­
látni. az a felfogás az ura'kndó. hogy a költ­
ségvetés, amint azt fentebb idéztük is, okirati 
bélyegilleték alá esik. Hz a felfogás a közszál- 
litasok illeték terhét jelentékenyen súlyosbította.

Főleg ez az a sérelem, amelyet a közxzáhi- 
tas! ajánlatok illetékezése tekintetében az ér­
dekeltség hangoztat. Bármennyire is fontosnak 
kell elismerni az államháztartás érdekeit, azon- 
ba" cz "Cl" lehet öncél, mert leltet egy épü­
letnek a leggyönyörűbb kupolája, - ha a tartó 
oszlopok összeomlanak, - porba hull a leg­
szebben megépített kupola is.

. . . K. I. K.
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Gyászjelentéseket, koszönetnyilváni-
«sokat gondos kivitelben, olcsó árban ké- 
srit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája 
Piac ucca 49.. II. udvar.

Általános feltűnést keltenek

FRANK EDE
ii iri

Remek szabású oxford ingek, nyakkendő- 
különlegességek, sportmellények, kesztyűk, 
harisnyák, nyaksálak, bokavédők rendkívül

olcsó árakon.

A Máv. filharmonikusok Goldmark-estje
Jeleztük volt már, hogy ;t máv. íilhannoniku- 

sok kitűnő ús nagy feladatokra érett hatalmas 
egx .ittese e hó 9-én este 8 órakor adja szezon­
ját megnyitó első bérleti hangversenyét a Bika 
szálló dísztermében egy mindenképen nagy \ á- 
rakozásra jogosító „centennáris" est keretében, 
amelyen a nagy magyar zeneszerző Goldmark 
Károly halhatatlan szellemének áldoz, születé­
sének l()0-ik évfordulója alkalmából. A zene­
kart Ábrányi Emil vezeti. A hangverseny külön 
dísze és értéke a fiatal magyar hegediimiivész 
gárda egyik legkitűnőbb alakjának: Szentgyörgyi 
Lászlónak a szereplése. A hangversenyt beve­
zető emlékbeszédet: a kegyesrendi reálgimná­
zium igazgatója: dr. Lukuls József mondja. A 
nagy körültekintéssel összeállított és Gold- 
mark Károly legragyogóbb zenekari opusait 
egybeölelő műsort teljes egészében a követ­
kezőkben adjuk:

Miisor: Emlék beszéd: tartja dr. Lukáts Jó­
zsef kegyesrendi gimnáziumi igazgató.

Goldmark: Lalusi lakodalom. Szimfónia.
(ioldmark: Hegedűvel seny, zenekarkisérettvl. 
Goldmark: Sakunlala. Nyitány.
I illiarmonikusaink november 9-iki szezonnyitó 

hangversenye iránt a legritkábban tapasztalt 
meleg érdeklődés mutatkozik Debrecen város 
zeneszerető és zeneértő nagyközönsége köré­
ben. mert az első híradás után a kiadott jegyek 
nagy része már elővételben elkelt. Jegyek kap­
hatók még a Hegedűs és Sándor r. t. könyv- 
kereskedésében (Piac u.). II. r. földszinti ülő­
hely 2 P. 50 fill., III. r. földszinti ülőhely és 
erkély ülés 1 P. 50 fill. Páholy és I. r. földszinti 
ülőhely már nincsen. Minden jel azt mutatja, 
hogy a mélyen járó sikerekre visszatekintő 
filharmonikus gárda szezonnyitó hangversenye, 
mely mindenképen Goldmark szelleméhez méltó 
megnyilatkozással óhajt a nagy magyar zene- 
költő emlékének áldozni, a termet zsúfolásig 
megtöltő lelkes nagy közönség előtt fogja pro­
gramját lejátszani.

Letartóztatták Budapesten a kommunista 
mozgalom legújabb vezetőit is

Budapest, október 31. A budapesti rend­
őrség nagyszabású preventív intézkedést tett, 
hogy megakadályozza a november 1-re terve­
zett kommunista tüntetéseket. Budapesten 
több, mint 60 embert állítottak elő s a vezér­
karral együtt őrizetbe vették Róna Ferenc 
gyári tisztviselőt is, aki mint ismeretes. Föl­
des után átvette az akció vezetését. Ezen kívül 
letartóztatták az akció vezetőségének nyolc 
tagját, akiket Moszkvából küldtek Budapestre, 
hogy megszervezzék a tüntetést. Időközben a 
politikai osztály tudomására jutott, hogy a le-

tartóztatott vezető kommunisták helyét kül­
földi intézkedésre nyomban betöltötték és 
Róna Ferenc helyére is uj embert neveztek ki, 
még pedig Szenes Jenő tisztviselőt, Szenes la­
kásán ma házkutatást tartottak, amelynek 
alapján Szenest hat társával együtt bevitték a 
főkapitányságra, a lakásán talált bűnjelekkel 
együtt. Az eddigi házkutatások során a rend­
őrség 40,000 röpiratot foglalt le. Egyébként a 
rendőrség részéről mindent megtettek, hogy 
november 1-én Budapesten semmiféle rend­
zavarás ne történhessen.

November 8-án lesz a Zenekedvelők Köre 
első czidei bérleti estje. Eredetileg Éva Lie- 
benbergnek. a berlini opera énekesnőjének 
kellett volna erre az alkalomra Debrecenbe 
jönnie, de váratlanul akadályok jöttek közbe 
s igy a körnek másról kellett gondoskodnia. 
A szerencsés véletlen megkönnyítette ennek a 
problémának a megoldását, amennyiben Miss 
Henriette Henderson, a kiváló amerikai ének- 
művésznő Budapesten tartózkodott s igy si-

Szombaton, november 8-án rendezi nagy bér­
leti hangversenyét a Zenekedvelők Köre

Miss Henriette Henderson a hires amerikai 
énekesnő Debrecenben

került vele a kapcsolatot felvenni s őt a no­
vemberi koncertre lekötni. Henriette Hender­
son ezúttal elsőizben jön a kontinensre egy 
teljes turné lebonyolítására, tavaly azonban 
már énekelt Berlinben s ott a. legkomolyabb 
zene’ folyóiratok és napilapok a legőszintébb 
csodálat hangján írtak művészetéről, megjele­
néséről s arról a hatásról, amelyet hallgatóira 
gyakorolt. Los Angelesben, Washingtonban s 
Ncwyorkban is igen nagy sikerei voltak és a

1930 november 1.

Szenzációs műsor a Tabarinban
esténként SWIEET LIS művésznő 
vendégfelléptével rövid ideig 
Szolid családi műsor. Belépődíj 
nincs. — Figyelmes kiszolgálás! 
Hunyadi u. 2.

magyar Bartók Béla volt az első, aki a mű­
vésznő hírét Magyarországra elhozta, mert 
amerikai turnéja alkalmával ismerkedett meg 
Henriette Hendersonnal, akinek művészetet 
igen nagyra tartja.

A debreceni hangversenyének műsorán 
operaáriákon és klasszikus dalokon kívül an­
gol és amerikai dalok is szerepelni fognak 
olyan műfaj, amelyet a magyar közönség még 
alig ismer. Csodálatosan szépek ezek az angol 
dalok és Miss Henderson megígérte, hogy Cgy 
szép csokorra valót elhoz belőlük a debreceni 
közönségnek. Ezt a koncertet bérletben kap. 
ják a Zenekedvelők Köre tagjai,
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A Kollégiumi Kántus 
november 8-án 

Cegléden szerepel
Egy felejthetetlen nyírbátori szereplés után 

az öreg, de mégis örök-ifjú Kántus ismét utra- 
j kél szivében dallal, édes magyar dallal Ceg­

léd felé, hogy a vén Kollégiumnak s Debre­
cennek dicsőséget szerezzen.

A műsor egy-két száma is bizonyltja, hogy 
a debreceni közönség nagy szeretőiéhez nem 
hűtlen az a néhány nótas theológus diák, akiket 
messze vidékekre is meghívnak, hogy dalos szi­
vükkel s ajkukkal méltó keretet adjanak olyan 
emberek előadásának s beszédének, akiket egy 
ország ismer, szeret és becsül. A ceglédi refor­
mátus nőcgylet november 8-án, szombaton este 
8 órai kezdettel rendez egy igazán szép és 
magas nívójú irodalmi estélyt, amelyen a meg­
nyitó beszédet dr. szentpéteri Kun Béla, a deb­
receni egyetem rector-proíesszora, a kollégiumi 
Kántus tanár elnöke mondja. Majd dr. Ravasz 
László református püspök tart előadást, költe­
ményeiből olvas fel Hala Mihály debreceni re­
formátus lelkész, humoros felolvasást tart dr. 
Nagy Sándor debreceni ref. gitnn. tanár, víg- 
szavalatot ad elő Solymossy József mikepércsi 
református lelkész és végül záróbeszédet mond 
Czcglcdi Sándor ceglédi református lelkész. A 
szép miisort a kollégiumi Kántus énekszámai 
teszi változatossá. Másnap, november 9-én, va­
sárnap a délelőtti istentisztelet alkalmával a 
kollégiumi Kántus a ceglédi református temp­
lomban is énekel. Hz alkalommal lelkész! 
teendőket (Hide Lajos nagykőrösi református 
lelkész végzi. A kollégiumi Kántiist Szigellty 
Ovula kántus-pracscs, debreceni kollégiumi ének 
és zenetanár vezeti.

Remélhetőleg elkíséri leikével és szereidéül 
ez útjára is a Kántust Debrecen közönsége s 
ezzel a- hittel megerősödve az a kicsiny dalos 
csapat bizonyára ismét győzni fog.

• .j* w **• «v- *j*4* •

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéses és váltékölcsönt 
is folyéslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc J6zeef-ut 77.
*d»*e»*i

és Társa
szénnagykereskedése

Debrecen.
1248 Telefon 1262 

Házhoz szállít :

q-ént P 6’90-ért
Salgótarjáni

darabos szenet
q-ként P 4*—ért

készpénz fizetés ellenében.

IMI

A reformáció évfordulója. Witternberg város haza s előtte Luther és Melanchton emlék
nye: Luther Márton.

nííve. Jobboldalon: Cranach Lukács festm*1
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flz Arany tfásárlasiutalmat Terítő üállaidi
mai nappal megkezdte működését.

mat kap aí! a'allí' m4sfé*8zilz debreceni cégnél készpénzvásárlásait igazoltatja: jutái

Ez a jutalom: az Arany-jutalom.
Az Arany-jutalom; készpénz.
Készpónzvásárlásait cégeink Arany bélyeg-gel igazolják.
Az Aranybélyeg-et Aranykönyv-be kell beragasztani.

A o ootZ Aranykönyv-et díjtalanul adja bárkinek Központi Irodánk (Deák Ferenc u. (j. Távbeszélő ÍW 
és y-dd) vagy a szervezethez tartozó bármely cég.

Aranybélyeg-et a következő cégek ragasztanak:
Sesztina Lajos, Piac UCCa 23. SZ.

Vasáru edények, háztartási cikkek. 
Ka&zanyitzky Endre, Piac ucca 57. sz. 

Üveg, porcellán, csillár, díszmű­
áru.

Tóth Gyula, Piac ucca 20. sz.
Vasáru, edények, háztartási cikkek. 

Szántó Mór és Társa, Piac UCCa 
47. sz.
Férfiruha, uriszabóság.

Petrik Károly, Szent Anna ucca 5. sz.
Rőfös és rövidáruüzlet.

Csillag Arthur, Piac ucca 20. sz.
Könyv- és papirkereskedés.

Dénes Izsó, Árpádtér 13. sz.
Pék.

Berger Jenő, Honvéd ucca 19. sz.
Pék.

Plattner Sándor, Piac ucca 1. SZ. 
Mayer Antal János, Piac ucca 18. SZ. 

Női divatcikkek.
Nagy József, Szent Anna ucca 3. 

Bundák, boák, szőrmeáruk. Meg­
óvás.

Somossy László, Piac ucca 28. sz.
Női és férfi fehérnemüek, vászon­
áruk.

Bihari Ernő', Bethlen ucca 36. sz.
Fűszer és csemege. Vegyesáruk.

Hj. Kovács János, Jókai ucca 52. sz.I 
Fűszer és csemege. j

Emerich Samu, Degenfeld-tér 10. sz. ■ 
Játékáruk.

Weisz Miklós, Teleki ucca 18. sz. 
Pék.

Vajda Balázs, Hatvan ucca 71. sz.
Hentes és mészáros.

Szabó József, Varga ucca 1. sz.
Kárpitos és díszítő.

Berzéki Sándor, Piac ucca 38. sz.
Fényképész, fényképészeti cikkek. 

Fitori Ambrus, Batthyány ucca 1. sz. 
Cipész. Javítások.

Kohn Sándor, Simonffy ucca. Városi 
bérház.
Halkereskedő.

Markovits Sándor, Szent Anna ucca 
37. sz.
Mészáros.

B. Percei Miklós, Szent Anna ucca 
10—12. sz.
Fényképész. Művész fotográfus. 

Magyar Ferenc, Piac ucca 28. sz.
Áll. vizsg. fogász.

F. Hoffmann Magda, Arany János uc­
ca 19. sz.
Iparművész.

Liebermann Testvérek, Piac UCCa 
79. sz.
Pannónia Könyvnyomda Vállalat. 

Brüll Sándor, Piac ucca 72. sz.
Ali. vizsg. fogász.

Fenyvesi Emánuel, Piac UCCa 37. SZ. 
Bútoráruház.

Faforgalmi R. T., Salétrom ucca 5. sz. 
Tűzifa- és szénkereskedés.

Kardos László, Kossuth ucca 9. sz. 
Vászon, kelengye.

Grünfeld Adolf és Társa, Piac ucca 
37. sz.
Férfiruha. Uriszabóság.

Waldmann Géza, Széchenyi ucca
1. sz.
Mészáros.

Antalfy József, Szent Anna ucca 
13. sz.
Könyv- és papirkereskedés. 

„Salamander” Cipőáruház, Piac UC- 
ca 22. sz.
Cipóáruház.

Békési és Ló'w, Bánffy ucca 4. sz.
^ Tűzifa, szén, koksz, brikket.

Kardos Sándor, Bethlen ucca 12. sz.
Pék. Szárított tésztanemüek. 

Herskovits Emánuel, Szepességi uc­
ca 27. sz.
Pék.

Stern Frici, Piac ucca 31. sz.
Női kalapok.

Bessenyei Gyula, Kölcsey ucca 9. sz.
Müasztalos. Bútor.

Epstein Izidor, Piac ucca 40. sz. 
Bazáráruk.

Sugár Dezső, Piac ucca 20. sz.
Női és férfidivat.

Mandel Ignátz, Kálvin-tér 15. sz.
Fűszer, csemege, cukorka.

Kovács János, Piac ucca 55. sz.
Cukorka, déligyümölcs.

Fekete Jakab, Piac ucca 37. sz.
Férfi uridivat. Gyermekruhák. 

Debreceni Faipar és Fakereskedelmi 
Rt., Rákosi Jenő (volt Király) uc­
ca 4. sz.
Bútor és lakberendezési tárgyak. 

Varjas Pál, Kálvin-tér 3. sz.
Könyvkötés. Bőrdíszmű.

Szabó György, Budai Ézsaiás ucca
2. sz.
Fűszer, csemege.

Biri Róza, Piac ucca 40. sz.
Fűzők, haskötők.

Goldstein Knrolin, Miklós UCCa 5. SZ. 
Fűzők, haskötők.

Kohn Sándor, Hatvan ucca 47. sz.
Szobafestő, tapétázó, mázoló.

Nagy Dániel, Csapó ucca 100. sz.
Fűszer és csemege.

Pauló István, Piac ucca 73. sz. 
Vésnök, bélyegzőkészítő. Látsze- 
rész.

Dalmi Mihály, Hatvan ucca 1. sz. 
(Püspöki palota.)
Kalapos.

Horvitz F. Vilmos, Hatvan ucca 
17. sz.
Cipész. (Javítások.)

Lusztig Ernő, Eötvös ucca 87. sz.
Müasztalos. Bútor.

Prager Miklós, Hadházi ucca 21. sz.
Fűszer- és vegyeskereskedés.

Falusy Károly, Csapó ucca 41. sz. 
Cipész. Cipők, csizmák, javítások.

Békés Lajos, Piac ucca 22. sz.
Uridivat, fehérnemű. 

Üvegkereskedelmi R. T., Rózsa ucca
2. sz.
Üveg, porcellán, csillár, edények. 

Csáthy Ferenc Egyetemi Könyvke­
reskedés és Irodalmi Vállalat R. T., 
Piac ucca 8. sz.
Tankönyvek. írószerek.

Engel László, Piac ucca 52. sz.
Ékszerek, órák. Javítások.

Ecker-Klein-Sugár, Piac ucca 48. sz.
Női és férfi divatáruk.

Gabányi Sándor Utóda, Láng Miklós, 
Csapó ucca 28. sz.
Tűzifa, szén, koksz.

Beck Mór, Csokonai ucca 33. sz.
Pék.

Földes Sándor, Piac ucca 43. sz. (Sve- 
tits-palota.)
Rádió és erőátviteli vállalat.

Kardos Béiáné, Miklós UCCa 4. sz. 
Női kalap.

Dr. Bállá Gerő, Török Bálint ucca
3. sz.
Müasztalos. Bútor.

F euevmann Bernát, Piac ucca 26. sz.
Bőröndos. Bőrdíszműves. 

Urbanovits Miksa, Piac ucca 70. sz.
Uriszabóság. Egyenruha szabóság. 

Zsatkó Jenő, Szent Anna ucca és 
Batthyány ucca sarok.
Fűszer, bor, csemege.

Horváth Testvérek, Cegléd ucca 11. 
és Csapó ucca 88. sz.
Villany, rádió, műszerész szak- 
üzlet.

Belgrádi Ar.tal, Csapó ucca 103. sz.
Cipő. divat-, vászonáruk.

Löbl Gyula, Piac ucca 63. sz.
Látszerész. Fényképészeti cikkek. 

Állmaim Jenő, Miklós ucca 5. sz.
Bundák, boák, szőrmék. Megóvás. 

Szíihó Antal, Sas ucca 4. sz.

Berkovitj Honória, Miklós ucca 37. sz.
Fehérnemüvarrás, kézimunka. 

Hegedűs Sándor, Homokkert, Szabó 
Kálmán ucca 25. sz. 
Füsztrkereskedés.

Koller Ferenc, Batthyány ucca 22. sz.
Cipész. Orthopäd cipők. Cipők. 

Nagy Dezső, Simonffy ucca 2 b. sz.
Fűszer, csemege, élelmiszer. 

Ramminger István, Szent Anna ucca 
10—12. sz.
Hölgyfodrászat. Manikűr, szépség- 
ápolás.

Lefkovits László, Hatvan ucca 1. sz. 
(Ref. püspöki palota.)
Bútoráruház.

Füstös Mihály, Király ucca 4. sz. 
Urií-zabóság.

Madarász Jánosné, Csapó ucca 72. sz.
Fűszer- és csemegekereskedés. 

Précz Benő, Simonffy ucca 2. sz. 
Kárpitos.

Kontsek Géza R. T., Kossuth ucca 
15. sz.
Fűszer- és csemegeávuk. Háztartási 
cikkek. Bor, ásványvíz. Vegyipari 
cikkek. Olajáruk.

Horváth Gábor, Csapó ucca 93. sz., 
Baranyai ut 42. sz., Kossuth ucca 
13. sz.
Hentes- és csemegeáruk.

Bészler és Dávid, Piac ucca 7. sz.
Vaskereskedés. Konyhaszerek. 

Robicsek Jenő, Csapó ucca 14. sz. 
Mészáros.

Aszmann Ferenc, Piac ucca 27. sz. 
Férfidivatáru.

Szediák és Vámos, Piac ucca 28. sz. 
Uriszabóság.

Citrom Adolf, Csapó ucca 28. sz. 
Pék.

Dallmann Sándor, Piac ucca 72. sz.
Rádió, felszerelések.

Rózsa Áruház, Piac ucca 16. sz.
Női ^felöltők, ruhák, bundák, ka-

Progner Margit, Hatvan UCCU 2. sz. 
Nőiszabó.

Neumann Nándor, Csapó UCCa 14. SZ. 
Feetékáru, vlajái u, háziul l3Sl C1K- 
kek.

Darvay és Bagi. Csapó és Rákóczi 
ucca sarok.
Fűszer és csemege.

Guttmann Jenó', Piac ucca 64. sz.
Fűszer- és csemegekereskedés.

Katz Andor, Piac ucca 83. sz.
Rádió, csillár, varrógép. Kerékpár. 

Alföldi Ruhaközpont, Piac ucca 51. sz.
Férfiruha. Uriszabóság.

„Korzó” Drogueria, Piac ucca 42. sz. 
Piperecikkek. Vegyszerek. Köt­
szerek.

Szakái Géza, Piac ucca 34. sz.
Fényképészeti cikkek. Képkeretek. 

Schreiber Adolf, Piac ucca 19. sz.
Női divat, női ruha, kabát.

Ifj. Ábel Aladár, Széchenyi ut 14. sz.
Mükertész. Parkírozás.

Karács Elek, Budai Ézsaiás ucca 
1. sz.
Hentes és mészáros.

Műszaki és Kereskedelmi Társaság, 
Horváth Miklós, Hunyadi ucca 17. 
szám.
Műszaki cikkek.

Nagy Ibolya, Rákóczi ucca 35. sz. 
Fotó-szalon.

Komáromi Józsefné, József l$ir. her­
ceg ucca 3. sz.
Hajfestés, ondolálás. Manikűr.

FI offer Vilmos „Elysée” Modern ké­
zimunkaüzlet, Miklós ucca 5. sz. 
Kézimunka és kellékek. Szőnyeg­
szövés.

Mandd Lajos, Péterfia ucca 36. sz.
Szobafestő, mázoló, tapétázó. 

Sárközy Sándor, Sámsoni ut 19. SZ. 
Fűszer- és vegyeskereskedés.

Benyáts Emil, Piac ucca 18. s 
Férfidivat, női divat. Cipők.

Bődé Gyula, Csapó ucca 10. 
Kossuth ucca 57. sz.
Hentes, hentesáruk. Mészáros.

Horn és Erdélyi, Kossuth ucca 
Szőnyeg, függöny, linoleum. ... 

Kántor Ernő és Tsa, Piac UCCa^ U 
Bazáráru, háztartási cikkek. ^za~ 

Sándor Ármin, Piac UCCa 28. SZ. *
Óra, ékszer. Javítások.

Lám Sándor, Piac ucca 5. sz.
Üveg, porcellán.

Kerékgyártó László, Szent Anna ui^ 
ca 5—6. sz.
Kézimunkaüzlet.

Bleyer Ernő és Társa, Mtísz. ‘ - , 
Elektrotechnikai Üzlet, Pia ^
25. sz.
Rádió, csillár, villanyszerelés. 1 

Feldheim Imre, Piac ucca 43. SZ. * * 
Szövetek. Szabó kellékek.

Berger Sári, Széchenyi ucca 26. sz. 
Női szabó.

Hutmk Vilmos, Homokkert, Szab 
Kálmán ucca 6. sz.

Tompa Károly, Hatvan ucca 17. sz.
Fűszer és csemege.

Bíró Árpád, Szent Anna ucca 5. sz 
Divatáruház.

Antalfy Gyula, Varga ucca 1. sz.
Sportáruk, ruházati cikkek.

Bészler Lajos, Széchenyi ucca 2. sz.
Vaskereskedés. Háztartási cikkek. 

Adler Jenő, Batthyány ucca 2. sz.
Bundák, boák, szőrmék. Megóvás 

Szabó László, Révész-tér 1. sz.
Uriszabóság. Szövetek.

Magyar Virágház, P. Gulyás Endre 
Piac ucca 46. sz.
Mükertész. Csokrok, koszorúk. 

Központi Drogueria, Piac ucca 26. SZ 
Gyógyáru, piperecikkek, illatsze 
rek.

Kocsák György, Széchenyi uc 
57. sz.
Fűszer, csemege.

Özv. Mayer Jánosné, Piac UCCa. 43. 
sz. (Svetits-palota.)
Fűszer és csemege.

Őri Lajos Szilágyi József, Si­
monffy ucca 2. sz.
Hentes és mészáros.

Palotay Lajos, Batthyány ucca 26. SZ. 
Hunyadi ucca 15. sz.. Kálvin-té 
5. sz., Honvéd ucca 9/j. sz. 
Kelmefestő, vegytisztító, gőzme 
soda.

Kovács Gyula, Hunyadi ucca 12. s 
Vízvezeték és fürdőberendezés. 

„Margit” Hölgyfodrász szalon, Sze 
Anna ucca 5. sz.
Ondolálás, manikűr.

Soós András, Werbőczy uc * 
Uriszabóság. ,(

F!Már 1*fillériől kezdve minden készpénzvásárlás'Tigazolható! -Amire csak szüksége lehet: kenyér hús ff 
ruházat, háztartási cikkek, könyv, papír és iskolaszerek, stb. mindent vásárolhat ARANYKÖNW-vel "-

Aki Aranykönyvet vásárol,
annak felemeltük jövedelme

Saját érdekében követelje tehát mindig, mindenkor az

Minden egyebet megtud
Aranybélyeg beragasztását.

Mindent 
Debrecenben vásároljon!

az Arany-Vásárlás Kiskátéjából.
Ingyen adják cégeink és a Központi Iroda.

Mindent
Aranykönyv-vel vásoroljon!

i
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a
előbb Ecker, Klein, Sugar

cég divat nagyáruházában

Debrecen, Ferenc József ut 48. sz.
M'/ v
Ués jo»** Dezső piisóök KOan,iv . ,,, .rón 6 ...... °andbr kollégiumi igazgató

Nagytemplomba megy.
szí? i í ai kíséretében

ZÖtt,

felek V

ku,

' *---

nyes kcreícli közt, nagy érdek 
lodes mellett folytak le 

a reformációi emlékünnepélyek
A,;rtIÓr^ÍC!Ó_emUkÜnnepét naey áhítattal Ugyancsak.A .reformáció emlékünnepét nagy áhítattal 

M.eg Debrecen ezúttal is. Az ünnepsége- 
v UKtober 31-én délelőtt tíz órakor a Nagy­
nyomban istentisztelet nyitotta meg, ame- 

/en a Ielkészi szolgálatot maga dr. Baltazár 
a zao PusPok végezte. A templom ezúttal is 
aegtelt ahitatos hívők tömegével, akik előtt 

püspök magasztos egyházi beszédben fej- 
itte ki a nap nagy jelentőségét.
Délelőtt féltizenkét órakor az oratóriumban

Ugyancsak féltizenkét órakor megkoszo- 
I ruzta a hittanhallgató ifjúság a Bocskay szob­

rot, amelynek talapzatát is virágokkal boritot- 
ta.1 cI' A sz°bor megkoszorúzása után a 
galyarabok emlékoszlopánál tartott az ifjúság 
ünnepséget. Bodonhelyi József III. é. hittan- 
hallgató ünnepi beszédet mondott, Papp Géza 
/: e- •»jfanhallgató pedig saját versét olvasta 
el. Farkas Ignác szenior koszorút, a Dóczi 

leanyintézet csokrot, a református főgimná-

Tiszta gyapjú férfi szövet . 
iiszta gyapjú kamgarn . .
íiszta gyapjú crepellá minden 

színben
Tiszta gyapjú maróéin, 140

cm. széles.......................
Tiszta gyapjú kabát és kosz 

tümkelme
Mintás ruha tweedek 
Crep saten minden színben 
Crep Mongol minden színben 
Brokát selyem minden színben 
Crep de chine minden színben

16.80
13.80

5.30

10.80

3.30
1.60

13.50 
3.55 
5.30 
7.80 
3.20
6.50

Tiszta gyapjú mintás cord 
bársony minden színben .

Tiszta gyapjú sima cord 
bársony minden színben .

Színtartó flanellek 
Színtartó tennis .... g2 
Tiszta gyapjú pulloverek 

és oroszkák . .
Tiszta gyapjú harisnya la 

Gyapjú harisnya 
Meleg harisnya . .
Selyem harisnya .
Selyem harisnya

15.80-tól 
2.80 
1.80 
1.28 
2.80 
2.28- -------- J « • • . 'ff éU üfi

^,SeLejtes- ,ag'v visszamaradt, divatból kiment 
cikkok, hanem frissen érkezett divatos a le-kén™
sebb ízlést is kielégítő elsőrendű minöség’a Zk

kei uliiek propaganda árusításra.

a'taZir DeZ,S PÜ*PÍÍk rU'á *»««• társaság Ibi n b.llRatja

előtt az ünnepi Iuv sédet. Rály;,rabok emlékoszlopa

olcsóbb árban szerezhet be.

Dső>é!n,-V0!t' -me‘yet 3 Kollégium tanító- 
P lntezete növendékei rendeztek. Az ün-

Csete József. Kun
hálj c1° { szántó Káro,V’ ^náth 
haly. Csenky Imre. Tóth Béla. Kovács Ti-

Beregszaszy Gyula növendékek szerepel- 
—V sikerrel.

,a tani«óképzőintézet koszorúkat he­
lyeztek el az emlékműre. Ezen az ünnepségen 
is nagy tömeg volt jelen.

Délután öt órakor is szép ünnepség folyt
„Viteti lm"CPSeget 3 ’°gimnázium zenekara 
sz- MmCg' ame y preciz betanulással igen 
szépén Meyerbeer: Hugenották nyitányát ját­

szotta el. Dr. Csánky Benjámin tártain 
nicgnynója után Farkas Ignác szenior mon­
dott magas szarnyalásu, gondolatokkal ielt 
beszedet, majd dr. Csősz Lászlóné igen >vé- 
pen énekeit Szigethy Gyula zenetanár megértő 
” S‘mUlek0ny kis<r=te mellett. Tantó Sándor 

■ eves mttar.hallgató megragadó erővel sza- 
va t. A magasztos ünnepséget a Kántus szép 
cneke fejezte fe.

Istentiszteletet tartottak valamennyi -er0--
rU,S temp,0mban- a Kossuth uccui tenuruu- 
ban pedig délután öt órakor reformációi ün- 
nepely volt. amelyen Kolozsváry Kiss I.áizP 
elkesz imádkozott, dr. Kállay Kálmán egye 

tem, tanar egyházi beszédet mondott, vallásos
fel gyÖ,,yÖrÜ verseke, olvasott
TI Baja M.haly lelkész. A záróimádságot Ma­
dár Zoltán segedlelkész mondotta.

A legnagyobb méretű egyházi ünnepséget a 
esapokerti egyházkörzet rendezte szegé„y- 
- apja javara a Vígszínház Mozgóban, ahol 
Baltazár Dezső püspökkel és dr. Vásáry Ist­
ván polgármesterrel élén családjával együtt 
az egyház es a varos minden előkelősége meg- 
leleng A rendkívül nagy sikert elért ünnepsl
nvito»taCZ6 BalZS theologus széP szavalata 
vezte 3 T-eg' már 1,3 remek szopránját él­

ezte ezután az ünnepély publikuma Loevve- 
Ielismerés cimü dalában. Dr. Zsigmond Fe­
renc egyetem, tanár tartott ünnepi beszédet, 
amelyben rámutatott azokra az okokra, ame- 
-vek a reformáció megindulását szükségessé 

tettek. Megragadó erővel festette meg Luther 
alakjai, amelyet a nagy tapssal fogadott elő­
adás után Oláh Gábor remekszép drámai köl­
teménye jelentetett meg a nézők előtt. Luther

Pápa előtt ennek a költeménynek a elme A 
«barna, költemény Oláh Gábor nemes zengés,, 
verssoraival, mé,y drámai erejével elragadj,

"BtóLutJ8 fFelVOnUl benne a Ró,nat 
Lzó US alakja' a Pópa élvhaj-
, ‘ udvara, amely Itália derűs ege alatt se- 
hygysem akarja megérteni a reformátor cey- 
liaHay.to puritán érzései,. A szép költemény 
eloadasaval Molnár Elemér. Bakó András.
kÍ el r’ VajÓ Z°ltán- Bal°eb Osz-

adudvar, Jenő egyetemi hallgatók
nőni TCP S ' SÍmon István énekművész
Schuler, K-t0nJ-at 3 W°,fram dalában es 
Schubert: Képmásában tapsolta meg a közön
iskolai™"" M/-?a *S Bessenyei Erzsiké zene- 
‘ k° 3‘ r7e?dtkek szépen, pompás össze,a-

, Kfa adtdk el° Lo,° sPanyol szimfóniá­
jának első tételét.

Ellemeiték Nemes Marcell!

Alii:zépm fivészeli 
századbeli 

fel Nemes Márt 
elborította a rcn- 

len-

Hikíuíci nkióher .11

cím freskólerfhébui a
zeheni ól tár előtt ;U!i ották 

ravatal,ii. \ rávet:,!, teljese,
VlraK ís 1 •H,: r»i Nagyon sok:

■ I'"1!3 raVala,"d'' hogy elbúcsúzzanak 
. .aieelltnl. A lerne,:':, három 

-zdodoíf, a kormány nevében pejrv p
Z kj, zr 1 1 h-zccésicü;
ms ,: K O vege, ".. AZ 

•i" •' Iemelési menet Kerepesi ,, „ . ,, 
n,,lr- ahol eliszsirlitlveii !,elvertük ••

n<IV Var fí'iiVvs/et Il;ig\- iVvá,-;:

I nn.p.ég „ gályára! „k emléke.,lopánál.

R V á

u
éS

OüéoS kályhák
választókban kaphatókKr.an kaphatók

sesztma Lajos0,bric

1930

A drog 
retné 
gyógi

Hudíipest
i.ik küldött 
nÍN/icri. ak 
Icivsiík azo 
s/c: kiilöíilü.í. 
di'i cny nél
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A DEBR

Kiadóhivatal 
Fiókkiadóhiv 
Szel ke*ztó'sé| 
Szer kenztöséj

I Burgund iné 
- Az a ci] 

szén uj volt, 
inait?

Burgundi f< 
Hogy te 

csak nem fogc

A leendő aj: 
Érdeklőd 

! mondhatom. . 
A vőlegény 

Én is in: 
előéletéről és 

Most a leen 
ügy? Aki

Bocsánat« 
[nagybátyja mc 
[godnak, feltétli 

Hisz’ a n 
1 — Igen kér 
I szavai...

I FŐNÖK: No 
I mézeshetekre? 
j ALKALMA2 
i mennyit kérhet 
I FŐNÖK: Ne

A tulajdonos 
igy szól a leve 

- No, mi u; 
— Igenis, fői 

levél”.
Mi az, ho 
Mindegyik 

rom nap alatt.

gyapja 
meg e 
lel for

került 
mat. I 
•esett 
lumcu

Még emlél 
amikor születtél, 

~ Az nem én 
: 'idén szerdán

Azt beszéli 
akar elvenni. 1
kesse.

Aljas rága 
cín s az adóssái

Melyik a 
kérdi a tanító a.

A tyuk I 
7 detése előtt is

Remélem u 
nül járt nagyi: 
gre az adóssá 

Nem szegy1 
ikus gyászeseti:

B'fim I nnunk leg 
iiunenck miatt lu 
jelenik meg.
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A droguísták is árusítani s* 
riitnek a gyári készítőién vf
gyogyszerkülönlegességeite

/{/líl.'ipest. október 31. Ma délben J - 
i.,k kuldó fségileg keresték fel n4p l 
niszferl, akitől az, kérték, hogy íik Ji , 

azokat a kj árile* előállít,.., , w. 
ulonlegességeket, ami lj eket « si ,-en

,lvlkiil !ehet k|szolgáltali . m v Sái 
válaszában kijelentett, ...........
törvényhozási utón óhajtja rendezni .

I Pvui- a Iiahido kor szellem ;.|)e„

fmcrfí pii yj&ad

* rr r

I!1 tit

í A DEBRECEN1 független újság
telefonszÁmai:

Kiadóhivatal .... jg
Fiók kiadóhivatal é. küJc.’önköáyvtár 5 -75 

£- S««keszto.ég nappal . . m_20
■ Szerkesztősé, éjjel ................. ,8é,8»2

Görbe tükör
I Burgundiné dühösen szól rá az urára:

Az a cipő, amit eladtál a Perinek, egé- 
I “J vo,t- miért mondtad neki, hogy hasz-

I Burgundi fölényesen feleli:
Hogy te milyen naiv vagy!? Egy vevőnek 

icsak nem fogom megmondani az igazat...

? A lcend° aPÓs Így szól a vőlegényhez:
I Érdeklődtem az ön múltja iránt és 
I mondhatom. . .

A vőlegény közbeszól:
Én is információt szereztem be az ön 

előéletéről és sajnos . ..
Most a leendő após vág közbe:

Úgy? Akkor beszéljünk valami másról.

Bocsánatot kérek, ha zavarom. A kedves 
Inagybátyja mondotta, hogy szóljak Nagysá­
godnak, feltétlenül fog nálam venni valamit. 

Hisz’ a nagybátyám már régen meghalt. 
- Igen kérem, de ezek voltak az utolsó 

B szavai...
*

I FŐNÖK: Nos és mennyi szabadságot kér a 
■ mézeshetekre?
; ALKALMAZOTT: Mit tetszik gondolni.
I mennyit kérhetek?
j PöNöK: Nem tudom, nem láttam a nőt...

A tulajdonos bejön reggel az üzletbe és 
I így szól a levelezőhöz:

No, mi újság, van nagy posta?
I — Igenis, főnök ur, de csupa ,,amennyiben
I levél".

Mi az, hogy ,,amennyiben levél"? 
Mindegyikben ez áll: Amennyiben há­

rom nap alatt...

Az én ruhám egy csodaruha.
Mi az, hogy csodaruha? 
kgy ausztráliai juhtenyésztőtől ered a 

I ^apjä, melyet egy manchesteri gyáros vett 
• e6 egy melbumi exportőrtől cs dolgozott 
le* ,fmallá. Egy londoni fonálügynök adta el 
egy magyar posztógyárnak a fonalat s a gyár 
't megszőtte. A gyártól egy budapesti nagy­

kereskedőhöz, onnan egy debreceni posztóke- 
'eskedőhöz, attól egy nyíregyházi szabóhoz 
■rült a posztó. Annál csináltattam a ruhá- 

mat* Ez a sok kéz csaknem mind vastagon ke- 
- esett, ann:v; dacára, hogy én a ruháért egy 
■ incut fillért se fizettem.

Még emlékszem arra a napra, Péterke, 
;,nikor születtél. Éppen szerda volt.

— Az nem cn lehettem, nénikéin. Nekem 
; 'idén szerdán zongoraórám van.

*
Azt beszélik: Edgár csak a pénzed miatt 

'k'v elvenni, hogy az adósságait kifizet­
hesse.

Aljas rágalom! Edgárnak esze ágában 
s,‘nvs az adósságait kifizetni.

Melyik a leghasznosabb háziállat? — 
hf :di a tanító az iskolában.

A tyuk feleli Móricka. Mert ez 
iletése előtt is, halála után is pláléko1 ad. 

*
Remélem uram, mo-t hogy o szerencsét- 

fnül járt nagybátyja után örökölt, megfi éti 
gre az adósságát.

Nem szégyenli magát, még az ilyen ti - - 
kus gyászesetből is ha*-'not aka- huzni?

1 apunk legközelebbi száma a közbeeső 
ünnepek miatt kedden reggel a rendes időben 
jelenik meg.

, iíinnlnÍtélését
le sei erlag, $,
lifsiiiezii velei gén

téteT harhnví'L me£venniegy hatalmas 
Pénzért S -k/SZtyÜ és kötött árut kész- 
ber he 1 mi mú a/on-melyeket már novem- ÜLLL elképzelhetetlen olcsó árakon 

dob a piacra a maítmi-iani&sKa

Harisnyaház

Valódi gyapjú harisnya

P1-Q

Gyermek téli meleg nadr,P 111, t- ÉS íi
Női téli reformnadrág

2'4

Selyemharisnya az ismert 
minőség 198 helyett most

P 1-60

Uroszka

P 9'80, MO és I4'30
Jó minőségű férfi gyapjú 

mellény

P 6*50,7'80,9 és 10'80
ICyermek Ämel,6ny v-

"olcsóbb,ett p290:P 3'80,4-50 és 5-80
Gyönyörű szövésű hi- g|$j 
bátlan selyemharisnya 
a mai naptól P 2

m Női v. férfi téli kesztyű

P1WMII
Ciiodás jóminőségü férfi zokni \ Gyermek gyapjú

fiäl 80 és 98 fillér kö,mt kes2,yü
Gyönyörű férfi harisnyák

1 fii, 111 és l

minden szám

Habselyem női 
nadrág szépség 
hibával csak P

Egyszeri vásárlás Ont is meg fogja győzni ar­
ról, hogy minden idői! legolcsóbb bevásárlási

forrása ;

iá* Debrecen, 
Bádogos u.l

etek

Időjárás, A Meteorológiai Intézet jelent 
Változékony, felhős idő, helyenként kist? 
esőkkel és átmeneti lehűléssel.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A debreceni 
református templomban november hó 2-án, 
vasárnap, az istentiszteletek rendje a követ­
kezik A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
dr. Sons Béla, délután 3 órakor Deák Lajos, 
n.Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Danes, 
házy S„ 11 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Kardos Lajos, a Kossuth uccai temp- 
lomban délelőtt 1(1 órakor Szabó Géza, del- I 
mán 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren * 
délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 
lírakor Szabó Géza, az Ispotályban délelőtt 10 
Órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor vallá-- f 
sós ünnepély dr. I.encz Géza, Homokkerti SJ '^X, 
délután fél 3 órakor Szokody Gyula, Cs 1%, 
kertben délelőtt 10 órakor Gerda Sándor. 1 l 
Után 3 órakor prédikál és úrvacsorát etes nafc' 
Halász Andás, Nyilastelep délelőtt 10 ó,Máinves- 
úrvacsorát oszt Kalas Ferenc, délután 3 'ieztVRjii 
kor Biró Héja, Ondód—Vedresdtilő délelőtt 
10 órakor Halász András, Pallag Kardos La­
tos, Köntösgát délután 3 órakor urvacsora- 
osztas Kalas Ferenc, Nyula délelőtt fél 11 
inakor prédikál Tantó Sándor, ágendázlk 
Deák Lajos, délután 3 órakor Bak István. 
Sámsoni ut délután 4 órakor Kovács Árpád. 
Fancsika, délelőtt 10 órakor Vajda László.

- Rendőri hírek. Szántó Ferenc kályhás--, 
mester, Honvéd ucca 9-í. szánt alatti lakos a 
Fiivészkert ucca 12. szánt alatti ház emelet­
ién dolgozott. Kerékpárját lent hagyta a fo sú­
lyoson, ahol arról ismeretlen tettes ellopta ;ie 
dinamót. Vass István géplakatos, József ki­
rályi herceg uecai lakos a főpostára ment 
levelet feladni és egy zsebtolvaj kilopta zse­
béből a pénztárcáját hatvanegy pengővel.

— Templomi ünnepély. A Debreceni Refor-
mams Tanítók Segély-egyesülete által novem­
ber hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor a Kos­
suth uccui templomban templomi ünnepély 
lesz, amelynek műsora a következő: 1. Kezdő 
ének: 80. dics. 1. v. 2. Közének: 101. dics.
1-3. V. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Madar 
Zoltán S lelkész. 4. Énekel: a Tanítói Vegyes- 
kai. 5. Prédikál: dr. Soós Béla tanitónőképző- 
intézeti tanár. 6, Beethoven: VezoViZc rw. 
adja Simon István énekművész, orgonán ki­
séri Szabó Emil, a városi zenede tanára, 7.
Szaval: Halasi Mariska színművésznő. 8. 
Beethoven: Adagió (a B. dur trióból) előadják:
Búza Gábor (hegedű), Eisler Mihály (cselló) 
és Szabó Emil (orgona) zenekari tanárok. 9.
Énekel: a Tanítói Vegyeskar. 10. Imádkozik:
Madar Zoltán s. lelkész. 11. Közének: 184. 
dics. 9. v. Miisormégváltás 50 fillér. Adomá­
nyokat a nemes célra köszönettel fogad az 
egyesület.

— Csütörtökön nyílik meg az egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam. Walllsch* Oszkár 
előadása Szicíliáról és művészetéről, a Kollé­
gium dísztermében. Érdekes előadásban lesz 
része :i tanfolyam közönségének Csütörtököd 
délután 5 órakor, amikor Walllsch Oszkár 
tanár, egyetemi olasz lektor tart előadást 
Szicíliáról és művészetéről. Walllsch előadá­
sál. amelyet előreláthatóan igen nagy közön­
ség fog felkeresni, szép cs érdekes vetített 
képekkel kíséri. Belépti dij nincsen. Önkén­
tes adományokat elfogad a rendezőség.

ösztöndíjas debreceni fiatalember a genfi 
egyetemen. Vizely Kálmán debreceni egye­
temi hallgató megnyerte az állatni ösztöndíjat 
a genfi egyetemre. Ez alkalomból a Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület búcsúztató ünnepsé­
get rendezett tiszteletére, amelyen dr. .Já- 
uo.ssy- Gyula egyetemi magántanár szép be­
széd keretében búcsúztatta Vizely Kálmánt 
és egy bibliát adott át neki. Laky László KIÉ 
főtitkár üdvözölte ezután meleg szavakban a 
távozó Vizely Kálmánt, mint aki első ösztön­
díjas magyar hallgatója lesz a genfi főiskolá­
nak. Vizely Kálmán, aki a debreceni egyetemi 
ifjúságnak egyik nagyképzettségii, tehetséges 
fiatal tagja volt, vasárnap indul el SvájcMt. 
ahol több évet fog tölteni.

- Eltemették Lichtmann Mártont. Pénteken
délután nagy részvét mellett temették el 
Lichtmaini Márton ny. póstafőellenőrt. A 
gvászbázmil a gyászoló rokonságon kívül a 
tisztviselők és barátok nagy serege lelem 
meg.

A Piarista Diákszövetség, halottak napja,
A Debreceni Piarista Diákszövetség hagyomá- 
nyos szokásához híven ez évben is halottak 
napján a gimnázium előcsarnokában levő em- 
lékmü előtt áldoz a hősi halált halt piarista 
diákok emlékezetének. Felkérjük tehát tag- 
társainkat, hogy 1930. évi november hő 3-án, 
hétfőn délelőtt fél 10 órakor a gimnázium elő­
est mókában megjelenni szíveskedjenek, ahol 
is a 9 órakor kezdődő szentmise után egy kis 
ünnepség lesz. A szövetség nevében Diczig 
Géza tanár tagtál sunk fog bessélni. A szövet­
ség elnöksége.



K'S. mWm

1930 október 31.

•debreceni egyetem a Tisza-ünnepen. 
1 Béla dr. egyetemi tanár a gróf Tisza 
tudományegye- 

cm rektora október 
1-én gróf Tisza Ist­
án halálának évfor- 
iulóján Gesztre uta- 
ott, ahol a nagy ma- 
yar mártír sírjára 
lhelyezte az egyetem 
oszoruját. Az idén a 

Tisza-sirnál nagyobb 
innepség nem volt, a 
lebreceni egye1 v-n ke- 
yeletének nyilváni- 

azonban most 
em maradt el.
Jgyancsak dr. Szent- 
>éteri Kun Béla rek- 

dományegye-
Iseletében részt vett Budapesten a 
van emlékünnepélyen. A Tisza Ist- 
aság ez ünnepélyén Horánszky Lajos 

mondta az ünnepi beszédet, majd a felszóla­
lások során dr. Szentpéteri Kun Béla mon­
dott hatásos, szép beszédet.

Dr. Sz. Kun Béla.

6 havi részletre
• »í* • tj* • »J* • • »I* • »I* ® '!"•

művészi fényképeket, i tócikkeket, képkeretet, fény­
képezőgépet takarékos ágra BHRZÉKl-nél Ferenc 
József ucca 38. szám, ac udvarban. Telefon 11-35.

► •*«>• *>v «»•>«»a«*<»•«$.
Az uj angol

ROYAL ENFIELD
motorkerékpárok

megérkeztek

lót tesz!!!
önmagával is rádiójával, ha

VÄLWQ csövat használ,
Kapható : VÖLDES SÁNDOR
ró iósrak üzletében.

JOHN FOWLER & COMP.
Bud «pest, 1, Budaörsi ut 101.

Telefon 183-20.
-he

Saját érdekében, ha bsutmc-'kra 
szüksége van,Fenyvesnél érdeklődjön

Merényletet követtek el a bolgár király
és ifjú hitvese ellen

Többször rálőttek az udvari vonatra, de 
csupán egy katona sebesült meg

im

— Vásáry polgármester megtekintette Be- 
'Y(V szky István képkiállitását. M r c x hét
pJLtrt Bcii.vovszky István, az országos nevű 

ész nagt szabása képkiállitása a Déri-
.........  két kiállító termében. Mintegy 90
mpás íesiinéiiy tekint le a [illákról. A kri­

tika. a közönség egyformán óriási tetszéssel 
fis lelkesedéssel fogadta ezt a kiállítást, mely 

/y igazán páratlan a maga nemében. A magyar
löki

hány 
10—1

a nMgyar fai lelke van ezeken a képe­
ken színekbe öntve. Aki egyszer megnézte a 
tartatot, az i íjra visszatér, mert nem tud be­
telni-a sok szép képpel. Benvóvszky István 

túráját nem lehet sablonok szerint skatu­
lyázni. Egészen különálló művészi egyéniség, 
akinél festő aligha ismeri-jobban a magyar 
pszichét, a magyar földet. Emellett lie- 
^Ws/ky a lendülj., a .mozgás, az élet fesu'i- 
JFoie. aki inti talán a legkiválóbb dIJatfestő 

lalmii. Pénteken egyébként dr. X’ 'sáry 
Isíváij polgármester is megtekintette Be­
ll ynvszk'y István gyűjteményes képkiállitását 
a Dcri-mtizemn két kiállító termében és a 
legteljesebb elismerés és az őszinte dicséret 
hangján nyilatkozott. Kijelentette, hogy 
amennyiben erre fedezetet találnak, Debrecen 
városa is Venni fog képet, a kiállításról, a vf. 
ros és a múzeumi képtár részére. Itt említjük 
tagg -egyébként, hogy a kiállítás már csak Hó­

napig marad nyiva. Megtekinthető d. e. 
délután 4—7 óráig. Amennyiben a 

nuizemn főbejárata zárva volna, a kiállítás a 
közművelődési könyvét felől közelíthető 
meg.

— A magántisztviselők szokásos összejöve- 
Mélvket november hó 1-én fél 9 órai kezdettel 
tartják meg Thaly Kálmán ucca 14. sz. helyi­
ségükben. A vigalmi bizottság.

A kikészített bőrök területének mérésére 
szolgáló eszközökre vonatkozó rendelet 1931 
limitár l-én lep éleibe. A kereskedelmi és 
Iparkamara értesíti érdekeltségét, hogy a ki­
készített bőrök területének mérésére szolgáló 

1 mértékegységek megállapítása, a bőrterület 
X mérőeszközök hitelesítési kötelezettsége és a 

1 terülctielzéssul kikészített bőrök fnrgalomba- 
'i hozatala tárgyában kiadott 148.305—1929. K. 
i. M. sz. rendelet 1931. évi január hó l-én lép 

öleibe. Egyben közöljük, hogy a in. kir. Köz­
ponti Mérlékiigyi Intézet 875- 1930. sz. uta­
sítását, amelyben a bőrmérőhálőzatök hiva­
talos. modelljét megállapította és annak rész­
letes leírását tartalmazza, hatályon kívül he­
lyezte s 4.-0? 1930. sz. utasításában a bőr- 
mérőhálózatok hivatalos modelljének újabb 
leírását tartalmazza. Érdekellek a kamaránál 
"">x e’bb 'felvilágosítást nyerhetnek. 
^g^BBWBrtnmwr mi ■HHIHIVIMIIH r i

Szófia, október 31. Boris király és Giovamia 
királyné megérkeztek a bolg.T fővárosba. Az 
udvari vonat ellen az éjszaka merényletet kí­
séreltek meg, amely szerencsére meghiúsult. 
Amikor tíz udvari kidönvonat éjjel tizenegy

BÚTOROK szép, jó és olcsó 
csak Fenyvesnél Piac ucca 37.

másik golyó pedig szétroncsolta az őrszem 
puskáját. A többi lövés célt tévesztett. A vo­
natvezető nemr állította meg a vonatot, amely 
délelőtt tiz erűkor én Szófiába. A rendőr- 
hatóság már napok óta tudta, hog\ nicrvny- 
meiut'en tettesek többször a vonatra lőttek, 
l-.gx golyó eltalálta a katonai őrszemet, egy 
(,1'a tájban Manóié állomáshoz közeledett, is­
le; van készülőben a királyi p.'v vonata ellen,

ezért minden szükséges intézkedést megtettek. 
A pályaudvartól a székesegyházig és onnan 
a királyi palotáig háromszoros katonai kor­
don állott, mögötte pedig a hazafias egyesü­
letek sorakoztak. A vonatról először Boris! 
király szállott le, azután lesegilcttc a király­
nét és bemutatta neki a minisztereket. A ki­
rályi pár ezután a váróterembe ment, ahol 
rövid cercle volt. Ezután négylovas hintóba 
iilt a királyi pár és a diadalkapuk során a 
székesegyházig ment, ahol a viddini metropo- 
Iita ötven püspök élén fogadta s megtörtént az

Kárpitos cikRek: hancserek, matra­
cok, garnitúrák nagyen olcsó árban Fenyvesnél

orthodox rítus szerint az egyházi 
ünnepséget Te Delim zárta be.

♦> «3* í» «$» ^ > O V €* <1> <£» <$»4» <£♦ «•» «J»
Felhívás. Kérem a 39-es bajtársakat, va­

sárnap délelőtt il órakor a 39-es emlékműnél 
megjelenni. Klein tábornok.

Október 30-án, csütörtökön reggel 9 óra-

£ljegyzés. Dr. Kovács László orvos 
és Heller Irmuska urleány jegyesek.

Dr. Nagy Sándor ügyvéd irodáját 
Csapó u. 1. sz. alól Piac u. 58. sz. alá he­
lyezte át.

— Mindenki Nikotoxot szív. A nikolinmen- 
ivsiteti cigaretták és szivarok nagy sikere. 
Néhány nap óta nagyon érdekesek lettek a 
dohánytrntikok. Megérkeztek a Dohány jöve­
dék nikeonnieutesüett cigarettái és szivarjai, 
szép sárga dobozok virítanak a polcokon olyan 
hivogntóau, hogy ember legyen a talpán az 
a szenvedélyes dohányzó, aki ellent tud ne­
kik fillin'. Afféle dohánykisérleti állomássá v;il- 
t MZ lak tehát át a dohány tőzsdék, mindenki 
Nikoioxot- szív. Az uj dohánygyártmány nép­
szerűségéi. erősen növeli, hogy mindenki tet­
szés szerint válogathat a legkülönbözőbb do­
hánygyártmányok között, mert a Dohány jöve­
dék valamennyi cigaretta- és szivarfajtáját 
mentesítik a dohányzók nagy ellenségétől ;v 
nikoíintól. Máris meg lehet állapítani, hogy a 
Nikoiox dohányáruk döntő sikert avattak. Erő- 
'•VH fogynak, izlcnek, ép olyan illatosak, aro­
másak. mint eredeti formájukban. Ügyetlen 
ópna ■■ '< fiit fel csak ellenük, hogy a ciga-
ixiáknak kávébarnára változott a színe. De 
címek is vau elfogadható magyarázata. A ni- 
koiiiimcNtvsiu'.s a Fáik dr. Wenusch világsza- 

a.om a apján elektromos hőtartályokhan 
'•iák. A itiko'in 130- 162 fokos C. hőmér- 
ict él s/abadilá válik és elillan, inig vala-

b,

'-EGJOBB H! RDETES t ORGAN UM 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Gazda levente Uiuság szüreti muiat-
A íancsikai Gazda Levente Iijuság 1930 

lovember 2-án, az állami iskolánál I évente 
;e:s/ló alapra nagy'szabás;: szüreti t.'mcmulat- 
'.ígní ív a de;:. Kezdete délután 6 órakor, vége 

‘éggel 5 órakor. Jo ételekről és italokról 
Maday Zoltán gondoskodik. Amerikai árverés, 
konfetti és szerpentin csata, buliilfizeiésekvi 
köszönet tel fogadnak.

Elsőrendű bátorok felelősség melletti 
kedvező részletfizetésre is Fenyvesnél

kor Nagy József szücsmesternél elvesztettem 
a pénztárcámat pénzzel együtt, kérem a be­
csületes megtalálóját, szolgáltassa vissza vagy 

céghez, vagy a főispáni hivatalba.
Dr. Szerény! Lenke belgyógyász és szü- 

lész-nőorvos a klinikától megvált. Rendel: 
Barna ucca 2 c.

€»- m «fc ** *> «» <* 6B- ♦> «w> «> ♦♦♦ m »;«

mivel magasabb hőfoknál szabaddá váló, illa­
tot, ízt adó clohánygyanták megmaradnak. Ez 
n művelet azonban nem múlik el nyom nélkül, 
mvit megbarnitja a cigaretták finomra vágott 
dohányát. Érdekes, hogy a szivarokat meg

I

x f1 mól

illegsz O szőkék lesznek

ább, lio;

/ókhoz.
LEGJOBB

ban. mint a legszebb Havannák. 
V siker fűződik a nikolinmcntesi- 
. ártmánvok startjához. Lrtesiilé- 
a Ih'han , jövedék gondoskodott 
k'g.Viii inyesi doh nygyár niko- 

izcii fokozott erővel dolgozzék 
az ('rszág valamcnnvi trafikját 

1 nme feiehí n a nn.\ iségii Nikotux 
; doliánn al. Ezzel azt is elérik.
' ifett cigaretták és szivarok ne 
!. hímem szükséges nedvesitési 
•;v . v! teljesen megfelelő minü- 
ipóhtíi jussanak cl a dohány-

A hoJgár -oksz királyi „ász. Giovanna király ni ás Boris király Assisiben 
rol fogadjak a hodolatot. A jobboldali erkélyen Fcrdinánd

király, az örömapák.
❖ w •> »<s>ti4.

palota erkélyé- 
cxcár és Viktor Emánuel olasz

UJSÄG
Minden szombaton na^yterie- 
dclmü mélyiiyomáao* k([ícs 
rádiőmelléklct:

A munkanélküliség enyhítésére mi is aukciót indítunk és

kilónként 20 fillérért
INGYEN

„Auedó íviburna elnevezés alatt egy kitűnő minőségű zamatos 
Kenyeret hozunk forgalomba. E kenyér naponta csak d. u 3 tói 
/ óráig kapható Sas u. 3. és Hatvan u 2. sz. alatti kenyérlerakatokban.

Hálózati rádió 175 pengőtől
Philips rádió legolcsóbban

1KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. 1.

HIRDETÉSI ORGÁNUM
' debreceni független újság.

Montcs-nri Mária nivclszere. Az idvn vu'i 
'M'i'itt;csőri Ali ia h:itv;inéves. Ezt nz é\*for- 
tlnlol üz egér/ világ nevelői megragadták.

vei köszöntsék pedagógiai 
gyermekek ne- 
akaria tenni.

|jf )g \- !,;j|.js v y j,
munkálkodásáért, í m i c 11 y e 1 
v vesét jobb', tökeiét cseh

Mária
módsze

párat- 
11 jutott

világhírű pedogóg 
e Dcbrccenbett is 

es alkalom iiyin ,i gvcrmekekuek e módszer 
szcrillli nevelésére. G. Pcczenik Ham

í''v ! 2. sz. alatt ezen módszer szerint 
üvi x ix elvii játszó órákat tart. A módszernek 
Hive az az előnye is megvan, hogy a neveié­

it játszv a «Isajá
néniéi nyelvet is. Órák mindennap délelőtt 
9-től 12-ig. Beiratkozni november hótól kezd­
ve is lehet.

I Magánkézből
Kitőnő állapotban levő
RÁBA szsmé'fcufó
csukott kombinékaros 
sztiii'v.J, bérautófuva- 
rozásra igen a kalmas, 

sdo. Bővebbet: Mo­
dern és Brei ner Buda-
rei t IV. Püák Fpronc fér 3

1930
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Meg 
tős az Odc 
és fogápol 
dennapi i 
jönnek —, 
fában fejti 
hal a foga 
hatás köv 
száj erjedt 
lesz elnyo!

- Iparin 
I;apllaló3 1 
Telefon 17
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•kos C. hőméi'- 
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gmaradnak- Ez 
■I nyom nélkül, 
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i pedagógiai 
■ermekek ne-, 
karja tenni, 
r.gógns párnl- 
n is eljutott 
k c módszer 

Hanna Si- 
idszer szerint 
I módszernek 
gy a nevelé- 
elsajátiliák a 
lap délelőtt 
hótól kezd-

bői
an levő

é'pfo
ék áros 
itófuva- 
kalmas, 
et: Mo- 
r Eiuda- 
mc fér 3

valamint azok, ak!k°' í varrótanfoí — A Cse,>el varr4*éP 1-in.ző és

szaporodásában és köszvényben szenved- I kez.ők“' sNvo'i-Ukík^M^1" Eddigi jele"v
k- befáradni. ' Mo,nar Testvér<*nek, a természetes „Ferenc József" kc- 

seruviz állandó használata mellett állapo­
tuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gya- 
korlat számos kiváló férfin hosszú meg­
figyelés alapjan megállapította, hogy a 
Ferenc József víz biztos és rendkívül kel­
lemesen ható hashajtó s ezért prostata- 
betegsegeknél is ajánlják. A Ferenc József 
keseruviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban es fuszerüzletekben kapható.
** * • * * *e .J, m...

— Unitárius istentisztelet. A debre- 
ewii unitárius egyházközségnek Hatvan 

24. szám alatt levő templomában 
n v.miher hó 2-án, vasárnap délelőtt 
111 kc.zdettel rendes istentiszteletet 

alkalommal prédikál: Jó- 
/:ln "ii.lvs !*ít.Ni'r !•:: vikárius. Istcntisz- 
ic,. i. után a hívek a k eg vetet és meg- 
c11 .vi<czcs \'ii<íí;iii( teszik !e fiz örök- 
Ihiíévó és néhai gondnokaik s>riái t

Me« Uel1 értenünk, hogy mennyire jelen­
tős az Odol sajátságos hatása. Amig más száj­
ét- fogapoló szerek amennyire azok a min­
dennapi fogápolás tekintetében figyelembe 
jönnek főleg a szájápolás néhány pillana­
tában fejtik ki hatásukat, az Odol még órákig 
h?t,a fogápolás után is. Ezen különös tartós 
hatás következtében a fogak pusztulása és a 
száj erjedési és rothadási folyamata órákig 
lesz elnyomva, illetve megakadályozva.

- Iparművész által tervezett ebédlő készen 
kaphatód Lisztig asztalos, Eötvös ucca 87. 
Telefon 17 97.
*>♦>!»♦:.«**«»m •> <a» * m

rekhez

Esti hereskedeh"1 Szaktanf„lya„,. A Keres- 
f,, ,i"*ulat fenntartott esti szakian-
Sr,,fai .ixk)Ui óvi,eu ís '»«K'-vMik. a

■ z. .< "nya", la, ,i; Kvll(is kön>vvilvi (l|eli
• u , kereskedelmi levelezés kereskedelmi

•í' ‘’T- (3 Óra>' k«r«skeUel,ui
‘ d ura), gyorsírás (2 óra), gépírás

íjl! - l. rf'"taS ;l hí‘ "ésv estéjen 6 ille- 
°'c8 órától. A tanfolyam november i5-é„

dik ám I ,n;iiUS ,5'é" vizsgálattal végző­
dik, amelyről a tanulók bizonyítványt kapnak
í ízef r a ,EbM' “ ke'l;is alkalmával 22 

fizetendő. A fennmaradt öü P havi 10 pen-
k°s részletekben fizethető. A tanfolyamra 
mindkét nembeii hallgató felvehető. Az'elő- 
képzettség minimuma a 15 évnél fiatalabhak- 

a a közép vagy polgári iskola IV., az idő­
sebbeknél az elemi iskola VI., illetőleg a 
közép vagy polgári iskola II. osztálya. Beirat- 
kozn, naponként II- 12. és 4-Ő. lehet a női

áUfgz|rUSáC Clmi ÍSk°la '««»«I irodájá­
én (Kálvmttér 2.).
- Bsrzéki műterme, fotócikkek, kép- 

keretek heretic József ut 38., az udvarban. 
UHiányok a szabás-varrást, iparmü-

thiát Ptar^yak készitését teljesen elsajá­
títják Papoiczynenái, Hatvan u. 13.

~ Cserepkaiyhák nagy választékban,
minden szín és nagyságban. Elvállalok 
cseiepkalyhak tisztítását és javítását hely­
ben es vidéken. Krisch Károly kályhás­
mester, Debrecen, Ferenc József ut, volt 
Piac u. 89. Telefon: 12-18.

Fé , f

képkeretekben és fotócikkekben 
minden tekintetben meg lesz elégedve !

Szakái Géza
lutószaküzlete és képkeret raktára
Ferenc József ut 34. szám a **
Hegedűs és Sándor ház.

—. 'ak-
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ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA 

❖❖❖

Látogatás a női szépség modern 
boszorkánykonyhájában, ahol a 
diadalmas gépteehnika legújabb 
csodáival csinálják a kozmetikát

A női szépség-ideái a történelmi korok íz­
lése szerint változik. Ez a változó ízlés a divat 
mindenható parancsainak van alávetve. A di­
vat vitte rá a természettől hosszú hajú nőt, 
hogy rövidre vágva viselje a haját. A divat 
törvénye az, hogy arcát, száját pirosra fesse, 
körmét hegyesre ráspolyozza, szemöldökét 
hajszál finom vékony vonalra keskenyitse.

A MODERN NŐI SZÉPSÉG IDEÁL 
A KARCSÚ FLAPPER-TIPUS

A háború utáni korszak a nőkét mintegy 
kivitte az otthonuk négy fala közül. A ke­
nyérkereső nő, a sportoló, szabadon mozgó 
nő magátólértetődően teremti meg az uj tí­
pust. Ez az uj típus lesz aztán a modern női 
szépség-ideál. Az egészséges, karcsú, fiatalos 
külsejű nő, aki 60 kilónál nem több. Ez a 
nő-tipus többé nem elhanyagolt, otthon ülő 
hamupipőke. A kenyérkereset, a háztartás, a 
gyermeknevelés gondjai nem öregitik meg idő 
előtt. Éveinek száma szinte felismevhetetlen. 
Harminc éven túli asszonyt sokszor húsz esz­
tendős lánynak hiszünk. Ez az uj tipusu nő 
intelligens és müveit, a kultúra minden vív­
mánya után érdeklődik. És ahogyan köteles­
ségének tartja, hogy a széliemét ápolja, épen 
u8y kötelességének tartja magával a család­
jával és a társadalommal szemben, hogy a 
teste egészséges, külseje ápolt és tetszetős le- , 
gyen. I

A KOZMETIKA A MODERN TEST­
KULTÚRA EGYIK LEGFONTOSABB

Tényezője
Lzekkel a problémákkal kapcsolatban mun­

katársunk érdekes beszélgetést tolytatott 
kántor Mária kozmetikussal, aki örömmel állt 
^ndelkezéfcünkre, hogy olvasóinknak beszá­
moljon a modern szépségápolásról és r. knz- 

etika legújabb vívmányairól.
A Svctits-palotában elhelyezed elegáns, hó- 

• vhér szinü rendelő modern alkimista labora­
tóriumra emlékeztet, ahol az emberi fantázia 
nem az aranyat, hanem (hogy cinikusak le­
gyünk) az arannyal cgyértékü szépséget ta­
gija fel.

Az egyik fehér függönnyel elkülönített fül­
ke mögött kvarc-lámpa sistereg, az erősen li- 
Jás vakító fény egy karcsú leány sziluettjét 
raJzolja a függönyre és csak egy magas fej 
ha”got hallunk:

Nem gyújthatnék rá egy cigarettára? 
bKV másik fülke lehúzott függönye mögül 

villanygép egyhangú bér regébe hallatszik. Az­

tán csönd és kellemes, puha hangon mondja 
valaki :

— Köszönöm, ez épen olyan, mint a Grete 
Garbóé.

Vájjon mi lehet épen olyan, mint a Crete 
Garbóé? — gondolkozom és szörnyen kiváncsi
vagyok.

A kozmetika mai állása szerint nyugodt 
lélekkel mondhatom, hogy csúnya nő nincs — 
kezdi a beszélgetést a szimpatikus Kántor 
Mária. — A kozmetika ina már nem humbug, 
hánem komoly tudomány és a modern test­
kultúra egyik tontos tényezője. Statisztikai

acLtok bizonyítják, hogy az amerikai, angol
korín13 h‘reSen SZép arcbőrüket és késői 
korig megtartott fiatalságukat a rendszeres és 
helyes kozmetikai ápolásnak köszönhetik.

eisze, a modern kozmetika nem tévesztendő 
oss.ze a hétköznapi sminkeléssel, ami az arc­
bor egyszer, úgynevezett kikészítését jelenti. 
A helyes kozmetika az egészséges arcbőrt a 
higiénia szabályai szerint, egyszerű és termé­
szetes módokon ápolja, konzerválja és a bőr 
rancolását megakadályozza.

A MODERN KOZMETIKA LEGHA- 
rALMASABB SZÉPÍTÖSZERE A
kézi- és villanymaszás, a 

sózás és a jegelés

Kérdésünkre, hogyan dolgozik ma egy koz­
metikus, Kántor Mária a következőket feleli:

— Egészén kitűnő villanygépek állnak a 
rendelkezésünkre, araival a kézi maszázson kí­
vül a különböző vibrációs maszázsokat és az 
úgynevezett vasalásokat végezzük, amivel ré­
szint az arcbőr vérkeringését fokozzuk, ré­
szint egy speciális eljárással az arcbőr ráncait 
a száj, a szemek körül, a homlokon a szó 
szoros értelmében kivasaljuk. Érdekes eljárás 
az arcbőr konzerválását előidéző sózás és je- 
geles. Az előbbinél nagyszerű eredménnyel 
kezeljük az arcot egy speciális sóval; az 
hobbinál mintegy az arcbőr jeges lemosását 
végezzük, ezt is természetesen egy előirt 
speciális módszer szerint. Ezeken kívül a mai 
kozmetika véglegesen tünteti el az arcbőr min­
den kényelmetlen hibáját, foltokat, szemöl­
csöket. felesleges hajszálakat, sőt a női alakon 
észlelhető formahibákat is szép eredménnyel 
javítjuk már.

legújabb divat a TERMÉSZE­
TES „SMINK”

Az arcfestés divatja majdnem szezonról sze­
zonra változik. Hogyan fogják a nők az „ar­
cuk színét viselni” az uj szezonban? kér- 
dezzük.

Az arcbőr plakátszerüen erős színezése 
ma már nem divat kapjuk a választ. — 
Nappal uccára annyira természetes smink a 
divat, hogy alig felismerhető, hogy az arcon
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krém. rúzs és púder van. Természetes-,K1Ky 
íolytatja tovább mosolyogva Kántor Máflves- 
c-z nem hogy megkönnyíti, hanem kifejezi1!®;, 
megsokszorozza a kozmetikus munkáját. Ma 
mar oly finom nüanszok szerint dolgozunk, 
.iofcy egy-egy hölgy egyénisége, megjelenése, 
"oí cstelyl illettjének színe szerint különböző 
az,mi dekoltázst és arcsminket készítünk.

FESTETT SZEPLŐ, FESTETT 
PATTANÁS

Mi volt eddigi prakszisában a legérdekesebb 
eset? — kérdezzük,

; Nem: ezekrő1 a dolgokról semmi körül­
mények közt nem beszélünk! — mondja sza­
badkozva. - De mégis valamit elmesélhetek 
Önnek. Pesten dolgoztam, mint első aszisztens 
no egyik előkelő belvárosi kozmetikai rende­
lőben. Arisztokrata hölgyek és a fővárosi tár­
saság krémje járt hozzánk. Egyik margitszi­
geti tenmszverseny előtt egy külföldi ver­
senyző, elegáns, fiatal hölgy, keresett fel mini 
két. A szokásos arcápolás után kérte, hogy 
két apró szeplőt fessek az orrára és az áliára 
egy pici pattanást. Ezek az apró hibák 
ugyanis a serdülő kamasz lány tavaszos hatá- 

I sát keltik a páciens szerint.

Búcsúzunk és engem még mindig az kínoz, 
agy mi lehetett épen olyan, mint a Crete 

- bőé? Ezek után természetesen nem merem 
megkérdezni.

N&gyanyó 
kort y ha m (íves zele
Nyáron lehetőleg olyan ételeket főzzünk, 

amelyeket hidegen lehet tálalni, leveseket és 
főzelékeket lehetőleg úgy tálaljuk, hogy a 
kihűlésre ne kelljen várakozni.

Hideg előétel. Kappan vagy pulyka fehérjét 
finoman megdaráljuk, aztán még szitán át- 
passzrrozzuk, hozzáadunk finom olajat, 10 
darab kipasszírozott szardellát, citrom levét s 
egy üvegtálra magas cipót formálunk belőle. 
Az egészet szardíniával csillag alakúra diszit- 
juk, valamint aszpik, kaviár és kemény tojás 
díszt adunk hozzá.

Májpastétom. Egy fej finomra vágott hagy­
mát sárgára dinsztelünk, hozzáadunk 25 deka 
boijurnáját, 25 deka sertéshúst, apróra vágva, 
sóval és borssal fűszerezzük s a hagymára 
tesszük, puhára megpároljuk, de egy kevés lé 
mindig legyen alatta. Áztassunk be 2 kiflit 
10 deka föltár szalonnát vágjunk apróra és 
pirítsuk meg külön egy lábasban, míg üveges 
lesz. aztán az egészet adjuk egybe és daráljuk 
le finomra. Ha kihűlt, adjunk hozzá még 2 
egész tojást és citrom haját, az egészet szitán 
áttörjük és pástétom formában süssük meg.
Ha megsült, citromszeletekkel díszítjük, lehet 
hidegen és melegen is tálalni.

Hideg kvnmpnmpulL Fél liter tejet fél rúd 
hosszában hasított vaníliával, nyolc tojás sár­
gájával. 30 de-ka cukorral habüstben krómrtié 
főzünk, folytonos keverés között kihűtjük, 
apróra tört, besózott jégen megfagyasztjuk, 
Tálalás előtt a megfagyott krémhez fél liter 
tejszínhabot. 2 pálinkás pohár rumot és 3 
pálinkás pohár likőrt adunk. Ebéd vagy va- 
csora után poharakban tálaljuk.

Birsalmasajt. Vegyünk hét nagy birsalmát, 
főzzük meg egészben, lassan, hogy szét ne 
főjön, mert ha a héja felreped, az egész vize­
nyős lesz. Ha megpuhult, kihűtjük és egy 
ezüst evőkanállal a bőrét lehúzzuk. Késtől a 
gyümölcs húsa megfeketedik. Egy kiló át- 1 
passzirozott gyümölcshöz egy kiló süvegcuk- h 
rőt veszünk, melyből siirü szirupot főzünk 
hozzáadjuk az átpasszirozott gyümölcsöt és 
mérsékelt tűznél addig főzzük és kavarjuk. s 
míg az ezüst kanéiról le nem válik. Aztán 
megfelelő formákat megvizezünk, beleöntjük. ' 
néhány nap múlva kiborítjuk és megfelelő szá­
raz helyen megszáritjuk.

Birsalma ecetben. A birsalmát gyümölcs há­
mozó késsel megtisztítjuk, egyenlő darabokra 
vágjuk, megkénezzük, megabáljuk, citromos
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ecetes vízben, aztán szépen berakjuk 
rnagy üvegbe. Közben szirupot főzünk, 

amibe ecetet öntünk, annyit, hogy egy kicsit 
érezhető legyen, beleteszünk egészben szegfű, 
fahéj és vaníliát, jól összefőzzük és ha forr, a 
gyümölcsre ráöntjük, de vigyázni kell, hogy 
mindig a gyümölcs közepére jöjjön, különben 
az üveg eltörik. Ezt három napon át ismé­
teljük.

Ringló befőtt. A félérett ringlót megszur- 
káljuk, s ha azt akarjuk, hogy zöld maradjon, 
kicsit rézüstben forró ecetes vízben meg­
abáljuk, aztán üvegekbe rakjuk, sürü szirupot 
és szalicilt öntünk rá, erősen lekötjük, gőzben 
kifőzzük.

őszibarack befőtt. Duráncai barackot gyü- 
^Icskéssel meghámozzuk, a kés hegyével 
>éte>san elválasztjuk a húsát a magvától, 

k^^ilő darabokra vágjuk, megkénezziik, sok 
megmossuk, üvegekbe rakjuk, sürü 

|HK}t, szalicilt öntünk hozzá, erősen leköt- 
}7T«v-*s pároljuk.
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Sárgadinnye cukorban. Csakis az u. n. k.in- 
talup ananász dinnye jó, mert annak finom, 
zamatos illata van. A héját vékonyan leha- 

dinnye sárga részéből is levagha- 
fele részben sárga, fele vészben 
Vékony szeletekre vágjuk, vagy 

fél centi vastagra. Éjjelen at

mozzuk, 
tunk, hogy 
zöld legyen, 
kockára és egy 
meszes vízben hagyjak és másnap megmos- 

ecetes vízben megabáljuk. Egy kilo gyu-suk, főzünk.mölcshöz 80 deka cukorból szirupot 
fél liter vizet veszünk hozzá és magtalan cit­
romszeletet, szalicilt s a gyümölcsöt beletesz- 
szük A szirupban felfözzük s ezt haromszoi 
három napon át ismételjük, mindig úgy, hogy 
a gyümölcsöt kiszedjük és ha mar [elfőtt, a 

^szirupot ismét hozzátesszük, 
inig üveges lesz.

Addig főzzük,

Vidéki ízlés, vidéki elegáncia
E rovat keretén belül sokszor emlékez­

tünk meg arról, hogy az igazán elegáns 
nő mindég végtelenül egyszerűen öltöz­
ködik uccára. Délelőtt nagyon egyszerű 
szabású, finom anyagú angol kosztümöt, 
vagy kis franciás ruhát vagy kosztümöt 
visel; délután uccára szintén egyszerű az 
öltözék; csupán a kosztüm vagy kabát 
anyaga finomabb, drágább. Teához, tánc­
hoz, délutáni látogatásnál már lehet bo­
káig érő gloknis ruhát, vagy díszesebb 
kompiét viselni, szőrmével és nagy kalap­
pal. Este ugyanez a ruha valami kevés 
változtatással, talán egy estére illő kalap, 
magas keztyü, vagy lekapcsolni a nappal 

.seit pelerint, vállhoz, vagy a hosszúkás 
nyakkivágáshoz tűzni egy díszes virágot.

Nem tudjuk elégszer hangsúlyozni, 
mennyire szomorú, mennyire megdöb­
bentő az öltözködésnek, a divatnak az a 
rikító túlzása, amibe lépten-nyomon belé- 
ütközünk, akár csak 10 percig nézdelő- 
dünk a déli korzón, vagy egy színházi elő­
adásnál, vagy este egyik jobb étteremben.

A mondáin nő elegánciájának a titka 
feltétlenül az, hogy mindig időszerűen öl­
tözik. Pontosan ismeri lényének, egyéni­
ségének, alakjának előnyeit. Viszont szi­
gorú szemmel bírálja magát és ha valami 
ezerszer divat is és ha nem áll jól neki, 
nem veszi fel. Inkább négy kitűnő sza­
bású, kitünően összeválogatott ruhát csi­
náltatni, mint tizenkettőt, amelyeknek 
vagy az anyaguk nem finom, vagy rossz 
helyről kerülnek ki, tehát szabásuk nem 
a leghibátlanabb.

Megmagyarázhatatlan mi az oka an­
nak, hogy mire a divat ide kerül Debre­
cenbe, a ruhák és kalapok elvesztik eredeti 
finomságukat, lényegüket, a színek riki-

hasábos és felvágott 
házhoz szállítva

tők, a díszítések tulgazdagok lesznek és 
legnagyobbrészt rosszul összeválogatva 
kerülnek a hölgyekhez.

Több biztonságot, több egyszerűséget, 
több mélyebb értelemben vett elegánciát 
szeretnénk látni az öltözködésben. Vala­
hogy úgy érezzük, túlságosan olcsó am­
bíció a vidéki korzó lengő divathölgyé­
nek lenni, ha az igazi elegáncia és a jó 
Ízlés rovására megy.

Mai divatképünkön elegáns homok- 
szinü bársony őszi kosztümöt mutatunk, 
háromnegyedes kabáttal, sötét selyem

blúzzal. , . .,
Fekete selyem krepp apró mintás dél­

utáni ruhát, kerek kivágással, ferdén ha­
ladó kettős fodorral. ................

Képünkön felül dús szormezesu ele­
gáns téli kosztümöt és egy sima elegáns 
délelőtti tweed ruhát mutatunk.

Ezen kívül divatos apróságokat, magas 
keztyüt, retikült. «lat és gyöngyöt.

zott nem illik a szerkesztőségeket azzal 
kínozni, hogy X színész ur, a Csokonai- 
szinház starja, férfidémon hol lakik, há­
nyas cipőt visel, ki a szeretője, mi a val­
lása, azaz zsidó-e vagy keresztény?

Nem illik Íróknak, művészeknek lila 
levélpapíron parfümmel és könnyel ázta­
tott leveleket Írni a következő tarta­
lommal :

„Mester! A mellékelt könyvét, az én 
mindennapi áhitatos imádságomat (a 
mellékelt fényképét, az én szivem fölött 
őrzött drága amulettemet) dedikálja pár 
sorral nekem. 20 éves vagyok, karcsú, 
fekete lány, (23 éves vagyok, karcsú, 
szőke asszony, ismerőseim Greta Garbó­
hoz hasonlítanak). Nosztalgiás vágya­
kozással az élethez, a szépséghez nem 
bírom tovább; Magához, Hozzád, Te 
édes! Láttalak tegnap este egy páholy­
ban azzal az utálatos vén Bájffy Miran­
dával, aki már jó 30 esztendeje játszik 
16 éves bakfisokat. Mester! Mirenda már 
öreg nő volt, amikor én még a világon 
sem voltam. És én sirógörcsöket kapok, 
zsebkendőket szakitok és szegény Freud 
professzor elájulna, ha az álmaimat el­
mesélném neki. Nincs egy ép váza, tá-

Tűzifa Illik, nem illik
Ne tessék megijedni, az itt következő 

pár sor nem kíván kézikönyv lenni a

porosz és hazai 
bányakoksz

»❖*
legújabb spanyol etiketthez. A mai élet 
kizárja az ilyesmit és a mai nő amúgy is 
fütyül rá. És hogy őszinték legyünk, ez 
az illik, nem illik zavarba hozza az em­
bert. Mert rendszerint nem illik azt 
tenni, ami problémát okozhat, hogy 
illik-e.

Ilát például semmi körülmények kö-

Mielőtt
férfi, nfll vagy gyermek az vettert, oroszkát, pullowert vásárol, 

saját érdekében fáradjon

PETRIK KAROLY
röfös- és rövidáru üzletébe

SZENT ANNA UCCA 5.
Gyönyörű női oroszka . P 13.—tói Garantált hibátlan Bem-
Egész mintás női kabát P 7.— ,, berg női harisnya min-
Női divat pnllower . . P 5.— den színben . . p 3.20-töl
Férii pnllower, angol Gyermek harisnya min-

minta ............................P 13 „ den sziliben . . p —.44
Gyermek szvetter és Férfi zokni, flór . . p 1.20 .,

pnllower...................... P 4.50 .. Női cérna és flór harisnya
Férfi gyapjú mellény . P 7.— „ divat színben . . . . p 1.48 ..

földhöz
miattad

nyér vagy pohár, mert mind a 
csapkodtam. És ez mind Te 
van! Te rossz, Te kegyetlen, Te sötét, 
Te neuraszténiás, gyűlöllek, imádlak, 
meghalok Érted."

És határozottan nem illik 2000 pengős 
bundában és 500 pengős toilettekben 
járni, amikor az egész jól értesült Deb­
recen pontosan tudja a kedves férjről,

vedd le a kalapodat, ha a barátnő tör­
ténetesen inkább belehal, de nem veti le; 
mondván, a múltkor pár napig Pesten 
volt és egy este látta a Ritzben Hatvány 
Lilit. Hatvány Lili pedig csak tudja, 
mert ö egy mondain és ö sem vetette le.

És nem illik mondani a legjobb barát­
nőnek jé, de szép a ruhád, ezt meg­
csináltatom magamnak, éppen jó lesz ne­
kem! És nem illik rögtön utána ezt 
mondani: „De édes pofa a férjed!" És 
elhallgatni a mondat másik felét, hogy 
az is éppen jó lesz nekem.

És nem illik irodalminak lenni és 
rossz kiejtéssel állandóan franciául sza­
valni Baudelaire-t és azt mondani rá: 
imádom! És legyintve selypíteni: sze­
gény Ady Endre, mi, uj generáció már 
rajta nevelődtünk és mit tehetünk róla, 
ha elavult már. De, de Einstein, a relati­
vitás, látod angyalom, az valami és nem 
mondom, van itt még valaki, akiről érde­
mes beszélni, valami Unterganges des 
Abend landes, jaj tévedtem, az egy 
szörnyű Írás, valami könyv, de van itt 
egy drága, az a Briand; igen őróla akar­
tam mondani, olyan ősz. Esetem az ősz 
férfi. Molnár Ferenc is szép fehér hajú 
fiatal aggastyán. Olyan 17 éves.

És határozottan nem illik helyesírás- 
hibákkal írni háztartáskönyvet, szerel­
mes levelet, gyerekeknek igazolványt 
mulasztott órákról és hivatkozni rá, 
hogy Istenem én csak egy kis kolibri va­
gyok a jó Isten rózsáskertjében; gyenge 
nő és oly nehéz a helyesírás és oly nehéz 
az egyszeregy!

Nem szép dolog uccán hangosan kér­
dezni : „Ki volt az, aki köszönt?” Az 
embert érhetik meglepetések. Én rend­
szerint azt szoktam felelni: „Ez? Ez a 
welsi herceg volt, régi titkos imádóm, 
Londonból egyenesen Debrecenbe jött 
repülőgépen és csak azért sétál itt a 
Piac uccán, hogy köszönjön nekem."

A kérdezősködés különben mindig il­
letlen dolog, mert mit feleljen az ember, 
ha megkérdezik tőle: „Mondd, igaz, 
hogy halálosan szerelmes vagy az urad­
ba? És igaz, hogy a bátyád szerelmes a 
Lilibe és válik a feleségétől, hogy el- 
vehesse? Az anyósod csakugyan kapott 
egy gyöngysort ? Ugye nem az amerikai 
nagybátyja küldte neki, a cipőgomb ki­
rály? Valami imádója talán? Most diva­
tosak az 50 éves asszonyok!”

És igy tovább... K 1,
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hogy 300 pengő havi fizetése van Fize­
tésképtelen és Társa cégnél.

Nem illik a legjobb barátnőnek egy­
másután ötször mondani, hogy — édes,

temetkezési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4. SZ,

TEMETÉSEI:
Levitzky Emánuelné, született Fuchs Margit 

életének 48. évében elhunyt. Temetése novem­
ber hó 1-én délután 4 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából a görög kath. 
egyház szertartása szerint tartandó beszente- 
lés után a Szent Anna uccai temetőbe.

Bodák Erzsiké Gizella életének 11. havában 
elhunyt. Temetése e hó 1-én délután 3 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottasházától a 
görög katholikus egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelés után a Hatvan uccai te­
metőbe.

október 10-től 
30 napra 

még Jobban
LESZÁUJTOTTAM

Női, férfi és gyermek pullowerek és mellények kis hibával, eddig nem létező 
olcsó árban.

Köperhátu ruhabársony, sima és mintás, Cord bársonyok a legújabb kivitelben. 
Agy- és fehérnemű vásznak, kabát- és ruhaszövetek, tweed, gyapjú casánok és 

velinek óriási választékban.
Jó minőség! Nagy választék! Szolid szabott ár!

ARAIMAT
RADO udvarban

Alanti árkivonat mindenkit meggyőzi

AZ

Tiszta gyapjú férfi szövet . . I 
Tiszta gyapjú férfi cangarn . 
Tiszta gyapjú crepella .... 
Tiszta gyapjú 140 sz. marocin 
Tiszta gyapjú angol mintás 

costüm és kabát kelme . . 
Tiszta gyapjú 100 széles ru­

haszövet ...............................
Tiszta gyapjú mintás kasánok 
Kord bársony, prima ....
Mintás bársonyok .................
Színtartó tenniszflanell . . . 
Ruha flanelek P 1.10 és

14---- tői
16.50 „
4.50 „
8.50 „

10.50

4__
3.80
2.75
3.

—.75
1.40

Crep-de-schin ........................ P
Marocin .................................. ....
Ramona ..................... * • • • •>
Bélés brocát ........................ * »
Bordouros marocin ...................
Fgy egész bunda bélésnek 

crep szatén ruhára és bun­
da belesnek

4.50-től
6.- ti
3.80 ,, 
2. .. 

12.50

4.80
Tiflisz egész finom . • « ■ • ».*"* ’

Óriási mennyiségű női és férfi ruha­
szövetek, vászon és asztalnemüek 

rendkívül olcsón.

1930 noveml

A kell
elő fel
ÍÜglíi
Csuk
csőn
Test\
ben,
„T AI

SZÓI
Budapest. 9:
10: Egyházi 

városi Szent ^ f 
det mond: Páll 
bános.

12: Déli har 
bői, idöjárásjel 

Utána: Pont
állásjelentés, h:

Majd: A m. 
gyalogezred zc 
nagy: Szeghő 

2: Gramofon 
3.45: Manch' 
4.45: Időjelz 

hírek.
5: Gál Istvái 

szág 200 év c 
vára.”

5.30: A m. 
zenekar hangv 

6.30: A Szó 
Farkas Edit a 
üzenetek.”

7: Tóth Tih, 
ünnepi beszéd 

7.30: A m. 1 
jenek előadása 

Utána: Időj 
Majd: A r 

senye.

Becs. 10.30: 
nekar. hangvei 
mise gramofo 
nósnégyes. 7.2 
ték. Utána: S;

Kassa. 2: A 
5.40: Gramofo 

Prága. 9.30 
12: Harangsí 
napján. 5.40:

Róma. 8.35: 
verseny. Után 

VASA 
Budapest.
9. Újsághír 
10: Egyház 

térni templom 
11.15: Görc 

gúnyház téri 
lomból.

Utána: Idő 
Majd: A m 

zenekar báni 
vodszky Zolt; 

2. Gramofr

A LEGOLf
• RAK 
IRATKOZZ 
A DEBREÍ
• KÖLC

Ti
világv

ANI

! SZENDRE 
I SZALMA 
I BANFFY

Szolid csal
\

Rá

Bér
szaküzli



1

v ember 1.

[ás gőzzel

iy u. 1.
barátnő tör­
ném veti le; 
tpig Pesten 
ien Hatvány 
csak tudja, 
n vetette le. 
gjobb barát­
éi, ezt meg- 
n jó lesz ne- 

utána ezt 
férjed!" És 
felét, hogy

ik lenni és 
anciául sza- 
íondani rá: 
piteni: sze- 
neráció már 
hetünk róla, 
ein, a relati- 
lami és nem 
akiről érde- 

ganges des 
m, az egy 
de van itt 

i őróla akar- 
etem az ősz 
) fehér hajú 
íves.
t helyesírás­
iét, szerel- 
igazolványt 

'atkozni rá, 
s kolibri va- 
ben; gyenge 
és oly nehéz

mgosan kér- 
iszönt?" Az 
í. Én rend- 
: „Ez? Ez a 
cos imádóm, 
recenbe jött 

sétál itt a 
i nekem." 
n mindig il- 
en az ember, 
londd, igaz, 
agy az urad- 

szerelmes a 
ől, hogy el- 
igyan kapott 
i az amerikai 
:ipögomb ki- 
? Most diva- 
c!”

F. 1,

1 a 1 k ózó
t 4. SZ,
t Fuchs Margit 
ímetése novem- 
lesz a Szent 

1 a görög kath. 
andó beszente- 
metőbe.
,ek 11. havában 
ílután 3 órakor 
ilottasházától a 
artása szerint 
atvan uccai te-

fBAN
y őz!

. p 4.50-től
6.- II
3.80 ,, 
2. - 

12.50 ,1

4.80 „
12. I.

I férfi ruha-
isztnlnemüek
csőn.

1930 november 1. 13

fi kellemes lakás
előfeltétele u kézimunka terítő, 
függöny, párnák és szőnyegek. 
Csakis ízlésest és amellett ül­
éséin szerezheti ezt he a Holier 
Testvérek kézimunka műtermé­
ben, Miklós ti. 5.
„TAKARTKOSSÁÜ" tagja.

RADIO

A LEGJOBBAT A LEGJUTÁNYOSABBAN KAPJ AJ

Fehérnemüek
(női, férfi, gyermek) 
készen és rendelésre. 
Saját müheiy. 
Elsőrangú kivitel.

1831-1931.

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth ucca 9. sz.

EGYSZERI ÖSSZEHASONLÍTÁS MEGGYŐZI

Miért jár
kitérdelt nadrágban, mikor 
llrabéczy öleséin kivasalja.

❖« »❖«

SZOMBAT, november 1.
Budapest. 9: Újsághírek.
IQ. Egyházi ének és szentbeszéd a lipót­

városi Szent István bazilikából. Szentbeszé­
det mond: Pálffy Béla szentetornyai apátplé-
')a?2: béli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- es viz 
állásjelentés, hírek.

Majd: A m. kir. 2. József nádor honved 
gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar 
nagy: Szeghő Sándor.

2: Gramofonhangverseny.
3.45: Manchen Mariska rádiódélutánja.
4 45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés,

hlS^Clál István előadása: Marsigli, Magyaror­
szág 200 év előtti természeti kincseinek bu-
'Nko: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult j 
zenekar hangversenye. Karnagy: Berg Ottó. j 

6.30: A Szociális Missziótársulat előadása: , 
Farkas Edit alapitófönökasszony: „Missziós 
üzenetek.”

7: Tóth Tihamér dr. c. apát egyetemi tanár 
ünnepi beszéde: „Miről beszél a sírkereszt."

7.30: A m. kir. Operaház Verdi „Requiem”- 
jének előadása.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Majd: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
Külföld.

Bécs. 10.30: Orgona. 11.05: Szimfonikus ze­
nekar. hangversenye. 1.10: Beethoven: Ünnepi 
mise gramofonon. 3.05: Zenekar. 5.30: Vo­
nósnégyes. 7.30: Hangverseny. 8.05: Hangjá­
ték. Utána: Szinmü.

Kassa. 2: Aktuális óra Ruszinszkó számára. 
5.40: Gramofon. Utána: Prága.

Prága. 9.30: Gramofon. 11: Hangverseny. 
12: Harangszó. 3.30: Temetők Mindszentek 
napján. 5.40: Gramofon. 9.30: Egyházi zene.

Róma. 8.35: Huszonhat számból álló hang­
verseny. Utána éjfélig: Jazz-band.

VASÁRNAP, NOVEMBER 2. 
Budapest.
9. Újsághírek, kozemtika.
10: Egyházi ének és szentbeszéd az Egye­

temi templomból.
11.15: Görögkatholikys istentisztelet a Sze­

gényház téri gör. kath. magyar plébániatemp­
lomból.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Zá- 
vodszky Zoltán, a m. ki:. Ojieraház tagja.

2. Gramofonhangverseny.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZ6-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

Mb mim1
TABARIN

mulató
világvárosi november havi 

műsorát
ANDREE BETTY

vendégfelléptével 
Fellépnek még

SZENDREY IRÉN SCHÖNY DESSIE
SZALMA BÖSKE 
BANFFY KLÁRI

Szolid családi műsor.

MIKLÓS GIZI 
TARJÁN MÁRIA

Belépti dij nincs!
Hunyady ucca 2.

Rádiót
Csillárt

akar venni 
Keresse fel a

Bárány Henrik
szaküzletét Szent Anna ucca 1.

3.15: A földmüve'ésügyi minisztérium rádió 
előadássorozata.

4: Az iskolánkivUii né; növelés rádióelöadá- ! 
sT. (Rádió Szabad egyetem.) \

Utána: Időjelzés, :üc iá. is jelentés.
5.15: A Székesföváicsi Zenekar hangver se- ! 

nye a Vigadóból. Vezényel: Bor Dezső.
7.15: Hangverseny. K’z« ►“működik Revere j 

Gyula (hárfa), Kelemen Erzsi (ének), Hanno- [ 
ver György (hegedű) és Frisch Antal (cselló).

b.20: Az elesettek harangja. Irta és felol­
vassa Dischka Margit.

Halottak napjána* eiőenélyére való tekin­
ti ttel a rádió további műsort nem ad!

HÉTFŐ, NOVEMBER 3.
Budapest.
9.15: Hírek.
10: Egyházi ének ér Lene a budavári koro­

názó főtemplomból.
12: Déli harangszó az egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
i?.05: A rádió házlkvai lettjének hangver­

senye.
4: Asszonyok tanácsadója.
D.10: Dr. Hollóssy Béla előadása: I! . k 

napján.
5.20: Gramofonban*verseny.
6.30: Miákich Alajos előadása: A Doberdó 

hősi emlékművei.
7: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye. Közreműködik Székely Mihály, 
az Operaház tagja. Vezényel Ferg Ottó.

3.15; A molnár és gyermeke. Dráma 5 fél­
ve i.ásban. Irta Raupach N. Fx rditotta Szerda­
helyi. Rendező: Odty Árpád.

Utána: Időjelzés, idő arárjelentés, hírek.
Majd: Az 1. honvedgyalogezred zenekará­

nak hangversenye.

3ZINMÁX MŰVÉSZÉ?
M Ü 3 O R:

SZOMBAT este: Candida. Bérletszünetben. 
VASÁRNAP délután: Meluzina. Mérsékelt 
helyárakkal. — Este: Alvinczy huszárok. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ este: Elga. Bemutató. A) bérlet 7.
KEDD este: Alexandra. Operettrepriz. Bér­

letszünet.
SZERDA este: Candida. B) bérlat 7.
CSÜTÖRTÖK este: Alvinczy huszárok. Bér­

letszünet.
PÉNTEK este: Elga. C) bérlet 7.
SZOMBAT este: Első tavasz. Operettbemu­

tató. Bérletszünet.
A esti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnep­

nap délutáni előadások fél 4 órakor, az ifjú­
sági előadások d. u. 3 órakor kezdődnek.

BEMUTATÓ
A VÍGSZÍNHÁZ MOZGÓBAN.

A Vígszínház Mozgóban pénteken este két 
filmet mutattak be, de egyik sem jelent külö­
nösebb értéket. Régiek és különösen a Tarzan 
bosszúja cimü dzsungel film teszi bosszússá 
azt a nézőt, aki a hangos film korában már 
nem veszi jó néven, hogy az ilyen nevetsége­
sen primitiv és naiv filmmel töltik a műsort. 
Tarzan bosszúja, sajnos, 10 egész felvonáson 
át tartott. A műsor második részét a Három 
árva cimü 6 felvonásos szomorú történet ké­
pezi. A film főszerepeit nagy színészek ját- 
szák. A film meséje jó keretül kínálkozik, de 
a rendezés rendkívül kezdetleges és nívója a 
filmgyártás őskorára emlékeztet.

C A lzn
SwK «)

SZÍNHÁZI iroda 
HÍRE

Üzlet átszervezés miatt még 
eddig nem létezett olcsó 
árusítás október tizenhar­
madikán megkezdődött!!!

- Ä na a r

Árakat nem hirdetek. Fi­
gyelje a kirakatokban fel­
tüntetett bámulatos olcsó 
k é s z D é n z á r a kát 1

Ma, s ombaton este, bérletsziinotben mutatja 
be színház Bernhard Shaw 3 felvonásos misz­
tériumát, melynek elme:

CANDIDA
A jeles prózai együttes nagy gonddal készült 
erre az előadásra, melyet Thuróczy Gyula 
rendezett. A főszerepek a legjobb kezekben 
vannak. A darab címszerepét Könyves lóth 
iirzsi játsza. Ezen alakítása méltó sikerrel fog 
odasorakozni a Hajnalban, délben, este és 
Szendrey Júlia szerepei közé. Ihurőczy Gyula 
alakítja Morell lelkész szerepét, ragyogó szí­
nészi képességeivel. Halassy Mariska, a pro- 
zatársulat büszkesége (iarnett Prosperiua alak­
jában lép fel. Ebben a szezonban első nagy 
szerepéhez jutott a színház rokonszenves, 
nagytehvtségii fiatal színésze, Fábián János. 
Burgess: László Gyula lesz. Szabó Imre Mill 
segédlelkész szerepét személyesíti meg.

Holnap, vasárnap délután mérsékelt hely- 
árakkal kerül színre a legfrissebb operettujdon- 
ság. Zerkovitz Béla miivé, a

MELUZINA.
Tekintettel a túlzsúfolt programúira, a Meluzi- 
nát délutáni előadásban tűzte ki a színház igaz­
gatósága. A főszerepeket a premier főszereplői 
játszák: Erényi Böske, Barna Anci, Halassy 
Mariska, Tuboly Lujza, Horváth Lucy, Sán­
dor Zsuzska, Mészáros Béla, Misoga László, 
Sugár Misi, Kormos, Dolinay Vilmos.

Este 8 órakor a diadalmas operettujdonság, 
a szezon legnagyoöö sikere, az

ALVINCZY HUSZÁROK, 
fog zsúfolt házat vonzani. A legjobb szórako­
zás kétségen kivid az Alvinczy huszárok elő­
adása, mert olcsó pénzért 3 órán keresztül 
szakadatlan nevetések és tapsviharok között 
pereg a ragyogó operettelőadás. Ez a- nagysi­
kerű operett a jövő héten csütörtökön este is 
sxinrekeriil, bérlelszünetben.

Hétfőn ismét prózabemutató: Gerhard Haupt­
mann örökéletii költői drámája, az 

ELGA
van műsoron. Ezt a nagyhatású drámát leg­
utóbb a Nemzeti Színház és u Kamaraszínház 
játszotta grandiózus siker mellett. Főszerep­
lők: Thuróczy Gyula, Könyves Tóth Erzsi, Fás- 
kerth.v Mária, Mészáros Béla, Cselle Lajos. 
Fábián János, Szabó Imre, László Gyula, Tu- 
boly Lujza stb... Az ELGA pénteken este má­
sodszor kerül színre.

Kedden nagy operettrepriz. Szirmay Albert 
lug.szebh operettje:

ALEXANDRA.
Jón! Jón! Brodszky Miklós Aiiday Linó 

llarmath Imre I Isíi tavasz, a Budai Színkör és 
a Városi Színház legnagyobb operettsikere.

l LRL/kORL 11 SZÍNPAD, Budapest. Minden 
este: Dein Lipinskaja, Salamon Béla, Rajna 
Alice felléptével. Kezdete V órakor. Vasárnap 
délután -1 lírakor.

M\G\AR SZÍNHÁZ. Budapest. Ilvtiö. kedd, 
szerda, csütörtök (ötvenedszer), vasárnap dél- 

\ gyönge nem. Péntek: Kis Katalin 
L! • I. S'onib.it. vasárnap este: Kis Katalin.

\ XROS1 SZÍNHÁZ. Budapest Ilvtiö. kedd: 
\ - ntársulat vendégjátéka. Szerda,
péntek. s'niiili;;;, vasárnap este: A bárom mus­
kétás. Csütörtök: Szöktetés a szerályból. 
Diszvlöadás Márkus Dezső negyvenéves művészi 
jubileuma alkalmából. Vasárnap délután: A 
vig özvegy.

MOZI

mozca/VQzjnhfiz
eacsKflüTCe.

November 1-én és 2-án. szombaton vasáru,tp 
hangos előadásokban bemutatásra kerül a világ 
egyik legszebb hangos filmje, az

ACLI KOPORSÓ (SUBMARINE)
Az amerikai ColumbF Piktures világattrakei-ija 
lu felvonásban. Főszereplők: Jack Holt, Ralph 
Graves és Dorothy Revier.
Ióadások szombat este: ő és s órakor.
Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás 

vs d. u. 3, 5. 7 és V órakor rendes előadások. 
Fenti filmet mindenkinek szives figyelmébe 
ajánljuk.
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iPORT
VERSENYKIÍRÁS.

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 
1 M. B. O. Sz. Keleti kerülete elnökségének 
megbízásából 1930. évi november hó 16-án, 
vasárnap, délután 2 órai kezdettel a D. T. E. 
tornacsarnokában rendezi meg a kerület 1930. 
évi birkózó bajnokságát 7 súlycsoportban.

Sulycsoportbeosztás: Légsuly 56 kgr-ig, 
pehelysúly 61 kgr-ig, könnyüsuly 66 kgr-ig, 
kisközépsuly 72 kgr-ig, nagyközépsuly 79 
kgr-ig, kisnehézsuly 87 kgr-ig, nagynehézsuly 
37 kilogrammon felül.

A verseny a M. B. O. Sz. szabályai szerint 
rendeztetik s ezen a kerületbe tartozó egye­
sületek leigazolt versenyzői indulhatnak.

Egyes súlycsoportok legalább három in­
duló esetén tartatnak meg.

Az egyesületek súlycsoportonként legfel­
jebb két versenyzővel indulhatnak.

Helyezésnél az első ezüstérmét bajnoki 
szalaggal, a második helyezett kisezüst-. a 
harmadik helyezett bronzérmét nyernek.

Nevezések Kellner Tibor kér. előadó cí­
mére: Debrecen Rendőrségi palota, Városi 
Műszaki ügyosztály küldendők.

Nevezés: határidő: 1930. évi november hó 
14-én este 5 orakzr.

Nevezés. személyenként 1 pengő, mely 
a mérlegeleskor fizetendő. Mérlegelés a ver­
seny színhelyén délelőtt 10 órakor.

Látta és jóváhagyta a M. B. O. Sz. Keleti 
Kerülete.

Csődtömegekből, 
árveréseken, üz- 
letfelosztásoko n 
és tömges véte­
leken megvett
**> *Z* <*» *1* «> mt <$♦

késnek Ígérkező mérkőzésük olcsó helyű hí 
jegyekkel (1 pengős iiiő és 50 filléres áIló­
kéi.\) lekintlieiők meg.

1 elkérem a DEAC II. csapatbeli iátvkosait, 
hogy vasárnap délelőtt fél 10 órára jelenjenek 
meg a DTE pályán a DM Ti: II. elleni barát­
ságos mérkőzésre, intéző.

A DTE első csapata a DliAC ellen a kö­
vetkező összeállításban áll fel: H ki v éger, 
(ienesi, Katz, Nagy I... Kaim.'r. Tamássy, 
Morva ill, Vinvzc II- Kcppich, Vincze III., 
Vincze I. Intéző.

felkérem a DVSC alant felsorolt játékosait, 
liog.x szombaton délután .1 és 4 óra között a 
pályán megjelenni szíveskedjenek, .Mátészal­
kára való indulás megbeszélése miatt: Marna, 
Lorsi, Pálinkás, Bőgd n. Weisenburger, N\ izs- 
n\ ik. Béres, Kántor. Benéz, Boros, v. Tóth. 

hm ♦> <♦ ♦♦♦ m es» «$♦ n» ♦% <n>

könyveihez __
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
cönyvkercskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

cipők

VASAS—BOCSKAY.
Már szombaton a Saharái - Nemzeti mér­

kőzéssel Megindul a profibalnokság ösz.i íi- 
nisc, amelynek mindjárt ejíyik kiemelkedő 
eseménye a Ferencváros—Hungária találko­
zás.

A Bocskait vasárnap Budapestre kénysze­
ríti a sorsolás, a legújabb pesti pályán, a 
Vasas Béke ticcni sporttelepén kell küzdenie 
a bajnoki pontokért. Az esélyek mérlegelésé­
nél pedig nem kis szerep jut a pályának 
''■tetve környezetnek, mert a Bocskay hangu­
lat. csapat, könnyen elveszti önbizalmát és a 
nem konveniáló környezet a Bocskay hátrá­
nyára döntő szerepet játszhat.

A pesti nagy pálrákon a Bocskay szívesen 
játszik, mert az ellenfél szűk környezetétől 
eltekintve, a közönség nagyrésze a Bocskay- 
ért lelkesedik, a debreceni fiukat biztatja, akik 
ebből mindig nagy erőt merítenek a kitartásra, 

A Bocskainak Budapesten nagyobb tábora 
van. mint Debrecenben, ez a tábor azonban 
vasárnap cserbenhagyja a debreceni csapa­
tot, lévén az Üllői utón az örök riválisok 
küzdelme, amelyre érthetően kiváncsi min­
denki.

\ Bocskay csapata tehát vasárnap a Béke 
utcában magára hagyatott lesz, csupa ellen­
ség veszi körül és ez súlyosan bcfolyásoi- 
butíu játékát. Az ellenfél nem félelmetes erejű, 
stílusa kiforratlan, inkább hajrá futballt jáí- 
S-Ík. ami szintén nincs ínyére a debreceni 
csapatnak. Védelme kemény, sőt a hátvédek 
l'!r\;i!:. halfsora védekezésre van berendez­

kedve. csatársora viszont a támadásban nem 
' ' ''v cicomái, gólra tör egyenesen, ahogy 

z elő van Írva. Neveket találni alig lehet 
ebben a szürke környezetben, de azért az 
igen csapat a nagyoknál is veszélyesebb, 
mcii nem primadonna rendszerre, hanem kö­
rös munkára van felépítve.

Bojskay legutóbb bajnoki mérkőzését az 
st ellen iá szőtt,a. amikor is kielégítő föl­
mutatott, de ehhez a honi pálya nyúl* 

s _* ózz.!járult. Azóta a csapatban 
1 \i észrevehető változás van, hogy 

IIIM ’vrtm lielvére égj fiatal, de tehetsé- 
ck látszó csatár, Horváth kerül, A Bocs- 
khlönbeu is kiszánüthalallan csapat, nem 

’ ev rá bazirozni. mert akkor mond csődöt,
!: M icKinhbat varnak tőle és akkor nyújtja 

11 Legszebbet mikor már mindenki vlpanm- 
tálja.

I;|,|’v" "vn 'óslásokba bocsátkozni ezúttal 
::'11 " L— feladat, remélhető azonban, hogy a 

J i.v. ha kiizdclcm árán is, de megszerzi 
a két pontot.

mérkőzést Barit,i Béla vezeti.
Kettős amatőr bajnoki mérkőzés a Vasutas

1 ' Lo-si, ív lávollétcbcn vasárnap is- 
m6t kellős bajnoki pro r munal ömu I , | 
lua-ort*. Ilat emieg., ed I órai kezdettel a 
' asutas Pa H an a heh i detby, UFA-
1TIT. baitmki mérkőzés ke.-iil |,..e,v..... ’ *'

Uomncgyed 3 órai kezdettel a h
............. a játszik múlt

sapatával. Az érde-

A Tuberkulózis megelőzése és gyógyítása 
diétás kezeléssel. Ara R 3. . Hr. Müller Vil­
mos sínért tuberkulózis szakorvos tollából épp 
most jelein meg e munka, mely valóságos 
a ‘retemén \' az összes tuberkulózisban szenve­
dek számára. A tuzerkiijozis a legelterjedtebb 
és leg'vcszé.'yesebb népbetegség, mellyel ed- 
dlg sajnos a legmodernebb orvostudo­
mány es a legkiválóbb tudósok serege sem 
tudott sikeresen megbirkózni. Most azonban, 
hogy , n.nej kinozis diétás kezelését úgy sze- 
mimiriinui, mint házi kezelésben sok ezer és 
ezer betegen kipróbálták, az eredmények a 
kgcsodélatosabbak. Sok éves betegségek 
mipról-napra láthatóan javulnak, a beteg nap. 
lól-iiapiii jobban érzi maga!, erejét és munka­
képességét teljesen visszanyerni. Amellett a 
betegség diétás kezelése a lehelő 
'Iául és minden orvosi felügyelet 
hon is végrehajtható.

A biztos gyógyulás útját mutatja 
munka minden tüdőbetegnek és így 
nagy óbb elterjedést érdemli meg.

Icgegysze■ 
nélkül ott-

meg e 
a lcg-

ál'andó legalcsób 
árusítása Makó 
Áruház Debre 
cen,Széchenyiu 
44, az udvarban.

•*•**»*•*«►❖«» ♦$> «e 4>«
A Nyugat november l-i számát Kosztolányi 

Dezső Osvát Ernőről szóló emlékezése ve­
zeti .he, amelyet a Nyugat Osvái-cmickiíime- 
péu adott elő megrázó hatással. A szám be­
mutatja Osvát Ernő most megjelent ..Az elé­
gedetlenség könyvéből" cimii könyvének első 
oldalát kézírásban. A szépirodalmi közlemé­
nyek sorsáról kiemeljük Móricz Zsigmondi 

■ Forr a bor“ c. regényének jij fejezetét, Adám 
! iábor és Bohuniczky Szeli novelláit, Bérezel) 
Aiizelm Károly, Bcrda József, Illyés Gyula és 
Szalatnai Rezső verseit: a cikkek sorából pe­
dig Móricz Zsiginond cikkét Mókám profesz- 
szor legutóbbi nagy feltűnést keltett rektori 
beszédéről, .loó Tibor cikkét Bessenyeiről és 
Gyergyai Albert tanulmányát Raul Valér;-röl.
A kritikai rovatokban irodalmi, színházi, kép­
zőművészeti és közgazdasági besz intolókoti 
kívül külön francia rovatot találunk a fran­
cia irodalom uj eredményeiről. Külön miimel- 
lékleton a szánt Fenyő Györgynek, a nagy- 
tclietségii fiatal festőnek liárom képét adja. A 
sziim ara 2 pengő. Negyedévi előfizetés 10 
pengő. Kiadóhivatal: V„ Vilmos császár ut 
•D., fölemelet. Telefon: Ant. 165 - 35.
•i* '»<■«» v «> «$,b> ^

.. Közgazdaság

A I FRMENY l CiZSDE.
A iengcreiituli gahonapiacokról állaláhan tar­

olt traiiyzaioi jelentetlek és l.iverpoolban e-ak 
vgynyolcad pennyvel emelkedett a búza ára. 
I.imes hatása a’aít italunk is változatlan árak 
iu.ir.--.li,4. felszínen. Az üzleti forgalom igen 
''/uh keretek között mozgott. \ márciusi haza 
DT ' II ijusl lb.5P pengővel csereit gazdát, a 
rozs iizlcttelcn, a tengeri pedig májasra 13.35 
pengővel jegyeztetett.

se kószáiuphücoM ugyancsak kis forgalom 
mc:IUl ittrlolt -z irányzat. A spekuláció nagy 
érdeklődést nem tanúsít, a malmok nem vá­
sárolnák és csill án az arbitrázs részéről mu- 
latkozik bizonyos vásárlási készség. Ezzel 
szemben a kínálat is igen óvatos. A takar­
mány! aicon iizlettcumség mellett ugyancsak 
lari,,il M i!óo.vzal. A magpiaeou sem volt lé- 
";V '‘-s orelloléidás. A lisztpiacuu lanyhább az 
irányzat. A fővárosi malmok a lisztárakat 
gységesen 50 fillérre

vsi kke i.és minden liszilipusia egvfun„.u, , 
"átkozik. A (lg liszt ára az uj kalkuláció ,,

-S 'L50 rengő. 1, 6-os kenvén, ,'í1" 
19.00 1». z‘ Tődig

KtiZíirmmc: Baza 7Z kg tiszavidéki i, 
15.20, ieisötiszai 14. ?c 14.5r. 7,s |vV.
U-G 15.35, felsőtiszai l-l.ka H.os 
szexi doki 14.75 15.60, felsőtiszai 14 6„ , li" 
S0 kK tiszavidéki 1435 -15.30, ieksőiiszd nÜ 

lü.vti. hí kg ószpyfdéki 11.85—K, . , 7 
üszői 14.75 15.05. Zab I. VVSII 17 . ,
í.eri liszánluli 11.75 1 1.40.

: Magyar búza márciusra l5Jü
15.91. niajtiert; 16.05 ................... . 1

márciusra 9.10 9.11, tengeri májusra 
17.4.?. iraiizitó 10.30-lo.35. ‘

T i'rim1nytözs<h-:tirlut:
Csikttgii, október 31.

1: o/.ö zárlat
Mai zárlatCent. bushel

Hl!'/. A: bushel
Bee. 7<S -77.875 77 s-7()75 

M.Műre. 82- 81.875
Május 33.75 - ó?5

TliNüliRI:
N2.875-82.75

Bee. 75.— 73.125Máié. 77.875 70.50Május 80.50
/.All:

7,8.825

í)ce. 3,0.
Műre. 37.75 36.50Május 37.875

KO/S:
37.625

ke. 48.375 -5(1 47.625Máié. 57.75 51.75Május 54.375 511 - , 7c

. _ . - ------  szállították le. Fz
v-4»v® *«»❖ «9.J. m+m*.

A

k;

favoritja. 
6\ i hajunkkal DKASE

❖❖❖
.1 Vdllllll hí1 

Angol font 
Belga frank 
Cselt korona 
Dán korona 
Dinár 
Dollár
Francia 'rank 
Hollandi forint 
i.uigycl zloty 
Leva 
Lei 
lira
Német márka 
Norvég korona 
Osztrák schilling 
Svájci frank 
Svéd korona

.'(italos ái lol\ (imái:
27.70 77.85
70. ni 79.811
16.8 1 16.96

152.40 - 153.011
KMI) 10.1?

570.70- 573.-
22.3(1- - 72.60

220.45 73045
63.70 - - 64.10
3.36 - 3.40
4.12 4.18

29.70-- 30.-
135.75 - I3(U5
1.52.40—-140.011
80.25 - 80.6,5

110.65- 111.15
153.00-■153.611

Nyílt-tér.*)
❖❖❖

Csoda szenzációs olcsón vásárol­
hat mindenféle szöveteket, selymeket
Batthyány 13,, udvarban.

Állandó kalapujdonságok nagyon 
olcsó árban. Óriási választék. Lilly kalnp- 
szalon, Piac u. 56.

ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK
legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplcm- 
bazár. — Kérem áraimról meggyőződni.

FÉRFI, NŐI CIPŐK
még nem létezett olcsó árban Katznál, 
Degcnfeld tér 11.

* rovatban közlőitekért nem vállal fele- 
lösséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

- AUTO ES MOTOR

Háló9"ebédlő, uriszoba 
csillárok és modern asz­
tali lámpák, legelőnyö­
sebb árban.

I ^ _ N “ f°nl0’’ h°8y be'árj=i a délutáni 3 órát, nálam egész nap kaphatja

20 fillérért a legszebb barna kenyeret is 
28 fillérért elsőrendű félbarna kenyeret

■ Nem lnsé|< keny6r’ Hirneves házi kenyér. Naponta 5 szőr friss

Weisz sütöde Teleki ucca 18. Wesselényi fér 17.

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A Biikk- és Mátravidéki Automobil Club. 
melynek központja Miskolcon van, egri. 
gyöngyösi s sátoraljaújhelyi osztályához még 
Balassagyarmaton és Salgótarjánban is autós- 
és mctorosztályokat létesít. így eddigi 4 vár­
megyére terjedő működési területe az egye­
sített Hont- és Nógrádmegyék hozzákapcso­
lásával 5 vármegyére bővül s ezen az alapon 
kérvényezte a belügyminisztériumtól, hogy 
egész csonka Felvidékünket felölelő munkás­
ságára való tekintettel a „Bükk- és Mátravi­
déki nevel „Északmagyarországi"-ra vál­
toztatni engedélyezze. A belügyminisztérium­
nak a közelmúltban leérkezett értesítése helyt 
i' adott e kérésnek s igy a vidéki clubok leg­
erősebbjének. a Bükk- és Mátravidéki
(BÉMAC) cime a hatalmasabb szervezettsé 
get méltán kifejező „Északmagyarországi 
Automobil Clubira (ÉMAC) változott. Az 
hMAC elnöksége és igazgatósága természet 
szeriileg ugyanaz, mint a BÉMAC-é, azonban 
az ÉMAC legközelebbi közgyűlése alapsza

ÉL/

i



V I

10 november 1,
1930 november 1. vocccffFSZrmTfrrÜ* tv*-* V.wvtm*t>L

SVH ‘•'«' ionná,I v 
kalkl|ládö alap 

; bciij-örli /t |)l„Jir

liszaviiléki 11.45

11.65, 79 kK 

sz;|j 14.75'
'• fc'sötlszai 14,75

I 1.85 -lt, . . ., _ • C ső-10,51) -17 . ,“• • L'l|-

1 lll',rci‘isra is,,,,,
Uldkvar rozs 
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vezetőség választó közgyűlés

A BÉMAC közli, hogy a fiizesabony 
egei tornaijai állami közút 37 40 km. sza­
kasza. Bélapátfalva község belső területén, 
átépítés alatt áll. Erről a szakaszról az autó­
forgalom a helyszínen jelzett diilöutakra te
Teltetett át.

Az osztrákok nem ingednt>k be teherko­
csit triptyquel. Az Osztrák Touring Club már 
régebben lépéseket tett kormányánál a 
triptyque rendszernek a tehergép jármű vekre 
való kiterjesztése érdekében. Az ügyben meg­
indult tárgyalások olyan kedvező mederbe te­
relődtek, hogy egyes osztrák vámhivatalok a 
kérdés kedvező elintézése reményében been­
gedtek külföldi teherkocsikat triptyque alap­
ján. A kedvező megoldás azonban az osztrák 
kereskedelemügyi minisztérium tiltakozása 
következtében meghiúsult. Ennek következté­
ben a pénzügyminisztérium körrendeletben el­
tiltotta az összes határvámhivatalokat a teher­
autókra szóló triptyquek vámkezelésétől. Az 
Osztrák Touring Club azzal a megjegyzéssel 
értesítette erről a Magyar Touring Clubot, 
hogy ezen intézkedés következtében a netán 
már Ausztriára szóló triptyquek birtokában 
levő magyar teherautók ezentúl csak a reájuk 
eső vámnak letétbe helyezése ellenében lép­
hetik át az osztrák határt.

— Az autók adómentessége Angliában. Az 
angol vámhatóságok legújabb rendelkezése 
szerint a kocsitulajdonos négy hónapig élvez 
adómentességet Angliában. Azon külföldi 
autósoknak, akik egyszerre több kocsival lé­
pik át Anglia határát, ezen négyhónapos adó­
mentes idő fel lesz osztva kocsijaik száma 
szerint oly módon, hogy ha két kocsival lépik 
át a határt, úgy az adómentesség a két ko­
csira két hónap és ha négy kocsival lépik át a 
határt, úgy a négy kocsi adómentes ideje 
egy-egy hónap. Négy kocsinál több nem él­
vezhet adómentességet Anglia területén egy 
kocsitulajdonos neve alatt.

Eredeti

VOGEU, FEMlNA
stb. stb. 

kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T,
könyvkereskedésében

Debrecen, Piac ucca 34. szám.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon oicsón kaphatók

STERN festékűzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

mínóségbeu olcsón kapható.

Magyar
gyártmányú

Blattnernél Piac ucca 89
Száraz blikk és tölgy

S ■■ 5Bl f »
hasábosán vagy felapritva, la hazai és 
porosz kőszén, mész és építkezési
anyagok a telepen vagy hazaszállítva 

legolcsóbban

Bartha István
fatelepén, Ispotály ucca 3 b. az. 

Telefon 7-86.

Debrecen ICflforflOllTIOSäbb 
helyén. Hatvan ucca 13. szám 
alatt fekvő brutto P I 4,000.— 
jövedelmet hozó

bérpalota
bírói árverésen november hó 
7-én délelőtt 10 órakor lesz a 
járásbíróság épületében. Az in­
gatlan kevés készpénzzel meg­
vehető. Díjtalan felvilágosítások 
Dr. Markovics Lajos ügyvédnél, 
Piac ucca 81.

15

SZŐRMEBUNDAK,
prémbőrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVARY szücsmestei József kir. herceg u. 3.

Csoda olcsón kaphat filc és bársony
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2.

Mai naptól kezdve áraimat 25 
százalékkal leszállítottam. Tessék 
erről személyesen meggyőződni. 
A vásárlás nem kötelező

Csak elsőrendű gyártmányok.
Óriási raktár.

Ruha- és kabátszövetek, selymek, 
bársonyok, flanelek, vásznak, si- 
fonok, zefirek, pupiinok, mosó­
áruk, szőnyegek, paplanok, kö­
tött áruk, harisnyák, kesztyűk. 

Tájékozásul:
1 mtr egész finom divat bársony 
pongyola mintákban — P 2 88 
Legújabb milleflör és tweed min­
ták ————— R 298

Ezen cikk eddig pengő 4 80 voll.

Béke Áruház Szent Anna u, 2.
Jó és olcsó fűzők

csak FISCHER FÜZOSZALONBAN 
SZÉCHÉNYI UCCA 7., I. EMELET.

Srfz egész, életben hű hóról

VARRÓGÉP.
.TCeév&zjo finjelé&i. feltételek.
. VV/vr.ncmy Aax)í részleteit.

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Bőrkabátok
festését
mind ejn szioben vállalom.

képesitvtt szücsmester
Batthyány u. 2. — Telefon 1708

prima száraz tűzifa hasábosán vagy fel- • 
aprilva, hazai sz.én, bánya koksz, kovács I 
kőszén, rotorin faszén legolcsóbban j 

kapható

GRÜNFELDNÉLj
CSAPÓ UCCA 18. TELEFON 682

Nígyszobás fóliás
modern központi fűtéssel kiadó. 
Értekezhetni ,,Royal“ portásnál.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal »
ajánlja saját készítésű
R»«a ti.

Cipő 
Harisnya 
Kötöttáru 
Úri fehérnemű

legolcsóbb beszerzési forrása

Em-Ke cipőáruház
Csapó ucca 7.

Londonból 
hozatott 

szövetekből
kedvező lizetési feltételekkel

ilsinm riksknt Imink I
tételekkel BALÁZS URISZADÓ, PÉTERFIA UCCA 46 g

GRICZm BYÜM
orthopéd műcipész
PIAC UCCA 20 VÁROSHÁZ ÉPÜLET

Készít merev és hajlékony lúdtalpunk ré 
s/.ére bei ögzitett vagy Ki- és her. khutó 

betétes cipőket orvosi rendelésre is.

j SODRONY ÁGYBETÉTET I Stf
i^ejvL,u mluuacfcueil KeS7.ll } -g

MFUMANN. PÉTERFIA UCCA 19 °

Szemlézéseit
divatlap alán Ízlésesen készülnek

Szabó Antal
szllcsmesternél SAS UCCA 4.

Szőrmék nagy választékban.

hasáb és 
aprított,Tűzifa

porosz és hazai szón,
j mész, cement és építkezési anyagok 
j legolcsóbban beszerezhető

Kaufmann Gyulánál
: Csapd ut ca 86. Telefon 588.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

zakszerüen készít

GYCNC3 Arany Jáuus u. ZT
Telefon !) 37.

Ondolálás 80, Special bubi és bab! 
hajvágás 30, manikür 40, borotválás 
16, géphajvágás 20 f. Külön női terem.
TOMA PÁL úri és hölgyfodrász 

Miklós ucca 53.

Príma száraz bükk és tölgy

tűzifa*
I hasábosán vagv felapritva, porosz kő­

szén, hazai szén, bánya koksz telepen 
vagy hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. Salétrom ucca 6. 
Vágott (át leplombált Jártkocsikban szállítunk.

Árverési
hirdetmény.

Révész Lajos debreceni textilkereskedö 
aktivál: árukészlet, berendezés, kinnlevő­
ség, értékpapírok és ingatlan

1930. évi november 
6-án, d. u, 3 órakor
Debrecenben, adós cég üzletében szabad 
kézből árverésre kerülnek. Az árukészlet 
és a leltár adós cég üzletében, az árverési 
feltételek és a leltár pedig az Országos 
Hitclvédö Egylet hivatalos helyiségében 
Budapesten (V., Alkotmány u. 8.) d. e. 
10 2 óra között megtekinthetők. Aján­
latok 10', bánatpénzzel az OHE-hez 
nyújtandók be, valamint a helyszínen ki­
küldöttünk kezeihez.

Baromfitenyésztők!
Kellető gépek, műanyák stb.

Bészler Lajosnál
a csonkatorony mellett.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint c,ak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

EsepÉptilflvE
Unrdpmth egyedárusitója és saját 
készítményei nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
! Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Debre­

cen állomás teherkiadási raktárában f. évi 
november hó 4-én délelőtt 9 órakor nagy 
árverés tartatik, mely alkalommal eladás­
ra kerül 1 tekercs papír, 1 köteg farud, 1 
hordó rum, 1 hordó bor, 1 hordó bor, 2 
darab karszék, 1 fahordó traktorolaj, 3 
darab szecskavágógép és részei, 1 ládo 
üvegezett bor, 6 darab faállványok, stb.

Debrecen, 1930 október hó 31.
Állomásfőnök.

/
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á Debreceni Kölcsönös Segélyző-Egylet
(Kossuth u, 8. színház felőli sarok)

48-ik évtársulatát
nyitja meg.
1 törzsbetét heti 50 fillér.

Uj könyvecskék Takai'ékbetétek előnyösen kamatoztatnak.

már kiadatnak. A szövetkezet kihelyezett tőkéje a 3,500.000 pengőn felül van,

t* * t €?
gyümölcsöző elhelyezése 
takarékbetéti 
könyvecskékre és 
folyószámlára.

r

Általános Fargalmi Bank R. T.
a MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK 

affiliált intézete.

CSIPKE ROVIDÁKU SZAKÜZLET
HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

SZAKÜZLET ÖNKIÉN
ugyanofyan olcsók mint a csipke : a kötöttáruk, mellények, pulloverek, orosz- 

kák, mindenféle harisnyák, kesztyűk, zsebkendők, babykelengyék.
Selyemharisnyák rendkívüli választékban. Őszi újdonságok már megérke. tek.
Bgy próbavásárlás meggyőzi Önt cégünk olcsóságáról!

f Belvárosi Takarékpénztár R.-T, f
(Budapest)

debreceni fiókja
Alaptőke

12,000.000
pengő

t
SÖRGOMYCIM i 

INTERNA DEBRECEN 
TELEFON: 9-52, 8-40

♦ Foglalkozik a banküziet minden ágával
❖•*•*•* *•*•*«►*,

*
I
❖
I

1=1 * »Kifli limn irt
Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

I Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

8

„TANTAL*1 és más folyfonégő KÁLYHÁK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7 K°«»ut >, szói™-

--------- ---------------------------- '• mellett

jó, szép, o csó keztyö csak
Schön Sándornál £«brGcon< p'»c ucca 14.\JKJT Biergj Csapó ucca sarok.__ J
Szőrmebundákat I

és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló ■

Nagy József szDcsmesternél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi 
model után készül.

Lerchner Elemé
épület, diszmübádogos és vízvezeték szerelő mester

Debrecen, Szent Anna ticca 5-4. Kisposta udvai
Vállat minden épületbádogos munkákat és jnvitdso 
kot a legiutányosabb árak mellett - Vízvezetéki 
nerendezések u. m. : fürdőszoba-, gőz-, és gázfűtés 
berendezések és javítások a legpontosabban és leg­

olcsóbb árakban készülnek.
Minden munkáért felelősséget vállalok.

debreceni fiókja

Piac ucca 45. sz. Saját házában

Fiókok ás affiliált intézetek a nagyobb városokban. 
Foglalkozik: a banküzlet minden ágával, 
elfogad betéteket. Folyószámlái hitelek, váltó- 
leszámítolás, financirozások, értékpapírüzlet. Vásá­
rol : mindennemű külföldi pénzeket és devizákat. 
Tőzsdei megbízások keresztülvitele. Áruosztálya 
foglalkozik mezőgazdasági termények vételével.

Az intézet saját tőkéje: 68 millió pengő
Teleton: 3-70, 14-54.

Alapittatott 1807.
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tat trnóainií’iríi na :zAv: 8ivei fillér 
t» bgtszeíirb két rki.gku ufkan jilun 
tiko. hindun to.áiibi szó 5 pillén. tasm- 
OA RN BKTCTaí. SZEDETT SZAVAK UUPLVi "...
HITTATNAK. — CZLBTI HI.IDKTÉSNK MÁS Tlll.p,
FL-I.V1LÍG08ITÁS 18. És 8-12, SZÁMÚ TEI.KRONuV

í&aaiffis
17

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Zwei
Studenten suchen die Be­
kanntschaft zwei hübschen, 
jungen deutschen Damen. 
Erlernen der Deutschen 

Sprache.” 852-a

jeligére
átvenni.

„Eugen”
levél van. Kérem 

953 a

isaE»!
F érjhezmennének

gazdaleány százhetven hol­
das tanyásbirtokkal, öz­
vegyasszony nyolcvan hold­
dal, árvaleány harmincezer 
pengővel, izraelita leány 
húszezerrel, iparosleány ti- 
zcnötezerrel, varrónő nyolc­
ezerrel. Összes férjhezme- 
nendőkről válaszbélyegért 
kimutatást küld: Kincses 
kisgazda, Orosháza. 954-a

Három,
esetleg két szobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel 
Komlóssy utón méltányo­
san kiadó. Értekezhetni:
Honvéd ucca 9-b. 835—d

Különbejáratu
nagyon csinosan butoro-
zott szoba kiadó, esetleg el-
látással. Széchenyi u. 31.,
keresztépület. 630—a

Kiadó
azonnal két szoba, pince-
konyha és kamara. Csapó
u. 55. 631—a

Bútorozott
szoba kiadó. Zöldfa u. 13.,
kcrcsztépület. 633-b

Kiadó
bútorozott szoba egyetemi 
tanári lakásokkal szemben.
Komlóssy ut 43. sz. 643-a

Különbejáratu
bútorozott szoba egy vagy 
több személynek kiadó. 
Arany János u. 20., emelet.

818—a

Nyelvtanárnő,
avagy más intelligens ur- 
hölgy lakást, esetleg ellá­
tást kaphat. Arany János u. 
20., emelet. 819—a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Szőllős, Piac 
u. 59. 955—a

2vHÍÍÍaSL»* ’

Kiadó
azonnal a Bihari telepen, 
vágóhidhoz közel egy szép 
nagy szobás, konyha, kamra 
teraszos jó lakás havi 30
pengőért. Sertést, apró- ------------    i
marhát lehet tartani. Érte- 5 Különbejáratu
kezhetni Gazdák Bankja, ! c”'nosan bútorozott szoba | 
Kossuth ucca. 652 a I kiad° kiit személynek. Fő- :

HESSlVJS.-

li-nómp.Dirr-sEi rruns»TOí; fókiadó ttva- 
i‘.LÓNKBAN: FERENC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 43. 
ZÁM, riÓKKIADÓlllTALALONKEAN SZÉCHF.Níl 
, LA 2. SZÁM, A HEOBOCS ÉS SÁNDOR RT.

.ÓNVVKKilKSKKDÉ ÉBEN PIAC CCCA 34. SZÁM 
I ATT ÉS A „HAIU11T“ rCUDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. --

ics'msrsi

Kiadó
november 1-re 2 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba mellék­
helyiségekkel. Széchenyi
ucca 21. 981 a

Jó állapotban
levő varrógépet keresünk 
megvételre. Ullmann R. T.

1002 a
Metronom

veszek. Cím a kiadóban.
635-

Teljesen
különbejáratu helyes kis 
uccai bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Homok ucca 85 

996

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Arany János u. 29.

997—a
Kétágyas

uccai szoba kiadó. Hatvan 
ucca 18., II. emelet bal.

1006-a

Egy
szoba, fürdőszoba, konyha, 
kamara kiadó bútorral vagy 
anélkül. Vígkedvű u. 12.

628—a

Szerényebb
igényű zsidó fiuknak búto­
rozott szoba kiadó. Löwin- 
ger, Széchenyi ucca 10.

971—b

Szép
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel azonnalra is ki­
adó. József kir. herceg u. 
25. 972 a

tér 79. 974
Pozsonyi ut

14. sz. alatt lakások és üz- j nyéket, 
lethelyiség kiadók. Balázs, j zálogcé 

975Piac 89.

Keresünk
j azonnali megvételre szoba- 

klozetteket, jéghütőszekré- 
gyermekkocsikat, 

álogcédulákat. 648—a

Felsörészkészitő, j Perfekt
ki egy tüzőnővel és ragasz- varrónő házakhoz ajánlko- 
tóval dolgozik áűr.-dó mun-! zik varrni. Hívásra elme­
kát kaphat. Grünstem Ma-1 gyek. Széchenyi ut (kert) 
yer, Hajduhadház. 967-a 10. sz. 1003 a

Fiatalabb
rőfössegedet felveszek. 
Belgrádi, Csapó u. 103.

942

———-------------------------- j Használt
Különbejáratu j Íróasztalt megvételre kere- ■

bútorozott szoba központi 1 síink. Aczél antiquarium, I 
fűtéssel kiadó. Svetits pa- Széchenyi u. 2. 990—d
lota, III. lépcsőház, IV. 9. j *-----—---- ------ ---------------

950 a - Elsőrangú himzönö,
-------- ------- -------------------- -- aki toledót is szépen csinál,

Villamos i jelentkezzen Gottlieb szalon­
megállónál csinos butoro- j ban, Piac 49., I. cm.
zott szoba különbejárattal 
kiadó. Kossuth u. 61. 618a Otthon

5 végezhető tiszta, könnyű, ál- • iij emei"t 1S' 
I landó munkára nők, férfiakElegánsan

bútorozott szoba légfűtés- j kerestetnek, 5 pengő biztosi- 
sel Pic ucca 28-b, II. e. 13., j ték szükséges. Irén ucca 4., 
kiadó. 617 - a j Sámsoni útnál. 1008a

Szép f Kiszolgáló
különbejáratu szoba azon- ( kisasszonynak jó megjele- 
nalra kiadó. József kir. her-1 nésü leány felvétetik. Jelent- 
ceg u. 30. 9-t 1 a f kezni vasárnap délután fél

3-tól 3-ig. Szent Anna u. 22.

Egy megbízható
mindenes szakácsnőt kere­
sek elsejére. Jelentkezni: 
Hunyadi u. 9. 31

Szakképzett
pincemestert, ki a bor és 
szeszesitalok kezelésében 
teljesen jártas, keresünk. — 
Telefon 4-47. 605—c

SZAKÁCSNŐ 
jó és hosszú bizonyítvánnyal 
felvétetik. Piac ucca 34., 

930—d

Két szoba, előszoba
garzon lakásnak vagy iro­
dának azonnalra kiadó. 
Hatvan ucca 70., házmes­
ter. 988—b

Szoba.
konyhás lakás kiadó. Szál­
kái ut 4. Értekezni József 
kir. herceg ucca 39. 987-a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba do­
es fürdőszoba használattal 
kiadó. Széchenyi ucca 24.

1001 -a

PIAC
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915—d

Bútorozott
Szoba kon 3*1, a Koom,óloUul 
olcsón kiadó. Huszár ucca 
13. Széchenyi kert. 615b

5 szobás
parkettes újonnan átépített 
földszintes uccai lakás für­
dőszobával Bika-bérház kö­
zelében novemberre kiadó. 
Értekezni: 125 telefonon.

944—b

Kardosnál. 1

Mindenes
leány vagy asszony jó bizo­
nyítvánnyal felvétetik.

I Schönfeld, Jókai u. 6.945-c

j Mindenes
I szakácsnőt jó fizetéssel al­
kalmaz Emerichné, Rákóczi 
ucca 17. sz. 943—b

mm__
Betétekre

most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
folyósítunk. Debreceni Nép-
szövetségi T-TíAi-1--*---
Szent Anna ucca

AZONNAL
felveszünk perfekt gyors- és 
gépírót (nőt, vagy férfit) 
késő délutáni és esti mun­
kává. Jelentkezni lehet a 
Debreceni Független Újság 
szerkesztőségében délután 3
éí; 4 nrn R' — —- 0 A1

10—12.,;____________ _____________;
Batthyány sarok, bérpalota.; Fiiszerkereskedő

115—d segédet keresek. Olyan idő-

Kölcsönt
1000- 1500 pengőt kere-! 
sek magas kamatra kellő1 
biztosíték mellett. Cim a 
kiadóban. 360 -c!

I sebb, komoly ember ajánla- 
I tát kérem, aki az üzletet

komoly 
tartja s

kenyérkeresetnek 
nem haszontalan

Intelligens,
- jó megjelenésű, komoly nő 
házvezetőnői, anyahelyette­
si állást keres vidékre is. 
Helbert Ilona, Gibárth, 
Abaujmegye, — Szeppesy 
Zsigmondnénál, 959—a

Hosszú évekig 
voltam nagyobb gazdaság 
vezetője, vállanám nagyobb 
gazdaság vezetését, vagy 
kisebb gazdaság felesmiive- 
lését. Hatvan ucca 62. Ber­
gen 964-a

Állásnélküli
• gazdatiszt vállalna raktár- 
noki, pénzbeszedöi, vagy 
ehhez hasonló állást, eset­
leg kaucióval. Hatvan ucca 
62. Berger. 965—a

Középkorú
jólelkü nő elmenne házveze­
tőnőnek, anyahelyettesnek, 
vidékre is. Cim: Kinizsi uc­
ca 25. Csapókért. 983-a

Irodai
munkák minden ágában 
jártas, többéves gyakorlat­
tal rendelkező perfekt gyors 
és gépirónö, könyvelőnő — 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Szives megkeresést 
„Fiatal, komoly munkaerő” 
jeligére a kiadóba kér. 231d

, ,  „ jv. I„uustl
komoly nő házvezetőnői, 
anyahelyettesi állást keres 
vidékre is. Helkert Ilona, 
Gibárt, Abaujm. Szeppesy 
Zsigmondnénál. 911-b

Gépészkovács
gazdaságból január 1-rc 
állást keres. Gazdasági gé-

ELEGÁNSAN
bútorozott szoba központ­
ban vízvezetékkel kiadó. 
Arany János u. 40., d. u. 
2 4-ig. 636 a

Kiadó
egy tágas száraz pince szo­
ba lakásnak, raktárnak vagy 
műhelynek. Vár ucca 8.

653-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
két személynek kiadó. Piac 
u. 79. 939—a

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is 
alkalmas, több helyiségből 
álló Piac uccai lakás, no­
vember 1 -re kiadó. Korzo 
drogéria, Piac u. 42. 1

Különbejáratu
csinosan bútorozott 
kiadó. Hatvan ti. 28.

Kétszobás 
- I uccai lakás esetleg garzon­

lakásnak azonnal kiadó. 
Rotlicrmere u. 15. 940 -b

szoba
950-a

Különbejáratu
nagyon csinosan bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellátás­
sal. Széchenyi ucca 31., első 
keresztépület. HKét
nagy szobás lakás, udvarral, 
gyermekes családnak alkal­
mas, november 15-re kiadó. '

Központban
nagyon csinosan bútorozott 
világos uccai szoba, fürdő­
szoba és zongora használat­
tal egy-két személy részére 
kiadó. Hatvan u. 1., II. 
emelet 17. 626—d

Bérbeadó
egyszerű kerti lakás. 600 
négyszögöl gyümölcsössel, 
Domokos Lajos ucca 7. 
(Dózsa u. 10.) Értekezni: I 
Széchenyi ucca 14. sz.. ügy­
védi irodában. 670a I

Törlesztéses
kölcsönöket földbirtokra 
előnyös feltételek mellett 
folyósittat a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 
lefon 17-49. s:

naplopásban meríti ki j pék javítását érti, úgymint 
ténykedéseit, hanem tiszta- kovács munkát. Holló Jó- 
kezü becsületes, szorgal-1 zsef, Bojári gazdaság, 
más munkában. Egy ilyen : Hajdumegyc, Bojár-IIol-
embernek tisztességes meg-, lós. 613-a
élhetést nyújtok. Cim a

2. szám. Te-j Független Újság kiadóhi- 
:ám. 1764-d j vatalában. 594—c

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl-

suth ucca.
I

650—a!

12 14
: mazásra

Fiú,
éves, állandó alkal- 

felvétetik. Csoko-

Bőrkeztyük
átalakítását, festését, javí­
tását, mosását, ezüst ridi- 

984-a'kiílök bélelését, fűzök javi- 
' fi” j fását legolcsóbban válla-

. I lom. Keztyü- és füzőüzem,
ügyes fiú villanyszerelő ta-, Kosguth u 59 5234- -d
nulónak felvétetik. Bocskay •. 
tér 6. 989 -a !

Magános
ur lakást, kosztol ad magá­
nos nőnek délutáni mun­
káért. Kinizsi ucca 14. 985a

Különbejáratu
bútorozott szobát keresek a 

. központban. Cim: „Taná- 
mel- csos” jeligére a kiadóba, 

i lett alkalmazunk intelligens ! ‘ 531 -b

Fixfizetés
és jutalék járandóság

Különbejáratu
, . elegáns uccai szoba

Villany, gaz, víz, nagy pince , urnak kiadó Miklós ucca 
van. Pacsirta 17. i ; ss gg4__d
” GYÖNYÖRŰ 

világos 5 szobás III-ik eme- ! 
leli uccai lakás minden mo- j 
dern komforttal (központi j 
fűtés, személyfelvonó, me-

i egyéneket családi 
j kodással kapcsolatos 

főzőnőt, tisztviselői biztosítások

gondos­
köz- !

Wilnersasz-t

Felveszek
tanyára mindenes 
ki aprólék tenyésztésben jár- \ vétele céljából. Jelentkezés: f1“ 
tas. Péterfia u. 8. 998- a ; Magyar Élet

Biztosító
u. 58., vasárnap délelőtt.

991 a
Házmester,

gyermektelen, kinek fele­
sége takarít, felvétetik.
Nap ucca 23. 995-a

Keresek
fel„ bútorozott szobát konyha- 

használattal. Címet kiadóba 
és Járadék , kérem leadni. 893 d

Intézetnél, Piac > fiKj

legviz stb.) azonnalra kiadó, j mellckkönyveivel 
Értekezhetni Piac ucca 34. j télre keresek.
sz. alatt, könyvkereskedés- j „Wilnersasz” jeligére a ki- j Hunyadi u. 
ben. 750—d ! adóba kérek. 968-a

Egy megbízható
megve- ' mindenes szakácsnőt kere- 

Ajánlatot ! sek elsejére. Jelentkezni:
9. 958 a

Oki.
jyben

szülésznő,
bizonyitvá-

wiAtamsa,«

Kiadó
azonnal két szoba mellékhe­
lyiségekkel, használt tűz­
hely, ajtó eladó. Epreskert 
ucca 7. sz. 616 -c

Egy !
szoba, konyha kiadó novem­
ber 1-re. Csokonai u. 40.

881 d

6 8000 pengőért

3 szoba,
esetleg 2 és 1 szoba lakás­
nak, irodának, műhelynek 
azonnal kiadó. Háztulajdo­
nosok Egyesülete. Piac 42

házat keresek Homokker 
ben, vagy Bocskay-tér kör- ] 
nyékén vételre. Balázs,
Piac u. 89. 977—a

nyokkal biró ápolónő orvosi 
Gazdaságba [rendelőbe, vagy privát be-

i dolgozó kertész felvétetik, i teghez is ajánlkozik. Szíves 
t- , Érdeklődni Deák Ferenc u. ! megkeresést a kiadóba kér 

979

Teljes
ellátásra elvállalok tisztvi­
selőnőt, vagy más szolid 
urínőt jutányos árban. Mik­
lós u 26. " 386—d

3. sz.

Ócskavasakat
legmagasabb áron vásáro­
lok, használhatót legolcsóbb 
árban adok. Telefon 8-59.

28, 29, 30, 31, 1, 2 í Fischer, Csapó u. 89. 1512d János u. 1.

Agilis
. f

j ügynök felvétetik. Fatelep, |
: Ispotály u. 19. 902 b|

Cipészsegéd- !
; felvétetik Dregán, Arany
' János u. 1. 948- a !

1 „Ápolónő" jelige alatt.
122

Kezdő
hivatalnoknő alkalmazást 
keres irodába vagy pénz­
tárba. Ajánlatot „Szerény" 

ire a kiadóba kérek.
645-a

Ha kosztjával
nincsen megelégedve, te­
gyen próbát nálam és biz­
tosítom, hogy örvendve 
fogja tapasztalni, hogy ol­
csó pénzért milyen jó és bő­
séges kosztot kapott csino­
san berendezett éttermem­
ben elfogyasztva vagy ki­
hordásra is Nagy Endréné 
étkezdéjében, Piac u. 42., 
udvarban. 621-b

I
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<K|
Ebéd,

: 'i négyfogásos 1 pengő, 
i.-.Titétkezés, kihordásra is. 
Piac 26-a, gyógyszertár fe­

tt. 647—-b

Földesen
és cserépgyár,

. letes
Olcsó

házikoszt

tégla- és cserépgyár, úgy­
szintén 8 hold szántó jutá­
nyosán eladó. Értekezni dr. 
Neufeld ügyvéd irodájában. 
Piac 19. 666—a

kapható
vntétkezésrc és kihordásra.
orántffy u. 42., II. ajtó.

657—a

Folytonégő
kályhát megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 614—a

'SSfijB

Debrecen
legforgalmasabb helyén, a 
Hatvan ucca 13. szám alatt 
fekvő bruttó P 14,000. 
jövedelmet hozó bérpalota 
eladása bírói árverésen no­
vember hó 7-én délelőtt 10 
órakor lesz a járásbíróság 
épületében. Az ingatlan ke­
vés készpénzzel megvehető. 
Díjtalan felvilágosítások dr. 
Markovits Lajos ügyvéd­
nél, Piac ucca 81. 1675-a

I Erdőeladás.
; Tokaj hegyalján Erdöbénye 

községben cca 430 kát. 
.hold 10 40 éves faállomá-
í nyu erdőbirtok mint egy 
■ nagyobb erdőingatlan tulaj-. 
dón hányada kedvező áron 
és fizetési feltételek mellett ' 
eladó. Felvilágosítást ad a 

I Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet R. T., Kossuth 
u. 8. 483 a í

Utazóbunda
es lábzsák eladó, álló vas­
fogast vennék. Rothermere 
48. 644 -a

T akaréktüzhelyek,
üslház, minden árban, nagy 
választékban, felelősséggel. 
Kígyó u. 57. Használtak is.

473b

Kiadómmm

Virágzó
„ ' árvácska és százszorszép 
- ! vek

Rendelésre
készült nagyon szép Író­
asztal családi okok miatt 
eladó. Szent Anna 58.. ke- 

639 bresztépület.

Autó
kifogástalan állapotban ol­
csón eladó. Cim a kiadó­
ban. 637—a

tö-
sirdiszitéshez bármi­

lyen mennyiségben, önfütő 
kályha eladó. Vénkert, Do­
mokos u. 24. 500 - c

Izr. templomülések
Deák Ferenc uccai temp­
lomban, elsőrendű női és 
férfi ülések eladók. Cim a 
kiadóban. 883 d

i Eladó
j ház istállóval együtt,
! cóskert, Nemes ucca í 

azonnal beköltözhető, 
tekezni Kishegyes! ut 
korcsmában.

Tó- 
1. sz., 

Ér- 
38., 

642-a

F.gy
használt, jó karban levő 
mészárosnak való jégszek­
rény és réztányéros pudli- 
mérleg sulyokkal olcsón el­
adó. Rothermere (volt Da­
rabos) ucca 29. szám. 957d

Eladó
! Karcagpuszta állomásnál 40 
1 holdas tanyásbirtok. Érte­

kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 656—a

Eladó
Veres ucca 13. számú ház, 
teljesen kőépület, beköltöz­
hető. 96- a

Könyvszekrények,
vitrinek, ebédlőasztalok, 
háló és ebédlő szobabúto­
rok, cselédágyak, hencse- 
rek, írógépek, ajándéktár- 

i gyak, gyermekágyak, va- 
! lódi antik zenélő órák és

Péterfia 36.
számú házastelek és a  ----------- ---------------- --- —-
18,379- 18,381. és 17,869. I Eladó
hrsz. külső ingatlanok el- házhelyek Homokkertben, 
adók. Értekezhetni novem- j Óvoda ucca 30—31. Érte- 
ber 8-án d. u. 5—7 óra kö- I kezni Csapó utca 51. 525-b 
zött, valamint nov. 9-én d. j

,12 óra között az An- i Házhelyek

Bérbeadó
600 négyszögöl föld, esetleg mindenféle magányos buto- 
szőlővel és gyümölcsössel, rok nagyon olcsón kapha- 
Értekezhetni Poroszlay ut tók az Ingóságközvctitő 
4. 784 d nagy öszivásárján. 649-a

Eladó
egy cimbalom, könyvszek­
rény, ágyak sodronnyal. — 
Kálvin-tér 11., keresztépü­
let. 571—c

Kitűnő
hangit Schunda cimbalom, 
8eladó, esetleg bérbe­
adó. Péterfia 21. 486-b

Használt
hencser olcsón eladó. Bund! 
u. 15.. Il-ik lakás. 708—d

Eladó
ócska tégla, cserép, 
Lorántffy ucca 32.

fa. — 
474b

Eladó
két villanycsillár, két ágy- nagy pincehelyiség mühelv 
sodrony, egy ablak. Dara- nek, raktárnak. Ugyanit, 
bős ucca 20. 514-b udvari helyiség csendes

helynekT akaréktüzhely ek
legegyszerűbbtől 
sebbig kaphatók, 
kedvező fizetéssel, 
tudónak felvétetik, 
ucca 15.

legdiszc- 
Esetleg 1 

Fiú ta­

fia u. 8.
, . mii-

raktárnak. Péter.
1000—a

egy fehér,
Eladó
nikkelezett

Értesítem
nagyérdemű közönséget 

Kandia hogy Simonffy ucca hatos 
számú sátor alatt levő liba- 
üzletemet áthelyeztem Hal" 
köz 4. szám alá. 1 klg. in,a.

623

tonégő^káiyha. Arany János Schwartz“' Ferencg'^
1 968—b

Frakk,
fehér mellénnyel eladó. Hat- j 
van ucca 4., kapu alatt balra

Szombaton,
1-én nagy hurkaestély Ga-

Fürészporkályhát
minden kivitelben készít 
Baghy lakatos, Apaffy u
67- 986 -a

Saját érdeke,
hogy üzleti könyvét évzár. 
lat előtt kipróbált szakerö- 
vei rendbehozassa. Restart-

lamb vendéglőben, Péterfia clat. behoz, mérleget készít 
55. 630—b jutányos díjazással magyar-
---------------------------- j---------- ! nemct-angol levelező. Cim a

Monogrammozás [ kiadóban. 933-b
legszebben. legolcsóbban 
készül, Szent Anna u. 58., 
keresztépület. 638-b

Okt. 30-án,
csütörtökön reggel 9 órakor 
Nagy József sziicsmesternél | rásra állandóan felvétetnek.

Női ruhákat
olcsón és Ízlésesen készít 
Laszk Józsefire női ruhasza­
lonja, Szent Anna u. 32. sz. 
Tanítványok szabás cs var-

Eladó
egy szép karlsbadi 
mélycs porcellán 
teljes komforttal,

12 sze- 
szerviz 
kávés-

knzvj-tlen köze­iében, az Amdrassy utón,
, -yr-! A Mid. KUZUU dC /Agoi Királynő szaiiooaudit.

978—a , .
------ —------------------------- — I igen kedvező áron és fize-

Tulterhelt j tési feltételek mellett el-
tanyás földbirtokok nagyon j adók. Értekezhetni a Tisza- 
olcsó áron Hajdú- és Szol- ' vidéki Mezőgazdák Szövet- 
nokmegyében eladók. Ba- j kezete. Hunyadi ucca 2. 
lázs OFB. iroda, Piac 89. | szám (Royal-épiilet). Tele-i Hatvan ucca

976—a ; fon-17-49. szám. 1761—d

teáscsészékkel együtt, 
égetett aranyozással, min­
den hozzávalókkal. Meg­
tekinthető Dauiijz..,
24. sz.. délelőtt 9 12-ig.

640—a

Cserépkályhák
^ ’ i jó karban levők, eladó. —

elvesztettem a pénztárcá­
mat pénzzel együtt. Kérem 
a becsületes megtalálóját, 

a
c 1 céghez, vagy a főispán! hi­

vatalba. 961—d

Meszena ucca 12.
i uccai két szobás lakás ősz 
! szes mellékhelyiségekkel | szolgáltassa vissza vagy 
november 1-re kiadó. 530-ci révlipz vapv a főisnáni

931—d

Eötvös ucca 85. 230

Modern stilusu
; --J r,4!nc,nh;i azonnal eladó. 
Király 5. Közelebbit ház­
mesternél. 348_c

."ladó SíroknakTrágya
szarvasmarha alól. - - . ,„ . I szépén virágzó árvácskák a

tiCr963 = i ,e8szebb dísze. Nagy meny

Két
szép villatelek Széchenyi ut '

411 -b'28. alatt eladó.

Eladó
Rothermere (volt Darabos 
ucca) 20. számú ház. 513-b

a rpa
Eladó

zab. Vár u. 4.

_a j nyiségben kaphatók idős 
: Paczelt Jánosnál, Margit-

982

i Kisebb
Eladó

Sámsoni útfél, Szeder u. 2. ' _________
sz. adómentes ház, gyümöl- házak, üzletnek is alkalmas, 
esőssel, jóvizü kút és mel
tckhclyiségekkel
ban.

udvar-
413-b

kevés pénzzel megvehetők. 
Cim: Böszörményi, Sas u. 4.

669d
Kiadó

vagy eladó egy hold körül­
kerített nagyon jó konyha­
kertészeti fekete föld, azon­
nal beköltözhető két szobás 
lakással a vágóhíd mellett, 
Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 651

Olcsó liszt és kenyér.
| 0-ás liszt 32 fillér, 4-es liszt 
■ 26 fillér. 6-os liszt 20 fillér, 

1 kilogram kitűnő buzake- 
nyér 18 fillér, 1 kilogramm 
kitűnő fehér kenyér 24 fil­
lér. Révi lisztüzlct. Nyugoti 

lu. 2. Telefon 12-61. 973-a

, fürdővel szemben. Ugyan- 
, ott egy busz hektoliteres 
j vas víztartály olcsón eladó, 
j 490 c

Fekete
kocsi, ió karban levő, jutá­
nyosán eladó. Pcterfia u. 
19. 363—c

Kiadó
üzlethelyiség, Király u. 2. 
sz. Értekezni Wiener, Kos­
suth ucca 27. 926—d

T akaréktüzhely,
üstház dús választékban, 
minden árban felelősséggel 

j beszerezhető Méliusz-tér 9. 
Használtakban is nagy vá­
laszték. 1005—a

Trafikosok
__2 í figyelmét felhívom, kiilö-

Eladó i nősen külsőségiekét, kik a
Bihari telepen egy 30 évre í varos közepére szeretnének 
adómentes jól jövedelmező í iön™ üzletükkel. Igen olcsó 
uj ház 2 szoba, konyha, te- í bérért kaphatnak olyan szép 
rasz és mellékhelyiségü la- j üzlethelyiséget, ahol húsz 
kással, melyen ezen kívül ! £7cn at mindig jómenetelü 
még egy szoba, konyha van, I dohdny- js belyegáruda volt 
gyümölcsös és beton kuttál. i (7im 2 kiadóban. 641 a 
Ára

Iparművész
által tervezett ebédlők, há­
lók. előszobák, diófa garni­
túrák. leányszobák jutá­
nyosán eladó (részletre is). 
Piac 7., IT. udvar. 992 a

Eladó
kitűnő asztalkonyha, 
ton Kálmán ucca 15.

Már-
993-a

10006000 pengő, de 
pengővel részletre megve­
hető. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 655a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 

654—a

Kiadó j legegyszerűbbtől
üzlethelyiség, fűszeres, ke-!”“"’* kaphatók, 
nyérlerakat. vagy fodrász­
nak. más hasonló szakma-:

Branyiszkó 1 1

Takaréktüzhelyek
egdisze- 
Esetleg 
Fiú ta-

Eladó
használt bútorok, dívány, 
szekrény, hintaszék, kis Író­
asztal. Teleki ucca 77. 604c

Egy
horgolt ridikült találtam 
vasárnap este a Nyomtató 
uccán. Tulajdonosa Sarok 
u. 18. szám alatt megkap­
hatja. 960 a

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. | 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 956-b

Végzett
theológus, első éves böl- 

,csész I—V. gimnazistákat 
tanítani hajlandó. Címet a 

I Független Újság kiadóhi- 
Ivatalába kérem közölni.

318—d

Könyvelését,
összes adóügyeit és feleb- 
bezcseit olcsón, szakszerűen 
elintézi a Könyvviteli Szak­
iroda (Svetits-palota). Te­
lefon: 5-18. 969—-b

Három
árva gyermek kéri jószívű 

I emberek segítségét. Ruha­
vagy cipőadományokat is 
szívesen fogad a nemesszivii 
adakozóktól. Nap ucca 4.

445 (1

Ma este
nagy hurkacstély 
Eötvös ucca 91. sz.

fánkkal.
966-a

Csöves tengeri
disznónak való burgo­

nya eladó. Poroszlay ut
452-

csukott, 6 
használt,

keveset 
egy 4

Autó,
üléses, 

továbbá
üléses autó, egy Landauer- 
és egy fél fedeles kocsi el­
adó. Arany János u. 47.

586 -d

j kedvező fizetéssel.

nak. Nyúlás,
Kandia 
668 a

Kossuth ucca.

ucca sarok. 994

Eladó
Lónyai ucca 11. szánm ház 
nagyon kevés pénzzel átve- | 
hető. Értekezni 1-én vagy 
2-án helyszínen a tulajdo­
nossal. 646-a

Kiadó
üzlethelyiség, korcsma van 
henne, november elsején át­
vehető. István ut 15. 629-a

4 lámpás
rádió elutazás miatt 
Hatvan ucca 18 
bal.

eladó. 
II. emelet, 

1007 a

Zongorák!
I Orignal StingI, Hamburger,

Hajdúböszörmény | Hoffmann-féíe előnyös áron 
legforgalmasabb helyén jól és feltételek mellett részlet- 

I jövedelmező iizletház kevés fizetésre is kapható 
I pénzzel olcsón eladó. Do- Szendrö zongoraraktárában, 

rogi ut 11 962-a >Batthyány u. 22. 857 c

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: I.ukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. ez. 1100 —d

Egy
jó karban levő fűszer- és 
vasüzlet berendezés jutá­
nyos áron eladó. Cim a ki­
adóban. 312— b

Üzletemből
visszamaradt gyönyörű háló, 
ebédlő, uriszoba s mindenféle 
egyes darabok kaphatók. 
Hunyadi u. 26. P30, 2

Nyomatott He

Ponniló
eladó. Megtekinthető: Hat­
van ucca 27. 510b

Gyorsírást
és gépírást tanulhatnak 
kezdők és haladók okleve­
les gyorsírótól a Könyvvi­
teli Szakirodában. Beirat­
kozás november 4-ig. (Sve-

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, - kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen. Károly Ferenc Józid 
ut 3/b. sz. 1100—d

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban cs könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsányi G. u. 
25. 712—d

tits-palota.) 970-b
Zongora,

jó hangú, bécsi gyártmányú 
modern, bérbeadó. Sas 
ucca 4., I. em. 3. ajtó.

494 - c

Költöztetést
vidékről vagy vidékre
bérautóval legelőnyösebben
elvállalunk. Debreceni Auto 
Forgalmi R.-T., Hatvan uc­
ca 53. Telefon: 15 12. és
15-29. 1762—d

Mérlegjavitás
hitelesítési kötelezettséggel 
legjutányosabban Garainál, 
Zsák ucca 11. (Csokonai
ucca mellett), használt mér­
legek eladók, hitelesítve.

1004 —a

Külföldi
tanulmányaim végeztévé, 
uriszabóságom Piac UCCJ 
26., Gambrinussal szemben

*edü» #• Sándor irodelmi és nvnmd»i

Gazdász
urak figyelmébe! Hosszul 
évekenát volt londoni sza- ' 
bász, nagy gyakorlattal, 
mindent kielégítő Ízléssel, 
feltünőolcsó árért készít 
angol sport- és estélyi ru- | 
hákat. Szabó István és
Társa, finom uriszabósága, 
Csapó ucca 84. (Faragó uc­
ca sarok.) Villamos meg­
álló. 607 d

megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulói 
felveszek. Kun József un 
szabó. HM

Zongora,
kitűnő hangú, elsőrangú be­
csi gyártmányú, modern, 

Péterfia ucca 9- 
371 —h

bérbeadó
udvarban.

DE

El.ÖFIZBTÉf 
FFNGÓ. BOl 
FÖLDBB A
kiadó: a e

Istállót,
nagyobbat bérelnék Szappa- 
nos uccán, vagy annak köze­
lében. Értesítést: Szappanos 

ucca 4 alá kérek.

* $

rá.rrénytír,.,í, könyvnyomdáját..!., D.brecen, PUe utce 49. ..fim

Az
Mindszi 

érzelmesei 
a szentek 
fáink emle 
titótiizébei 
Az emberi 
megtisztul 
királyának 
ragadó ge: 
tclctéhez, 
becsüléséh 
fantázia rr 
szellem sz 
zelmesscgÉ 
rétién Kát 
ment. Pék 
De az eszi 
vattá lett, 
emlékét rr 
utazó polit 
udvariassá! 
megkoszor 
tiszta értei 
rogva állt 
miként a h 
vár eszköz 
nek. A hab 
töltelék vo 
móniák tö 
nemrég ut 
külföldi ke 
helyén leve 
mvatalos s 
donba, ne 
minsteri a 
tona sírra, 
tőjét s a hí 
katona épp 
tömegsir éj 
a hozzátart 
hideg és c 
áll a kegye 
teátrális ke 
ború széllé: 
a hősi halo 
igazi örökb 
lem ünnepi 
iág mai leli 
várgásával. 
szabad ünr 
mért, hanet 
get vetett í 
az ember b 
a nagy kas 
gát kisajáti 
tál 10 mill 

Mindszei 
Hiszen a ni 
szentek leg 
halál miatt 
napon min 
szolgál gon 
nyel a legt, 
ben. másik 
c nap tehát 
halottak na 
san követke 
s így a Mű 
s,,ge s jelen 
De sohaserr 
szép, mint I 
Katonát is 
idegenek ü 
szén a népn 
szemrehányi 
fát érzi ben 
goi példa m 
'an hozzájá 

a halál fensc 
sen és zavar 
mesebb gone 
!°tt az enyé 
béke, a nyug 
tálán lelkisé]
millió esz 
csői az ör 
gél, az É|


